
عضو هیات رئیسه مجلس هشتم با اشاره به آمادگی 
نظامی و قدرت دفاعی ایران گفت: ترامپ باید به این سوال 
پاسخ دهد که آیا می‌خواهد با اتخاذ رویکردی عقلانی به 
آتش‌افروزی‌هایش در منطقه و جهان پایان دهد یا با اصرار 
بر آنها، مسوولیت پیامدهای مخرب لجاجت خود بر جهان 

را می‌پذیرد؟
حجت‌الاسلام والمسلمین حسین سبحانی‌نیا در گفت‌وگو 
با ایسنا با اشاره به تمدید آتش‌بس اظهار کرد: مواضع قاطع 
جمهوری اسلامی ایران مبنی بر آمادگی برای ادامه مبارزه در 
صورت تداوم آن از سوی آمریکا و رژیم صهیونیستی آن هم با 
توان بالا و قوی‌تر و بهره‌گیری از جنگ‌افزارها و امکانات مؤثرتر 
موجب افزایش نگرانی در میان کشورهای عربی منطقه، رژیم 
صهیونیستی و ایالات متحده و تصمیم آمریکا برای اعلام 

آتش‌بس و تمدید آن موثر بود.
نماینده مردم نیشابور در مجالس دوم، سوم، چهارم، هفتم، 
هشتم و نهم تأکید کرد: البته شرایط فعلی به دلیل عملکرد 
ترامپ شرایط بسیار ناپایداری است و بی‌اعتمادی عمیق 
جمهوری اسامی ایران به آمریکا  موجب پذیرفته نشدن 
آتش‌بس از سوی ایران شد بنابراین ترامپ به دلیل تحت 
فشار بودن داخلی و بین‌المللی با تمدید آتش‌بس به صورت 

یک طرفه اقدام کرد که این مسئله هزینه‌های سیاسی تجاوز 
آمریکا به ایران را نشان داد. در این میان برخی کشورها از جمله 
پاکستان، ترکیه و مصر به‌دنبال میانجی‌گری و فراهم‌سازی 
زمینه مذاکره بین طرفین هستند تا این وضعیت ناپایدار، 

پایان یابد.
نماینده مردم نیشابور در مجلس هشتم با بیان اینکه مواضع 
جمهوری اسلامی ایران در خصوص شرایط پایان یافتن جنگ 
کاملا روشن و شفاف است، گفت: ایران چه در قالب پیشنهاد 
10 ماده‌ای که به‌دلیل زیاده‌خواهی طرف مقابل به نتیجه 
نرسید و چه از طریق رایزنی‌های دیپلماتیک از جمله سفرهای 
دوره‌ای وزیر امور خارجه به کشورهای منطقه از جمله 
پاکستان، عمان و روسیه شرایط پایان جنگ را اعلام کرده 
است. در این دیدارها، مواضع نهایی و صریح جمهوری اسلامی 
به طرف‌های مقابل منتقل شد و بدون تردید این پیام به‌طور 

کامل به آن‌ها ابلاغ شده است.
عضو هیات رئیسه مجلس هشتم آمریکا را به دلیل زیاده‌خواهی 
ترامپ عامل بن بست مذاکرات دانست و گفت: موضوع تمدید 
آتش‌بس در شرایطی رقم خورد که از یک‌سو فشارهای داخلی 
در آمریکا علیه رویکردهای جنگ‌طلبانه دونالد ترامپ در 
محافل دانشگاهی و سیاسی شکل گرفت و از سوی دیگر 

تنش بین دو حزب جمهوری‌خواه و دموکرات افزایش یافت. 
دموکرات‌ها از ابتدا با رویکرد تهاجمی ترامپ مخالف بودند و در 
میان جمهوری‌خواهان نیز افرادی نسبت به این جنگ‌افروزی 
موضع انتقادی داشتند و با آن موافق نبودند. این موارد از جمله 
عوامل داخلی مؤثر در تصمیم‌گیری برای تمدید آتش‌بس 

یک‌طرفه توسط ترامپ به شمار می‌رود.
وی ادامه داد: البته شرایط پیش‌روی سیاسی در آمریکا از 
جمله انتخابات میان‌دوره‌ای که در آینده‌ای نه‌چندان دور 
برگزار می‌شود و همچنین تزلزل ایجاد شده در پایگاه حزب 
جمهوری‌خواه به‌دلیل عملکرد غیرمنطقی و نامعقول ترامپ از 

دیگر عوامل داخلی مؤثر در این تصمیم بوده است.
سبحانی‌نیا با اشاره به افزایش فشار کشورهای غربی بر آمریکا 
گفت:‌ از منظر منطقه‌ای و بین‌المللی  پیامدهای ناشی از 
تجاوز آمریکا به ایران بر بازار انرژی و افزایش قیمت‌ها در حوزه 
نفت، بنزین، سوخت هواپیما، مواد پتروشیمی و حمل‌ونقل از 
جمله عوامل تأثیرگذار بر تمدید آتش‌بس محسوب می‌شود 
همچنین نگرانی کشورهای منطقه به‌ویژه کشورهای عربی 
نسبت به تداوم جنگ و تبعات آن از دیگر عواملی بود که ترامپ 

را به سمت تمدید آتش‌بس سوق داد.
نماینده مردم نیشابور در مجلس هشتم ادامه داد: راه‌حل 

برون رفت از این غائله به نظر بنده به طرف مقابل بستگی دارد. 
ترامپ باید پاسخ دهد که می‌خواهد با اتخاذ رویکردی عقلانی، 
به این وضعیت و آتش‌افروزی‌هایی که در منطقه و جهان ایجاد 
کرده پایان دهد یا اینکه بر ادامه آن اصرار دارد؟ تداوم این روند 
قطعاً پیامدهای مخرب‌تری برای غرب و اعراب به‌دنبال خواهد 
داشت. علاوه بر آن احتمال بروز تحولات در تنگه هرمز و حتی 
اقداماتی از سوی یمن در آینده نیز وجود دارد که می‌تواند آثار 
منفی گسترده‌تری بر بازار جهانی انرژی و همچنین منافع 

آمریکا بر جای بگذارد.
وی آمادگی موشکی و پهپادی ایران را از دیگر دلایل تمدید 
آتش‌بس آمریکا برشمرد و اظهار کرد: آمادگی رزمی و نظامی 
ایران در کنار تداوم حمایت‌های مردمی و فشارهای داخلی و 
بین‌المللی بر هیات حاکمه آمریکا کاملا در تمدید آتش‌بس 
مؤثر بوده است. طرف مقابل با این هدف وارد جنگ شد که 
بتواند از طریق آسیب به زیرساخت‌ها و منابع داخلی، مردم را با 
مشکلات و کمبودها مواجه کرده و نارضایتی‌ها را افزایش دهد 
و در کنار آن، با تکیه بر اقدامات خارجی شرایط را به نفع خود 

تغییر دهد اما در عمل نتیجه‌ای معکوس حاصل شد.
عضو هیات رییسه مجلس هشتم افزود: نه‌تنها این اقدامات به 
نتیجه مورد نظر نمی‌رسد بلکه پیامدهای معکوسی برایشان 

به همراه داشت و موجب افزایش وحدت و انسجام داخلی در 
کشور شد. اکنون بیش از ۶۰ روز است که مردم در سراسر 
کشور حتی در برخی روستاها با حضور در صحنه و برافراشتن 
پرچم ایران، انسجام و همبستگی خود را به نمایش گذاشته‌اند 
و روزبه‌روز آمادگی بیشتری برای دفاع از میهن، حمایت از 
نیروهای مسلح و تبعیت از فرامین رهبر معظم انقلاب اسلامی 

اعلام می‌کنند.
سبحانی‌نیا تصریح کرد: توانمندی نیروهای مسلح جمهوری 
اسلامی ایران و آمادگی مردم در صحنه‌های مختلف از جمله 
عواملی است که آمریکا را به این جمع‌بندی رساند که از این 
مسیر نمی‌تواند به اهداف خود برسد. به نظر بنده وحدت، 
انسجام و پایداری مردم در دفاع از نظام نسبت به گذشته 

تقویت شده و این روند همچنان ادامه خواهد داشت.
وی در پایان نتیجه‌گیری کرد: مجموعه شرایط داخلی آمریکا، 
تحولات بازار جهانی انرژی، تلاش‌های میانجی‌گرانه برای 
جلوگیری از گسترش جنگ و همچنین همبستگی و آمادگی 
مردم و نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران، موجب شد 
آمریکا به این نتیجه برسد که از طریق فشار و تقابل نظامی 
نمی‌تواند جمهوری اسامی ایران را تضعیف کند و ناگزیر 
باید به سمت راهکارهای منطقی و مسالمت‌آمیز حرکت کند.

رئیس قوه قضاییه گفت: باید موج عظیم همدلی مردمی 
و اتحاد ملی و جانفدایی برای ایران را به همه حوزه‌های 
زیستی خود نشر و بسط دهیم و ضروری است از این 
فضای همدلانه برای ترویج نیکوکاری و مواسات بهره 
بگیریم. به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، حجت‌الاسلام 
والمسلمین محسنی اژه‌ای، طی سخنانی در نشست با 
جمعی از مقامات قضایی با اشاره به اوج‌گیری وحدت و 
انسجام ملی در کشور، اظهار کرد: وحدت و انسجام ملی 
ما خار چشم دشمنان است؛ دشمن به شدت به تفرق 
و انشقاق در صفوف واحد و یکپارچه ملت ایران چشم 
دوخته است. یکی از تجلیات و نمادهای این وحدت 
ملی اعجاب‌انگیز، پویش جانفدا برای ایران است که ده‌ها 
میلیون از ملت ایران به آن پیوسته‌اند و این پیام را به 
دشمن مخابره کردند که جهد باطل و سعی بیهوده‌ای در 

تعرض به ایران اسلامی دارد.
رئیس قوه قضاییه با تاکید بر اهمیت سرایت فضای 
همدلانه شکل‌گرفته در کشور به کلیه‌ی ساحت‌های 
زیستی، بیان داشت: باید موج عظیم همدلی مردمی و 
اتحاد ملی و جانفدایی برای ایران را به همه حوزه‌های 
زیستی خود نشر و بسط دهیم. ضروری است از این 
فضای همدلانه برای ترویج نیکوکاری و مواسات بهره 
بگیریم.  باید دست همدیگر را بگیریم؛ در این حوزه، الزاماً 
نیاز به یک دستورالعمل دولتی و حکومتی نیست؛ این 
یک حرکت منسجم مردمی است؛ مردمی که همدل و 
یکرنگ هستند؛ از تولیدکننده تا توزیع‌کننده و فروشنده، 
اگر بتوانند با وجود افزایش هزینه‌های تولید، ازحاشیه 
سود خود بکاهند، در واقع کاری تحسین‌برانگیز کرده‌اند و 

جلوه‌ی عملی میهن‌دوستی را به منصه ظهور رسانده‌اند.
رئیس دستگاه قضا تصریح کرد: در حوزه اصلاح الگوی 
مصرف نیز گزاره مذکور، صادق است؛ ما در مقاطع و 
سنوات پیش، متأسفانه دچار اسراف و مصرف بی‌رویه 
در حوزه‌های مختلف از انرژی تا آب و نان بوده‌ایم؛ باید 
این رویه را اصلاح کنیم. یک وجه از جانفدایی و ایثار برای 

ایران، در همین حوزه، معنا و مفهوم پیدا می‌کند. 
در این بخش نیز، نیازمند صدور دستورالعمل دولتی و 
حکومتی نیستیم؛ فرد فرد ایرانیان و جانفدایان برای ایران 
اسلامی، اصلاح الگوی مصرف را سرلوحه زیست خود قرار 
دهند؛ مطمئناً با این رویه و ابتکار، مشکلات معتنابهی 
مرتفع می‌شود و در دوره پساجنگ نیز، بازسازی‌ها و 

پیشرفت‌ها تسهیل و تسریع می‌گردد.
رئیس قوه قضائیه تاکید کرد: انسجام و وحدت ملی در 
زمره‌ی مُحکمات است. در خلال دو جنگ تحمیلی 
اخیر و پس از آن، اتحاد ملی به اوج رسید. ضروری است 
این اتحاد را استمرار و امتداد بخشیم و از هر آنچه مایه‌ی 

تفرقه و انشقاق است، بپرهیزیم.
محسنی اژه‌ای تصریح کرد: در تعالیم قرآنی و دینی ما و 
در اثنای قصص قرآنی، عبرت‌هایی نهفته است که برای 
شرایط امروز ما بسیار راهگشاست. قرآن به ما می‌آموزد 
که نباید بواسطه‌ی تفاوت در فهم و ادراک نسبت به 
قدرت مستکبر، دچار تفرق و تشتت شویم. قاطبه ملت 
و مسئولان ما، خیرخواه، انقلابی و مجاهد هستند؛ لکن 
ممکن است عده‌ای با مشاهده‌ی سازوبرگ استکباری 
دشمن، رأی به ترک مخاصمه دهند و عده‌ای بر رزم و 

نبرد پای فشارند.

به‌زودی شاهد عرضه مستمر هفتگی 
خودرو از سوی خودروسازان خواهیم بود 
 که می‌تواند منجر به کاهش التهاب بازار 

شود.
به گزارش تسنیم، فرشاد مقیمی رئیس هیات 
عامل سازمان گسترش نوسازی صنایع ایران 
)ایدرو( در نشست با اعضای کمیسیون صنایع 
و معادن مجلس شورای اسامی، مدیران عامل 
شرکت‌های خودروسازی و رؤسای تشکل‌های 
تخصصی حوزه خودرو، گفت: وزارت صمت با 
تمرکز ویژه بر صنعت خودرو، تلاش‌های خود را در 
دو محور اصلی پیش برده که شامل حمایت‌های 
ساختاری از طریق ستاد تسهیل در حوزه‌های 
 بیمه، مالیات و تعهدات بانکی، و نیز رفع موانع تأمین 

مواد اولیه است.
وی با اشاره به اینکه در حال حاضر مواد اولیه 
مورد نیاز خودروسازان تأمین شده و فرآیند 
تولید آغاز گشته است، افزود: انتظار می‌رود 
میزان تولید به صورت پلکانی افزایش یابد. 
مقیمی همچنین گفت: به‌زودی شاهد عرضه 
مستمر هفتگی خودرو از سوی خودروسازان 
خواهیم بود که می‌تواند منجر به کاهش 
 التهاب بازار و رفع نگرانی‌های مصرف‌کنندگان 

شود.
حسینی کیا نایب رئیس کمیسیون صنایع 
و معادن مجلس اعلام کرد: در این نشست 
بخشی از التهابات بازار که مربوط به ناترازی 

عرضه و تقاضا است مورد بررسی قرار گرفت، 
خودروسازان باید نسبت به افزایش تولیدات 
خود اقدام کنند و مشکلاتی که در تامین ارز و 
 کمبود نقدینگی دارند از طریق بانک مرکزی 

حل و فصل شود.
وی افزود: نحوه ترخیص کالاهای مورد نیاز 
خودروسازان در گمرک از دیگر موضوعاتی 
بود که مورد بررسی قرار گرفت و در نهایت قرار 
شد مصوبات ستاد تسهیل در راستای کمک 
 به حوزه خودرو به تمام دستگاه‌ها اجرایی 

ابلاغ شود.
حبیب‌زاده عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس 
نیز در خصوص این جلسه گفت: ما مصوبه بانک 
مرکزی را مبنی بر تخصیص 700 همت برای 
تامین سرمایه در گردش و نقدینگی خودروسازان 
داشتیم که هم اکنون باید مشخص شود این مبلغ 

کجا رفته است.
به گفته وی، در این شرایط لازم است مسئولان 
مربوطه در جهت رفع مشکلات این حوزه  اعم 
از بیمه، عوارض، معافیت‌های گمرکی، واردات 
بدون انتقال ارز از طریق ایرانیان خارج از کشور، 
آزادسازی قیمت گذاری و تنها نظارت سازمان 
حمایت از مصرف کنندگان و تولید کنندگان 
بر روند آن و اصلاح قوانین و مقررات با استفاده 
از نظر خبرگان حوزه صنعت خودرو و حذف 
 استانداردهای 85 گانه که ارز بر هستند،

 اقدام کنند.

رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در 
مجلس تأکید کرد: در مجموع شهرداری تهران 
توانست مدیریت قابل قبولی در حوزه امداد، اسکان 
و بازسازی خانوارهای آسیب دیده در جنگ داشته 
باشد، اما برای ادامه روند خدمات‌رسانی نیاز به 
حمایت‌های جدی‌تر از سوی دستگاه‌های مسئول 

و دولت وجود دارد.
محمد صالح جوکار، نماینده مردم یزد در مجلس 
شورای اسلامی، در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به خدمات 
شهرداری به خانوارهای آسیب دیده در ایام جنگ 
و ضرورت همراهی سایر ارگان‌ها با شهرداری گفت: 
بنده شخصا چندین نوبت بازدیدهای میدانی از مناطق 
آسیب‌دیده داشتم. در ابتدای جنگ تحمیلی، به‌ویژه 
در استان و شهر تهران، بخش قابل توجهی از حملات 
دشمن، حدود دو سوم، به سمت مناطق مسکونی و 
تجاری متمرکز بود که متأسفانه خساراتی را به همراه 
داشت و تعدادی از شهروندان نیز به شهادت رسیدند.

وی در ادامه اظهار کرد: در مرحله نخست، اقدامات 
امدادی به‌سرعت آغاز شد و تمامی دستگاه‌های 
مسئول از جمله اورژانس، هلال احمر، شهرداری تهران 
و سازمان مدیریت بحران به‌خوبی وارد عمل شدند 
و عملیات آواربرداری و امدادرسانی اولیه به‌صورت 

مطلوب انجام گرفت.
رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در 
مجلس تصریح کرد: در مرحله دوم، موضوع اسکان 
اضطراری خانواده‌هایی که منازل خود را از دست 
داده بودند در دستور کار قرار گرفت و این افراد در 

هتل‌های تهران اسکان داده شدند که این اقدام نیز 
به‌خوبی مدیریت شد. در مرحله بعدی، بحث بازسازی 
مطرح شد که در این زمینه نیز هم گروه‌های جهادی 
و هم شهرداری تهران با تأمین امکانات و مصالح 
ساختمانی وارد عمل شد. بر اساس میزان تخریب، 
برخی واحدهای مسکونی نیازمند تخریب کامل 
و نوسازی مجدد هستند تا کمترین مشکل برای 

شهروندان ایجاد شود.
جوکار در ادامه با اشاره به موضوع تامین مالی منابع 
برای اسکان و بازسازی خانوارهای خسارت دیده در 
جنگ افزود: در مجموع، شهرداری تهران توانست 
مدیریت قابل قبولی در حوزه امداد، اسکان و بازسازی 
داشته باشد. بخش عمده‌ای از منابع مالی از محل 
اعتبارات داخلی شهرداری تأمین شده است، اما برای 
ادامه روند خدمات‌رسانی، به‌ویژه در حوزه اسکان 
و بازسازی، نیاز به حمایت‌های جدی‌تر از سوی 

دستگاه‌های مسئول و دولت وجود دارد.
وی در ادامه تاکید کرد: انتظار ما این است که بر اساس 
قوانین جاری کشور، به‌ویژه قانون مالیات بر ارزش 
افزوده، سهم قانونی شهرداری‌ها به‌موقع پرداخت 
شود. متأسفانه برخی شرکت‌ها در این زمینه عملکرد 
مناسبی نداشته‌اند و از سازمان برنامه و بودجه انتظار 
می رود که این موضوع را با جدیت  پیگیری کند. در 
صورت تحقق این منابع، شهرداری‌ها در تهران و سایر 
شهرها خواهند توانست در کوتاه‌ترین زمان ممکن 
روند بازسازی را تکمیل کرده و خدمات لازم را به 

شهروندان ارائه دهند.

چرا آمریکا مجبور به تمدید آتش‌بس شد؟

ارائه خدمات به خانوارهای خسارت دیدهعرضه خودرو توسط خودروسازان هفتگی می شودنهضت ایثارگری و جانفدا در حوزه معیشت مردم وارد شود
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وزارت اقتصاد خبر داد:

سخنگوی وزارت صنعت، معدن و تجارت با 
اشاره به اینکه قصد داریم خودروی دست دوم 
وارد کنیم گفت:در تامین مواد اولیه مشکلی 
نداریم، برنامه واردات هم مشابه پارسال وجود 
دارد. عزت‌الله زارعی، سخنگوی وزارت صنعت، 
معدن و تجارت )صمت( در برنامه میز اقتصاد با 
اشاره به آخرین وضعیت تولید و واردات خودرو 
در کشور اظهار داشت: روند تولید خودرو 
در سال ۱۴۰۵ نسبت به سال گذشته در 
حوزه تأمین مواد اولیه فعلًا با مشکلی مواجه 
نیست. وی افزود: در حوزه واردات نیز استمرار 
دارد و حتی برای سال ۱۴۰۵ برنامه واردات 
خودروهای کارکرده )دست دوم( را داریم. این 
برنامه از سال ۱۴۰۴ شروع شد و حدود یک 
هزار دستگاه ثبت‌سفارش صورت گرفت، اما به 
دلیل قیمت‌های فعلی خودروهای دست دوم 

در بازار، واردکنندگان انگیزه...

اجرای بسته حمایتی 
بنگاه‌های زیر ۵۰ نفر 

دومینوی بازار لبنیات و 
شیرخام به کجا رسید؟

اختصاص ۲۵ درصد از 
سهم اقتصاد به تعاونی‌ها

واردات خودروهای 
دست دوم از سال آینده
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در سکوهای فروش بر خط چه خبر است؟

تداوم  بی ثباتی قیمت 
در بازارموبایل

ناهماهنگی در شبکه توزیع ادامه دارد

گرانی کالاهای   پرمصرف
صفحه3

صفحه2

جهش  ۵۵  درصدی  هزینه  ساخت  مسکن
بهای   برخی   مصالح   ساختمانی   تا   ۱۰۰ درصد   افزایش   یافت

بازارموبایل همچنان درمسیر افزایشی حرکت 
می‌کند؛روندی که به‌ویژه درگوشی‌های پرتقاضای 
پایین‌رده، نگران کننده است. بازار تلفن همراه در 
هفته‌های اخیر، به‌ویژه از اسفند و همزمان با بروز 
شرایط جنگی، با افزایش قابل‌توجه قیمت‌ها مواجه 
شده؛ روندی که با وجود تداوم واردات میلیارد دلاری، 
موجی از نگرانی و ابهام را در میان مصرف‌کنندگان 
ایجاد کرده است. در ابتدا این‌گونه مطرح می‌شد 
که با توقف درگیری‌ها و افزایش عرضه، قیمت‌ها 
در بازار موبایل به مسیر نزولی بازخواهد گشت، اما 
بررسی‌های میدانی و گزارش‌های دریافتی از فعالان 
بازار نشان می‌دهد نه‌تنها این اتفاق رخ نداده، بلکه 
روند افزایشی قیمت‌ها همچنان ادامه دارد. آنچه بیش 
از همه توجه ناظران بازار را جلب کرده، شدت افزایش 
قیمت در گوشی‌های پایین‌رده است؛ بخشی از بازار 
که بیشترین تقاضا را به خود اختصاص داده و معمولاً 
محل رجوع اقشار متوسط و کم‌درآمد محسوب 
می‌شود. این افزایش قیمت، حتی برای فروشندگان 
خرد نیز غیرمنتظره بوده و به نوعی شگفتی در سطح 
بازار دامن زده است. بر اساس یکی از گزارش‌های 
تهیه‌شده از روند قیمت‌ها، در بازه زمانی حدود دو 
ماه و نیم، از ابتدای اسفند تا نیمه اردیبهشت، قیمت 
گوشی‌های پایین‌رده یک برند مطرح کره‌ای بعضا 
تا حدود 35 تا 55درصد افزایش ثبت کرده است. 
در همین بازه، گوشی‌های میان‌رده این برند نیز 
در برخی مدلها افزایش قیمتی 40تا 50 درصد را 
تجربه کرده‌اند و در بخش بالارده نیز رشد قیمت‌ها 
بعضا به حدود40 تا  50 درصد رسیده است. این روند 
تنها محدود به یک برند نبوده و در میان محصولات 
برندهای چینی نیز مشاهده می‌شود. به‌طوری که 
در همین بازه زمانی، گوشی‌های پایین‌رده یکی از 
برندهای مطرح چینی 40تا حدود 50درصد افزایش 

قیمت داشته‌اند و در بخش...



اقتصاد2
ایران

دومینوی بازار لبنیات و شیرخام 
به کجا رسید؟

بنابر گفته کارشناسان، با افزایش هزینه‌های 
تولید دامداران خواستار افزایش قیمت خرید 
شیرخام شدند که صنایع لبنی به سبب شرایط 

فعلی تاکنون اقدام به این امر نکردند.
حذف ارز ترجیحی کالاهای اساسی با هدف 
اصلاح ساختار یارانه‌ها و جلوگیری از رانت 
در دی ۱۴۰۴ اجرا شد که در نهایت به سبب 
افزایش قیمت نهاده های دامی و هزینه های 
تولید، قیمت محصولات لبنی تحت تاثیر قرار 
گرفت که دولت با پرداخت کالابرگ بدنبال 
کاهش فشار بر خانوارها به منظور تامین مایحتاج 
سبد مصرفی بود، اما بنابر گفته کارشناسان 
بخش اعظم کالابرگ به خرید کالاهای اساسی 
نظیر برنج، گوشت قرمز، مرغ، روغن، قند و شکر 
اختصاص دارد و سهم لبنیات بسیار ناچیز است. 
بررسی های از فروشگاه و مغازه های نشان 
می دهد که در فروردین برخی برندهای لبنی 
قیمت محصولات خود را افزایش دادند که بنابر 
اعلام انجمن صنایع لبنی این تغییر ۳ تا ۱۰ 
درصدی قیمت ها ناشی از افزایش هزینه های 
حقوق و دستمزد، حمل و نقل، بطری، نایلون 
و ... است، البته قیمت برخی محصولات لبنی 
نظیر بستنی، خامه و پنیرها بیش از ۱۰ درصد 
افزایش قیمت داشته است که بنابر خواسته 
اخیر دامداران مبنی بر افزایش قیمت خرید 
شیرخام ناشی از افزایش هزینه ها و اثرگذاری 
آن بر قیمت‌محصولات لبنی نگرانی هایی مبنی 
بر افزایش قیمت لبنیات و کاهش چشمگیر آن 
در سبد مصرفی وجود دارد. براساس آمارهای 
موجود سرانه مصرف لبنیات در ایران به کمتر 
از ۵۰ کیلو رسیده است، درحالیکه استاندارد 
جهانی مصرف لبنیات، رقمی حدود ۱۶۰ 
کیلوگرم عنوان می‌شود، از این رو دولت برای 
ارتقای سرانه مصرف و کاهش رکود بازار باید 
اعتبار کالابرگ را متناسب با تورم و  هزینه تمام 
شده تولید افزایش دهد. طی مذاکرات و جلسات 
اخیر دامداران با صنایع لبنی آنها خواستار خرید 
هرکیلو شیرخام با نرخ ۶۴ هزارتومان شدند که 
کارخانه های لبنی به علت شرایط موجود بر نرخ 
های کمتری تاکید دارند، درحالیکه دامداران 
عرضه شیرخام کمتر از بهای تمام شده تولید را 

به معنای نابودی واحدهای دامداری می دانند.
سید احمد مقدسی رئیس انجمن صنفی 
گاوداران گفت: با توجه به افزایش هزینه های 
تولید و بررسی های کارشناسی، قیمت ۶۴ 
هزارتومان به ازای خرید هرکیلو شیرخام را به 
صنایع لبنی اعلام کردیم، اما آنها اذعان می کنند 
که با توجه به شرایط فعلی و کاهش مصرف در 
بازار داخل و  افت صادرات  به کشورهای جنوب 
خلیج فارس امکان خرید با این نرخ وجود 
ندارد. به گفته وی، صنایع لبنی با خرید هرکیلو 
شیرخام با نرخ ۵۵ هزارتومان درب کارخانه 
موافقت کردند، اما دامداران این نرخ را قبول 
ندارند چراکه این امر منجر به نابودی تولید 
می شود. مقدسی قیمت تمام شده هرکیلو 
شیرخام را ۵۹ هزارتومان اعلام کرد و افزود: 
دامداران در میزان سود محاسباتی با صنایع 
موافقت می کنند، اما نمی توانند کمتر از قیمت 
تمام شده شیر تولیدی را عرضه کنند و در 
صورت تحقق این امر مادرکشی در گله ها برای 
تامین نیاز مالی سایر گله رخ می دهد. رئیس 
انجمن صنفی گاوداران با اشاره به راهکارهای 
پایداری تولید و حفظ قدرت خرید خانوار بیان 
کرد: دامداران متناسب با تورم میزان کالابرگ 
را باید افزایش دهد و سپس از ابزارهایی که 
در اختیار دارد، برای صادرات استفاده کند تا 
مازاد تولید صادر شود و از طرفی دولت برای 
 واحدها تامین مالی کند تا این دوران بحران 

را پشت سر بگذرانند.
مدیرعامل اتحادیه تعاونی های لبنی با اشاره 
به شرایط بازار لبنیات تصریح کرد: در حال 
حاضر بازار لبنیات کششی ندارد و پایین بودن 
قدرت خرید در پی افزایش قیمت کالاهای 
سبد مصرفی موجب شده تا بازار لبنیات رونقی 
نداشته باشد. گفتنی است بعد از حذف ارز 
ترجیحی با برگشت محصولات بدیهی است که 
سرانه مصرف کاهش یافته است، اما اکنون نمی 

توان آمار دقیقی اعلام کرد.
با توجه به تاثیر ۶۵ درصدی افزایش قیمت 
شیرخام بر نرخ  محصولات لبنی انتظار می رود 
که دولت در راستای حمایت از دامداران، صنایع 
لبنی و مصرف کنندگان تمهیداتی اتخاذ کند 
چراکه افزایش قیمت لبنیات بدون‌حمایت از 
خانوارها منجر به کاهش مصرف لبنیات در 

بازار می شود.

خبر

رئیس انجمن صنعت 
ساختمان گفت: کف قیمت 
ساخت مسکن اجتماعی 
بدون هزینه زمین و انواع 
مجوز‌ها برابر ۴۰۰ دلار به 
ازای هر متر مربع است؛ در شرایط کنونی این رقم معادل 
۶۰ میلیون تومان به ازای هر متر مربع می‌شود. پژمان 
جوزی رئیس انجمن صنعت ساختمان با بیان اینکه در 
شرایط فعلی اقتصاد کشور نیاز به امید دارد، خواستار 
بازگرداندن امید به جامعه و تلاش برای بازسازی کشور 

به کمک مردم و ایجاد شرایط عادی شد.
رئیس انجمن صنعت ساختمان در پاسخ به این سوال که 
جهش ۵۵ درصدی هزینه ساخت و افزایش تا ۱۰۰ درصدی 
بهای برخی مصالح ساختمانی طی ۲ ماه اخیر چه تغییری 
در قیمت نهایی ملک برجای می‌گذارد و این رشد قیمت 
در بخش نهاده‌های تولید چه میزان متاثر از افزایش هزینه 
تولید و چه میزان متاثر از سیگنال‌های روانی حاکم بر بازار 
است، گفت: انتظارت تورمی و نوسان نرخ ارز همواره بر روند 
قیمتی در بازار مصالح ساختمانی اثرگذار شده است.  البته در 
گذشته همواره تاکید می‌شد که صنعت ساختمان کمترین 
آسیب را از تحریم می‌بیند، اما این به مفهوم عدم وابستگی 
این صنعت به نوسان نرخ ارز نیست، بلکه به این مفهوم است 

که این بخش در زمان تحریم نیز امکان فعالیت دارد.
او بیان کرد: تمامی صنایع تامین‌کننده صنعت 
ساخت‌وساز، ارزبری دارند و افزایش نرخ ارز، هزینه‌های 
ساخت‌وساز را از منظر دلایل واقعی و روانی متاثر می‌کند.

 جوزی ادامه داد: طی ۲ ماه اخیر بخش نهاده‌های 
ساختمانی از دو محل با رشد قیمت مواجه شدند، 
اول از منظر افزایش نرخ ارز و تورم و تاثیر آن بر رشد 
هزینه‌های تولید و دوم جنگ تحمیلی و آسیب آن به 
صنایع؛ مجموع این موارد در جهش بهای محصولات 
ساختمانی اثرگذار بوده است. کف قیمت ساخت مسکن 
اجتماعی بدون هزینه زمین و انواع مجوزها برابر ۴۰۰ 
دلار به ازای هر متر مربع است؛ در شرایط کنونی این رقم 
معادل ۶۰ میلیون تومان به ازای هر متر مربع می‌شود.  

وی توضیح داد: باید توجه کنیم که افزایش قیمت‌ها 
می تواند مستقیم یا غیر مستقیم باشد. به عنوان مثال 
تولید سیمان دستخوش افزایش قیمت پاکت سیمان 
شده است. یا تولیدات پروفیلی و آلومینیومی دستخوش 
افزایش قیمت شده اند که بطور غیر مستقیم بر قیمت‌ها 
اثر می گذارند. جوزی  توضیح داد: آسیبی که در جنگ 
به صنایع پتروشیمی و فولادی وارد شد بر همه صنایع از 
جمله ساختمان تاثیرگذار خواهد بود. چه بسا دامنه این 
خسارت به زندگی روزمره مردم کشیده شود. چراکه مثلا 
تولید بطری‌های آب مدنی، صنایع خودروسازی و غیره 

تحت تاثیر خواهند بود.
رئیس انجمن صنعت ساختمان درخصوص آینده بخش 
خصوصی فعال در بخش ساختمان در حالی که این 
صنعت از سال ۹۷ به بعد با چالش‌های متعددی از جمله 
شدت گرفتن تحریم، بروز کرونا و افزایش تنش سیاسی 
مواجه شده، گفت: زمانی حال صنعت ساختمان خوب 
است که سرمایه‌گذاران وضعیت خوبی داشته باشند 
و خرید ملک در اولویت شهروندان باشد. اتفاقاتی که 
در سال‌های اخیر در کشور رقم خورده باعث شده تا از 

سویی سرمایه‌گذاران از بازار ملک حذف شوند و از سوی 
دیگر خرید خانه در اولویت شهروندان نباشد، به خصوص 
در شرایط فعلی به دلیل جنگ و شرایط فورس‌ماژور 
مردم دغدغه خرید خانه را ندارند. او بیان کرد: در چنین 
شرایطی اوضاع صنعت ساختمان خوب نیست، تا زمانی 
که امید به اقتصاد کشور تزریق نشود، وضعیت این صنعت 
بهبود قابل توجهی پیدا نمی‌کند. البته امید با حرف و 

وعده حاصل نمی‌شود و نیاز به تغییر و عمل دارد.
وی تصریح کرد: ثبات سیاسی و تعامل خوب با کشورهای 
دنیا باعث می‌شود که وضعیت اقتصاد کشورو به 
طبع صنعت ساختمان همانند سایر صنایع بهبود 
یابد، اما تلاطم سیاسی و اقتصادی باعث توقف حرکت 
چرخ صنعت ساختمان در کل زنجیره از بالادست تا 
پایین‌دست می‌شود. جوزی تاکید کرد: ساخت‌وساز 
زنجیره گسترده‌ای از فعالیت‌های تولیدی و خدماتی را 
در کشور فعال می‌کند؛ بنابراین فعالیت این صنعت تاثیر 
مستقیمی بر پارامترهای اقتصادی برجای می‌گذارد. 
اهمیت فعالیت در صنعت ساختمان و تاثیر آن بر 
پارامترهای اقتصادی در کشور به میزانی است که باعث 

شده کارگروهی با حضور انجمن صنعت ساختمان، 
نمایندگانی از وزارت راه و شهرسازی، وزارت کار و 
وزارت اقتصاد شکل گیرد و در این کارگروه قرار است 
که تاثیر مستقیم فعالیت صنعت ساختمان بر نرخ تورم 

محاسبه شود.
رئیس انجمن صنعت ساختمان در خصوص تاثیر جهش 
قیمت‌ مسکن بر افزایش زمان شاخص دسترسی به 
مسکن در کشور و راهکارهای پیشنهادی برای ایجاد رونق 
در معاملات مسکن به خصوص بهبود قدرت خرید خانه‌ 
اولی‌ها گفت: به حرکت درآمدن چرخ صنعت ساختمان 

اولین اولویت در مسیر رونق در بازار املاک است.
او گفت: در بالا درباره آسیب به صنایع پتروشیمی و فولادی 
و تاثیر آن بر صنعت ساختمان گفتم اما اینکه چطور می توان 
اقتصاد کشور را نجات داد و چرخ آن را چرخاند بهترین راه 
آن گرداندن چرخ صنعت ساختمان و بالابردن قدرت خرید 
مردم با دادن وام ها مناسب در این بخش آن هم در انتهای 
زنجیره)خریدار( است. ما باید به تجربه های جهانی توجه کنیم 
و آنرا بومی سازی کنیم، پس از جنگ جهانی دوم، بازسازی 
و رونق ساخت‌وساز به کمک اقتصاد کشورهای اروپایی آمد، 
باید از تجارب دنیا بهره گرفت. زمانی که صنعت ساخت‌وساز 
فعال شود، صنایع متعددی فعال می‌شوند، فعالیت در بخش 
خدمات هم بهبود می‌یابد. در نتیجه اشتغال افزایش یافته واین 
موضوع با ایجاد درآمد باعث احیای قدرت خرید مردم شده و 
همزمان به رونق بیشتر صنعت ساخت‌وساز می‌انجامد. جوزی 
تاکید کرد: به حرکت درآمدن چرخ صنعت باعث می‌شود که 
امید در دل شهروندان ایجاد شود، امید مهم‌ترین نیاز جامعه 
ما در شرایط کنونی است؛ امید حتی بر انتظارت تورمی نیز 
اثرگذار شده و آن را تعدیل می‌کند. پژمان جوزی در پاسخ به 
این سوال که درصورت تحقق امید، بخش ساختمان در پسا 
جنگ چه نقشی در اقتصاد دارد و برای پیشرانی، سیاست‌گذار 
چه اقدامی را باید اجرایی کند، گفت: به حرکت درآمدن چرخ 
صنعت ساختمان باعث می‌شود که چرخ اقتصاد به حرکت 
درآید. اگر سیاست‌گذار به دنبال احیای صنعت ساختمان 
در کشور در دوره پسا جنگ باشد، باید برای یک دوره 
چند ساله معافیت‌هایی در پرداخت سهم سازمان تامین 
 اجتماعی و مالیات وضع کند تا شرایط فعالین اقتصادی

 به حالت عادی بازگردد.

بهای برخی مصالح ساختمانی تا ۱۰۰ درصد افزایش یافت

جهش ۵۵ درصدی هزینه ساخت مسکن

وزارت اقتصاد خبر داد:
اجرای بسته حمایتی بنگاه‌های 

زیر ۵۰ نفر 
معاون حقوقی وزیر اقتصاد، از تدوین و اجرای 
بسته‌های حمایتی ویژه برای کارگاه‌ها و 
کارخانه‌های آسیب‌دیده یا تعطیل‌شده بر اثر 
جنگ خبر داد. محمدرضا دشتی اردکانی با اشاره 
به اقدامات وزارت اقتصاد برای بازسازی و رونق 
بنگاه‌های اقتصادی آسیب‌دیده از جنگ گفت: 
برای کارگاه‌های زیر ۵۰ نفر بسته حمایتی آماده 
شده و واحدهای مشمول در سامانه ثبت‌نام کرده‌اند 
و اجرای آن در حال انجام است. وی افزود: بسته 
دوم نیز برای کارگاه‌ها و کارخانه‌هایی که بالای 
۵۰ نفر نیروی کار دارند، در حال آماده‌سازی است 
تا بتوانیم مدیریت مناسبی داشته باشیم. معاون 
حقوقی و امور مجلس وزارت اقتصاد تأکید کرد: 
بسته‌های مختلفی برای واحدهای آسیب‌دیده در 
نظر گرفته شده و پس از برآورد دقیق خسارت‌ها 
در سطح کشور و به تفکیک استان‌ها، جزئیات 
آن توسط وزارت امور اقتصادی و دارایی اعلام 
خواهد شد. مشوق‌های مالیاتی و برنامه‌های تقویت 

سرمایه‌گذاری نیز در دستور کار قرار دارد.

تولید خودرو با مشکل مواد اولیه مواجه نیست
واردات خودروهای دست دوم 

از سال آینده
سخنگوی وزارت صنعت، معدن و تجارت با اشاره 
به اینکه قصد داریم خودروی دست دوم وارد کنیم 
گفت:در تامین مواد اولیه مشکلی نداریم، برنامه 
واردات هم مشابه پارسال وجود دارد. عزت‌الله زارعی، 
سخنگوی وزارت صنعت، معدن و تجارت )صمت( در 
برنامه میز اقتصاد با اشاره به آخرین وضعیت تولید 
و واردات خودرو در کشور اظهار داشت: روند تولید 
خودرو در سال ۱۴۰۵ نسبت به سال گذشته در حوزه 
تأمین مواد اولیه فعلًا با مشکلی مواجه نیست. وی 
افزود: در حوزه واردات نیز استمرار دارد و حتی برای 
سال ۱۴۰۵ برنامه واردات خودروهای کارکرده )دست 
دوم( را داریم. این برنامه از سال ۱۴۰۴ شروع شد و 
حدود یک هزار دستگاه ثبت‌سفارش صورت گرفت، 
اما به دلیل قیمت‌های فعلی خودروهای دست دوم در 
بازار، واردکنندگان انگیزه کافی برای واردات ندارند. با 
این حال، موضوع را در دست پیگیری داریم. سخنگوی 
وزارت صمت با تأکید بر اینکه واردات خودرو ممنوع 
نشده، گفت: برای اطلاع بینندگان عرض می‌کنم که 
در سال ۱۴۰۲ حدود ۱۲ هزار دستگاه، در سال ۱۴۰۳ 
حدود ۶۰ هزار دستگاه و در سال ۱۴۰۴ حدود ۷۵ 
هزار دستگاه خودرو با کمترین فشار بر سهمیه‌های 
ارزی وارد کشور شده است. زارعی تصریح کرد: تنها 
در فروردین‌ماه ۱۴۰۴، علیرغم مسائل امنیتی ۱۵ روز 
اول ماه، نزدیک به چهار هزار و ۸۰۰ دستگاه خودرو 
وارد و ترخیص شد. در سال ۱۴۰۴ مجموعاً ۲۲۰ هزار 
دستگاه ثبت‌سفارش داشتیم که همه موفق به دریافت 
سهمیه ارزی یا تأمین ارز نشدند، اما نزدیک به ۵۰ 
هزار دستگاه در حال ورود به کشور است. سخنگوی 
وزارت صمت خاطرنشان کرد: پیش‌بینی می‌شود از 
اوایل اردیبهشت ماه، وزارت صنعت مجوزهای لازم 
را دریافت کند و عرضه خودرو در بازار آغاز شود. 
روند تولید نیز بر اساس برنامه پیش می‌رود و جای 
 هیچ نگرانی در خصوص کاهش عرضه و جهش 

قیمت وجود ندارد.

خبر
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بانک مرکزی نسبت به خرید هیجانی ارز در نرخ‌های 
بالا هشدار داد. به گزارش خبرگزاری تسنیم، بانک 
مرکزی با اشاره به تحولات روزهای اخیر بازار ارز 
اعلام کرد: نوسانات مشاهده‌شده در ابتدای بازگشایی 
بازارها، بیش از آنکه ناشی از تغییرات بنیادین در 
متغیرهای اقتصادی باشد، تحت تأثیر هیجانات 
مقطعی، انتظارات کوتاه‌مدت و رفتارهای احتیاطی 

برخی فعالان بازار شکل گرفته است.
تحولات بازار ارز باید با واقع‌بینی و با در نظر گرفتن 
شرایط اقتصادی کشور تحلیل شود، اما ورود هیجانی 
به بازار در سطوح قیمتی بالا، می‌تواند ریسک جدی 
ضرر و زیان برای خریداران ایجاد کند. تجربه دوره‌های 
گذشته نشان داده است که خرید ارز در فضای التهاب 
و بر پایه انتظارات روانی، همواره با مخاطره همراه بوده 
و در صورت تغییر شرایط بازار، خریداران هیجانی 

ممکن است با زیان قابل توجه مواجه شوند.
با توجه به ابزارهای در اختیار سیاست‌گذار ارزی 
و امکان مداخله مؤثر بازارساز در زمان مقتضی، 
هرگونه رفتار سفته‌بازانه و خریدهای هیجانی 
می‌تواند پرریسک باشد. بدیهی است در صورت 
تعدیل انتظارات، افزایش عرضه یا مداخله هدفمند 
بانک مرکزی، احتمال بازگشت قیمت‌ها و زیان 

خریداران در نرخ‌های بالا وجود دارد.

همچنین بخشی از انتظارات موجود در بازار ارز متأثر 
از فضای سیاسی و ارزیابی فعالان از روند تحولات 
خارجی است. در چنین شرایطی، هرگونه تغییر 
در اخبار سیاسی یا کاهش ریسک‌های انتظاری 
می‌تواند به سرعت مسیر بازار را تغییر داده و زمینه 
افت قیمت‌ها را فراهم کند. از این رو، اتکا به فضای 
روانی کوتاه‌مدت و نادیده گرفتن ریسک تغییر 
 انتظارات سیاسی، می‌تواند برای خریداران ارز 

مخاطره‌آمیز باشد.
بر اساس اعلام بانک مرکزی، روند تأمین ارز مورد نیاز 
کشور در سال جاری به‌صورت مستمر و منظم در حال 
انجام است. همچنین فرآیند تأمین روزانه ارز در مرکز 
مبادله و سایر مسیرهای رسمی، مطابق برنامه ادامه 
دارد و پاسخگویی به نیازهای واقعی اقتصاد کشور در 

جریان است.
بانک مرکزی ضمن رصد مستمر تحولات بازار ارز، 
تأکید می‌کند که سیاست‌گذار ارزی اجازه نخواهد 
داد هیجانات مقطعی، انتظارات غیرواقعی و رفتارهای 
سفته‌بازانه، مسیر تأمین ارز مورد نیاز اقتصاد را تحت 
تأثیر قرار دهد. فعالان اقتصادی و مردم لازم است 
تصمیمات ارزی خود را بر پایه اطلاعات رسمی، 
واقعیت‌های اقتصادی، ریسک‌های سیاسی و پرهیز 

از رفتارهای هیجانی اتخاذ کنند.

رئیس اتاق تعاون تهران گفت: بر اساس قانون 
اساسی باید حداقل ۲۵ درصد از سهم اقتصاد 

کشور در اختیار این بخش قرار گیرد.
عبداله بهرامی، رئیس اتاق تعاون استان تهران، 
با اشاره به جایگاه بخش تعاون در ساختار 
اقتصادی کشور اظهار کرد: بخش تعاون به‌عنوان 
مردمی‌ترین و عدالت‌محورترین بخش اقتصادی، 
یکی از ارکان اصلی تحقق اقتصاد مقاومتی 
محسوب می‌شود و بر اساس قانون اساسی باید 
حداقل ۲۵ درصد از سهم اقتصاد کشور در اختیار 

این بخش قرار گیرد.
وی افزود: با وجود فعالیت بیش از ۱۰۰ هزار 
تعاونی در گرایش‌های مختلف در سراسر کشور، 
ظرفیت‌های مالی و اعتباری بانک ب این حوزه با 
حجم مأموریت‌ها و نیازهای این بخش همخوانی 
ندارد و این موضوع یکی از چالش‌های جدی در 
مسیر توسعه تعاونی‌ها و دستیابی به سهم قانونی 

پیش‌بینی‌شده برای این بخش به شمار می‌رود.
بهرامی با تأکید بر ضرورت تقویت  این بخش 
گفت: دولت و مجلس شورای اسلامی باید با نگاه 
راهبردی، زمینه افزایش سرمایه و تقویت منابع 
بانکی را فراهم کنند تا این بانک بتواند نقش مؤثر 
خود را در تأمین مالی تعاونی‌ها و تحقق اهداف 
قانونی بخش تعاون در مسیر توسعه اقتصاد 

مردمی ایفا کند.
رئیس اتاق تعاون استان تهران در ادامه با 
اشاره به ظرفیت‌های مالی موجود در اقتصاد 
کشور اظهار داشت: سرمایه‌های گسترده‌ای 
در قالب تعاونی‌های سهام عدالت و همچنین 
شرکت‌های دولتی وجود دارد که در صورت 
تمرکز و هدایت هدفمند به سمت بانک می‌توانند 
به موتور محرکه‌ای برای توسعه اقتصاد کشور 

تبدیل شوند. وی تصریح کرد: تمرکز حساب‌ها 
و منابع مالی این بخش‌ها در بانکی‌ میتواند نقش 
مهمی در تقویت توان تسهیلات‌دهی این بانک 
و حمایت از فعالیت‌های تولیدی و خدماتی 
تعاونی‌ها در سراسر کشور داشته باشد و به 
شکل‌گیری چرخه‌ای پایدار از رشد اقتصادی، 
 افزایش اشتغال و توسعه صادرات غیرنفتی 

کمک کند.
بهرامی همچنین بر نقش وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی در این زمینه تأکید کرد و گفت: 
این وزارتخانه به‌عنوان متولی بخش تعاون 
باید با رویکردی جدی و راهبردی، شرکت‌ها و 
مجموعه‌های زیرمجموعه خود را به تمرکز منابع 
مالی و استفاده از ظرفیت‌های بانک  هدایت کند. 
بدون تقویت جایگاه ، امکان ایفای نقش مؤثر آن 

در تأمین مالی تعاونی‌ها فراهم نخواهد شد.
وی با اشاره به سهم فعلی بخش تعاون در اقتصاد 
کشور افزود: در حال حاضر سهم بخش تعاون 
از اقتصاد ملی حدود ۶ درصد است که یکی از 
مهم‌ترین دلایل آن محدودیت در دسترسی به 
منابع مالی و نبود حمایت‌های مؤثر در حوزه 
تأمین مالی این بخش است. بازگشت و تمرکز 
منابع مالی تعاونی‌های سهام عدالت در بانک 
می‌تواند گام مهمی در تقویت اقتصاد مردمی و 

توسعه فعالیت‌های تعاونی در کشور باشد.
رئیس اتاق تعاون استان تهران در پایان 
خاطرنشان کرد: هدایت سرمایه‌های مردمی و 
منابع مالی مرتبط با تعاونی‌ها به بانک، علاوه 
بر تقویت عدالت اجتماعی و توسعه اقتصاد 
مردمی، می‌تواند به ایجاد اشتغال پایدار و 
 کاهش وابستگی اقتصاد کشور به منابع دولتی 

کمک کند.

اختصاص ۲۵ درصد از سهم اقتصاد به تعاونی‌هاخرید هیجانی ارز در نرخ‌های بالا پرریسک است

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

آگهی تجدید مناقصه عمومی یک مرحله ای شماره 1404/23-1  
نوبت دوم

شرکت مدیریت تولید برق نکا در نظر دارد  نسبت به انجام خدمات درمانی و فوریت های پرستاری در درمانگاه نیروگاه شهید سلیمی 
نکا مطابق شرایط خصوصی و عمومی کار پیوست اسناد مناقصه اقدام نماید. علاقمندان میتوانند اسناد مناقصه را از  روز سه شنبه 
 مورخه 1405/02/15 لغایت روز دوشنبه مورخه 1405/02/21 با مراجعه به سامانه تدارکات الکترونیکی  دولت ) ستاد ( به آدرس

 WWW.SETADIRAN.IR با شماره ۲۰50۹۳۷۹۱۰۰۰۰12 دریافت نموده و پس  از تکمیل اسناد پاکت پیشنهادی را حداکثر تا ساعت ۱۶ روز چهارشنبه 
مورخه 1405/02/30 ضمن بارگذاری در  سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ( صرفاً پاکت الف را به صورت فیزیکی به اداره تدارکات این شرکت  ارسال نمایند. 
پیشنهادات واصله راس ساعت 8/30 صبح روز پنجشنبه مورخه 1405/02/31 با توجه به شرایط  مناقصه باز و قرائت خواهد شد. بدیهی است به پیشنهادهای فاقد 
بارگذاری در سامانه تدارکات الکترونیکی  دولت ستاد فاقد امضا مشروط ، مخدوش و به پیشنهادهایی که بعد از موعد مقرر واصل شود مطلقا ترتیب اثر  داده نخواهد شد.  

1-مدت زمان انجام کار: از تاریخ 1405/03/01 لغایت 1406/02/31  بمدت یکسال شمسی میباشد
۲ - حضور پیشنهاد دهندگان یا نمایندگان آنان در جلسه گشایش پیشنهادهای مالی کمیسیون مناقصه آزاد  می باشد .  

3- سپرده شرکت در مناقصه : مبلغ سپرده شرکت در مناقصه معادل 2/428/272/000 ریال است که بایستی به  یکی از صورت های مشروحه ذیل 
همراه با اسناد مناقصه در پاکت الف به دستگاه مناقصه گذار تسلیم گردد.

1-3- رسید بانکی واریز وجه مزبور به حساب سیبا 0105692716008 این شرکت نزد بانک ملی.  
2-3- ضمانتنامه بانکی به نفع شرکت مدیریت تولید برق نکا با شناسه ملی ۱۰۱۰۱۳۳۶۷۸۷ که می بایست از تاریخ صدور  دارای ۳  ماه اعتبار می باشد. 

4-به پیشنهادهای فاقد سپرده ، سپرده های مخدوش ، سپرده های کمتر از میزان مقرر ، چک شخصی و نظایر  آن ترتیب اثر داده نخواهد شد.  
5- توانایی ارائه ضمانتنامه بانکی حسن انجام تعهدات به میزان ۱۰ درصد مبلغ قرارداد پس از عقد قرارداد .  

6- سایر اطلاعات و جزئیات مربوط ، در اسناد مناقصه مندرج است.  
جهت مشاهده آگهی و خلاصه اسناد به سایتهای  www.npgm.ir,   www.namaniroo.tender.tpph.ir ، پایگاه ملی مناقصات کشور 
و سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( مراجعه و برای کسب موارد بازرگانی با شماره تلفن  ٠٩١١١٥٢٦٢٠٤ آقای اسدپور و کسب اطلاعات فنی 

بیشتر با شماره تلفن 09113230415 آقای احسانی  تماس حاصل فرمایید .  
شرکت مدیریت تولید برق نکا

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  

برابر آراء صادره هیات / حیات های موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد  ثبتی حوزه ثبت ملک رحیم آباد تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی 
محرز گردیده است. لذا مشخصات متقاضی و ملک مورد تقاضا  به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو 
نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت .  متقاضیان 
اعتراضی داشته باشند ، می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت 
استاد و املاک  محل تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.  آقای فرشید پنجه پور خرشتمی فرزند بهمن به شماره شناسنامه 
0 صادره از رحیم آباد به شماره ملی 6310024485 و آقای سجاد کوه پیما بیجارگاه فرزند بهمن به 
شماره شناسنامه 0 صادره از رودسر به شماره ملی 2680013506 ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل 
بر بنای احداثی )مسکونی( به مساحت 250/87 متر مربع مشاعا بالسویه به پلاک 371 فرعی از سنگ 
۱۷۴ اصلی واقع در قریه جعفر سرا بخش ۲۹ گیلان از مورد نسق عباس قربانی  بدیهی است در صورت 

انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  م الف313
تاریخ انتشار نوبت اول : روز چهارشنبه ۱۴۰۵٫۰۲٫۰۲  تاریخ انتشار نوبت دوم : روز چهارشنبه 

   ۱۴۰۵٫۰۲٫۱۶
محمدرضا فروهی رئیس اداره ثبت اسناد واملاک رحیم آباد 
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یک کارشناس ارشد بازارهای جهانی عنوان کرد 
که در شرایط فعلی به دلیل محاصره در جنوب 
می‌توان از ظرفیت های موجود در بندر چابهار، 
بنادر شمالی و مسیرهای ریلی به کشورهای 

آسیای میانه برای تجارت کالا استفاده کرد.  
کیوان جعفری طهرانی در گفت‌وگو با ایسنا، 
اظهار کرد: مسدودی تنگه هرمز تاثیر زیادی 
بر کشتی‌های فله بر گذاشته است. در رابطه 
با کشتی‌های غلات موضوع این است که قبلا 
واردات این کشتی‌ها  به بندر امام خمینی انجام 
می شد که الان عمدتا از بندر چابهار صورت 
می‌گیرد. محموله‌های صادراتی هم به صورت 
اندک در بندرعباس در حال بارگیری هستند که 
مربوط به کشتی‌های ایرانی و برخی کشتی‌های 
چینی می‌شود، اما من دقیقا نمی دانم آیا این 
کشتی‌ها می‌توانند از مسیر مسدودی آمریکا 
عبور کنند یا خیر اما شاهد بارگیری آنها هستیم.

او با تاکید بر اینکه ظرفیت صادرات ایران از 
بندر چابهار در شرایط محاصره فعلی وجود دارد 
ادامه داد: آمریکا در دریای عمان قرار گرفته و در 
محدوده بندر صحار از طرف عمان تا نقطه مقابل 
در ساحل ایران در نزدیکی میناب. عرض این 
نقطه یعنی دهانه این فاصله از ساحل عمان تا 
ایران ۲۸۰ مایل دریایی است. در حالی که تنگه 
هرمز ۲۲ مایل دریایی است که ایران کنترل آن 
را دارد اما آمریکا ۲۸۰ مایل را تحت کنترل دارد. 
خوشبختانه بندر چابهار بیرون از این محدوده 
قرار داشته و ظرفیت صادرات و واردات در آن 
وجود دارد. البته بندر چابهار از طریق هوایی 
۷۵ کیلومتر تا بندر گوادر پاکستان فاصله دارد 
و پاکستان نیز اخیرا اجازه گذر محموله های 
کانتینری وارداتی به ایران از طریق تخلیه در 
بنادر پاکستان و حمل از مرز زمینی را داده است.

جعفری طهرانی افزود: جالب است با وجود آنکه 
بندر چابهار در نقطه مسدودی آمریکا نیست، 
اما برخی از صاحبان کشتی علاقه‌ای ندارند 
که فعلا به دلیل بلاتکلیفی از آنجا عبور کنند و 
برای بارگیری اقدام کنند.  اما باز هم معتقدم که 
بندر چابهار پتانسیل خوبی برای محموله های 
صادراتی به هندوستان و چین دارد که این دو 

کشور هم رابطه خوبی با ایران دارند.
این کارشناس ارشد بازارهای جهانی با اشاره 
به برخی چالش های پیش آمده در تولیدات 
کشورهای منطقه و ایران در جریان جنگ اخیر 
تصریح کرد: اتفاقاتی که در رابطه با جنگ رخ داد 
باعث شد که صنعت آلومینیوم کشورهای حاشیه 
خلیج فارس توسط ایران هدف قرار بگیرد که بر 
روی تولید آلومینیوم کشورها اثر گذاشت، چرا 
که یک پنجم آلومینیوم دنیا توسط کشورهای 
حاشیه خلیج فارس به ویژه امارات و بحرین تولید 
می‌ شود. همچنین واردات مواد اولیه آلومینیوم 
مثل آلومینا محدود و متوقف شد و حتی این 

کارخانه‌ها مشکل تامین خوراک پیدا کردند.
او افزود: در مورد محموله‌های کنسانتره سنگ 
آهن که دو کشورعمان و بحرین از محل 

واردات آنها تولید گندله دارند نیز خیلی از این 
محموله‌ها مسیرشان به سمت چین تغییر کرد و 
به خلیج فارس و دریای عمان نرفتند. کشتی‌های 
کنسانتره وارداتی بحرین جهت شرکت بحرین 
استیل از برزیل می آمد که مربوط به دو شرکت 
آنگولا آمریکن )شرکت انگلیسی فعال در برزیل( 
و سی اس ان )شرکت پرتقالی فعال در برزیل( 
می‌شود. این محموله ها هم به بحرین نرسید 
و کنسانتره‌ها به سمت چین تغیر مسیر داد و 
خسارت زیادی از نظر تامین مواد اولیه مورد نیاز 
تولید آلومینیوم و فولاد برای کشورهای حاشیه 

خلیج فارس ایجاد کرد.
جعفری طهرانی اضافه کرد: در مورد ایران هم 
طبیعتا همین اتفاق صورت گرفته است. غیر از 
کشتی‌هایی که قبل از جنگ آمده و در نوبت 
پهلوگیری بودند اکثر کشتی‌ها در لنگرگاه 
ایستادند و در مدت کوتاهی که تنگه باز شد این 
کشتی‌ها عبور کردند ولی دموراژ زیادی به آن‌ها 
خورد. موضوع  دموراژ اختلافاتی را بین صاحب 
کالا، شرکت حمل و نقل و خریدار به وجود آورد. 
تاثیر دیگر در مورد کود بود. اوره و کود شیمیایی 
که توسط کشورهای حاشیه خلیج فارس تولید 
می‌شود برای آن محدودیت‌هایی برای عبور و 
مرور آن ها ایجاد شد، همچنین صنعت کشاورزی 
جهان تحت تاثیر قرار گرفت و باعث افزایش 

قیمت های هیجانی شد.
او در بخش دیگری از صحبت هایش درباره آثار و 
نتایج آسیب به صنعت فولاد ایران توضیح داد: به 
طور کلی شاهدیم که فولادسازهای کشور هدف 
قرار گرفتند و ایران که خودش صادرکننده اسلب 
و ورق گرم و ورق سرد بود، به یک واردکننده 
تبدیل شده است. چین هم از این موقعیت فرصت 
طلبی می‌کند و قیمت اسلب، ورق گرم و ورق 
سرد در چین، هند و کشورهای آسیای میانه 
و حتی ترکیه افزایش پیدا کرده است. طبیعی 
است که وقتی صادرات ایران محدود شده 
کشورهای دیگر در صدد هستند آن را جبران 
کنند. امیدواریم که این دو فولادساز کشور در 

کوتاه ترین زمان وارد مدار شوند.
این کارشناس ارشد بازارهای جهانی درباره 
ظرفیت بنادر شمالی و مسیرهای ریلی برای 
صادرات و واردات تصریح کرد: ما در طول سالیان 
گذشته در رابطه با تجارت از بنادر شمالی زیاد 
فعال نبودیم. بندر انزلی و امیر آباد بنادر کوچکی 
هستند که کشتی‌های بزرگ نمی‌توانند پهلو 
بگیرند ولی معتقدم با توجه به شرایطی که در 
جنوب کشور حادث شده و این موضوع ادامه 
دارد باید به فکر تجارت و صادرات از طریق ریلی 
با کشورهای آسیایی میانه و دریایی و حتی به 
صورت ترکیبی اقدام کنیم.   برای واردات فولاد 
مورد نیاز کشور در این مقطع زمانی به محصولات 
جایگزینی نیاز داریم که توسط این دو فولادساز 
تولید می‌شد. نیاز کشور به اسلب، ورق گرم، ورق 
سرد، ورق رنگی و ورق قلع اندود است که باید 

برای واردات اقدام شود.

طبق یک نظرسنجی بین‌المللی، کسب‌وکارها 
به‌دلیل بحران تنگه هرمز نسبت به چشم‌انداز 
اقتصاد جهان بدبین‌تر شده‌اند. به گزارش 
تسنیم به نقل از عرب‌نیوز، نتایج نظرسنجی 
مؤسسه تحلیلی »آکسفورد اکونومیکس« 
نشان می‌دهد که افق دید شرکت‌ها و 
 کسب‌کارها نسبت به آینده اقتصاد جهان تیره‌تر 

شده است.
در تازه‌ترین نظرسنجی ریسک جهانی این 
مؤسسه، کسب‌وکارها به‌طور میانگین رشد 
جهانی 2 درصدی را برای امسال پیش‌بینی 
کرده‌اند؛ رقمی که نسبت به برآوردها پیش از 
آغاز جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران 0.4 
واحد درصد کاهش یافته است. این کاهش 
در مقایسه با افت 1.3 درصدی در سال 2022 
 و همزمان با آغاز جنگ روسیه و اوکراین 

کمتر است.
حدود دو پنجم کسب‌وکارها، معادل 39 
درصد، کاهش قیمت نفت را مهم‌ترین عامل 
بالقوه مثبت برای اقتصاد جهان در دو سال 
آینده می‌دانند؛ کاهشی که می‌تواند در صورت 
 پایان سریع جنگ خاورمیانه و بازگشایی تنگه 

هرمز رخ دهد.
در این گزارش آمده است که دیدگاه‌ها درباره 
زمان بازگشایی کامل تنگه هرمز دو دسته شده 
است. در حالی که حدود یک‌چهارم شرکت‌ها 
انتظار دارند حمل‌ونقل دریایی از این مسیر 
به‌سرعت احیا شود، یک‌پنجم آن‌ها به‌مراتب 
بدبین‌تر هستند و پیش‌بینی می‌کنند حجم تردد 
حتی تا پس از پایان امسال نیز پایین‌تر از سطح 

پیش از جنگ باقی بماند.
بسیاری از کسب‌وکارها معتقدند حتی در صورت 
دستیابی سریع به توافق صلح، بازگشایی کامل 
تنگه هرمز زمان‌بر خواهد بود. در حالی که تقریباً 
نیمی از پاسخ‌دهندگان پیش‌بینی می‌کنند 
که جنگ تا پایان ژوئن خاتمه یابد، تنها حدود 

یک‌چهارم بر این باورند که همزمان با آن، سطح 
حمل‌ونقل از تنگه در سه‌ماهه دوم سال مالی به 

سطح پیش از جنگ بازخواهد گشت.
حدود یک‌پنجم نیز پیش‌بینی می‌کنند 
که احیای کامل تردد از این مسیر به تأخیر 
افتاده است و حتی تا سال بعد، تردد همچنان 
پایین‌تر از سطح پیش از جنگ باقی بماند. 
حدود سه‌چهارم پاسخ‌دهندگان اعام 
 کرده‌اند که نسبت به چشم‌انداز رشد جهانی 

بدبین‌تر شده‌اند.
یک‌پنجم کل شرکت‌ها به‌طور قابل‌توجهی 
دیدگاه منفی‌تری اتخاذ کرده‌اند که نسبت 
به پیش از آغاز جنگ افزایش چشمگیری 
نشان می‌دهد. کسب‌وکارها به‌طور میانگین 
احتمال رکود جهانی در سال جاری میلادی 
را یک به شش برآورد می‌کنند؛ رقمی که 
 به‌مراتب بالاتر از ارزیابی آن‌ها پیش از آغاز 

جنگ است.
بیش از 60 درصد شرکت‌ها جنگ آمریکا و 
اسرائیل با ایران را بزرگ‌ترین ریسک اقتصاد 
جهان در دو سال آینده می‌دانند و نزدیک به 
80 درصد آن را یکی از دو خطر اصلی پیش‌رو 

ارزیابی کرده‌اند.
دومین نگرانی بزرگ در کوتاه‌مدت، تداوم تورم 
بالا و در نتیجه ماندگاری نرخ‌های بهره در سطوح 
بالا برای مدت طولانی‌تر است. میانگین انتظار 
شرکت‌ها از نرخ تورم جهانی در سال 2027 
برابر با 3.6 درصد است. ریسک‌های بعدی 
شامل تغییرات اقلیمی و نرخ‌های باروری و 
مرگ‌ومیر هستند که کمتر از یک‌سوم 
 پاسخ‌دهندگان به نگرانی‌های ژئوپلیتیک به آن‌ها

 اشاره کرده‌اند.
نگرانی‌های بلندمدت درباره حمایت‌گرایی 
نیز محدود گزارش شده که همسو با کاهش 
نگرانی‌های کوتاه‌مدت درباره جنگ تجاری 

جهانی در ماه‌های اخیر است.

رئیس انجمن صنعت ساختمان، گفت: صنعت 
ساختمان لکوموتیو عبور کشور از مشکلات 
پساجنگ است. به گزارش تسنیم، پژمان جوزی، 
رئیس انجمن صنعت ساختمان با تأکید بر 
اینکه اقتصاد کشور در شرایط فعلی بیش از هر 
زمان دیگری به ایجاد امید نیاز دارد، بر ضرورت 
بازگرداندن امید به جامعه و حرکت به سمت 
بازسازی کشور با مشارکت مردم و فراهم شدن 

شرایط عادی تأکید کرد.
وی در خصوص افزایش دو برابر قیمت برخی 
مصالح ساختمانی و رشد هزینه ساخت و ساز 
افزود: انتظارات تورمی و نوسانات نرخ ارز همواره از 
عوامل اثرگذار بر بازار مصالح ساختمانی بوده‌اند. 
هرچند در گذشته گفته می‌شد صنعت ساختمان 
کمترین آسیب را از تحریم‌ها می‌بیند، اما این 
موضوع به معنای بی‌تأثیری این صنعت از نرخ 
ارز نیست، بلکه نشان می‌دهد این بخش حتی در 
شرایط تحریم نیز قابلیت فعالیت دارد. در واقع، 
بخش عمده صنایع تأمین‌کننده ساخت‌وساز 
وابسته به ارز هستند و افزایش نرخ ارز هم از مسیر 
واقعی و هم از مسیر روانی، هزینه‌های ساخت را 

بالا می‌برد.
وی یادآور شد: طی 2 ماه اخیر بازار نهاده‌های 
ساختمانی از دو جهت تحت فشار قرار گرفته است؛ 
نخست افزایش نرخ ارز و تورم که هزینه تولید را بالا 
برده و دوم اثرات ناشی از جنگ و آسیب به برخی 
صنایع. مجموع این عوامل باعث جهش قیمت 

در محصولات ساختمانی شده است. به عنوان 
نمونه، کف هزینه ساخت مسکن بدون احتساب 
زمین و مجوزها حدود 400 دلار به ازای هر متر 

مربع است.
وی بیان کرد: افزایش قیمت‌ها می‌تواند مستقیم 
یا غیرمستقیم باشد؛ برای مثال، افزایش قیمت 
پاکت سیمان بر بهای سیمان اثر گذاشته یا رشد 
هزینه تولید پروفیل‌ها و محصولات آلومینیومی 
به‌طور غیرمستقیم در قیمت نهایی ساخت‌وساز 

منعکس می‌شود.
رئیس انجمن صنعت ساختمان با اشاره به 
آسیب‌های واردشده به صنایع پتروشیمی و 
فولادی در جریان جنگ، تأکید کرد این خسارت‌ها 
بر سایر بخش‌ها از جمله ساختمان نیز اثرگذار 
خواهد بود و حتی می‌تواند به زندگی روزمره مردم 
سرایت کند؛ چرا که بسیاری از صنایع مانند تولید 
بطری آب، خودروسازی و سایر بخش‌های وابسته 

نیز تحت تأثیر قرار می‌گیرند.
وی درباره آینده بخش خصوصی صنعت ساختمان 
گفت: زمانی وضعیت این صنعت مطلوب است 
که سرمایه‌گذاران در شرایط مناسبی باشند و 
خرید مسکن در اولویت مردم قرار گیرد. اما در 
سال‌های اخیر، به دلیل تحریم‌ها، کرونا و ... هم 
سرمایه‌گذاران از بازار ملک فاصله گرفته‌اند و هم 
تقاضای مصرفی کاهش یافته است. در شرایط 
فعلی و فضای ناشی از جنگ و عدم قطعیت، 
طبیعی است که اولویت مردم خرید مسکن نباشد 

و در نتیجه صنعت ساختمان با رکود مواجه شود. 
بهبود این وضعیت بدون تزریق امید به اقتصاد 
ممکن نیست، اما این امید صرفاً با وعده ایجاد 

نمی‌شود و نیازمند اقدام عملی است.
جوزی افزود: ثبات سیاسی و تعامل سازنده با 
جهان می‌تواند به بهبود وضعیت اقتصاد و به 
تبع آن صنعت ساختمان کمک کند، در حالی 
که بی‌ثباتی سیاسی و اقتصادی موجب توقف 
زنجیره کامل این صنعت از بخش‌های بالادستی تا 

پایین‌دستی می‌شود.
وی با اشاره به نقش گسترده ساخت‌وساز در 
اقتصاد کشور گفت: صنعت ساختمان زنجیره 
وسیعی از فعالیت‌های تولیدی و خدماتی را فعال 
می‌کند و اثر مستقیم بر شاخص‌های اقتصادی 
دارد. به همین دلیل، کارگروهی با حضور انجمن 
صنعت ساختمان و نمایندگانی از وزارتخانه‌های 
راه و شهرسازی، کار و اقتصاد تشکیل شده تا اثر 
مستقیم این صنعت بر نرخ تورم بررسی و محاسبه 

شود.
رئیس انجمن صنعت ساختمان درباره راهکارهای 
بهبود بازار مسکن و حمایت از خانه‌اولی‌ها اظهار 
کرد: اولین گام برای رونق بازار مسکن، به حرکت 
درآوردن چرخه صنعت ساختمان است. اگر 
هدف، احیای اقتصاد کشور باشد، باید با تقویت 
ساخت‌وساز و افزایش قدرت خرید مردم، به‌ویژه 
از طریق ارائه تسهیلات مناسب در انتهای زنجیره 

یعنی برای خریداران، اقدام کرد.

وی یادآور شد: تجربه کشورهای مختلف پس 
از جنگ جهانی دوم نشان می‌دهد که رونق 
ساخت‌وساز نقش مهمی در بازسازی و رشد 
اقتصادی داشته است. فعال شدن این صنعت 
موجب رونق صنایع وابسته، توسعه خدمات، 
افزایش اشتغال و در نهایت تقویت قدرت خرید 
مردم می‌شود. وی تاکید کرد: حرکت صنعت 
ساختمان می‌تواند امید را در جامعه تقویت 
کند و این امید حتی بر انتظارات تورمی نیز اثر 

کاهنده دارد.
وی تصریح کرد:‌با شکل‌گیری امید و رونق صنعت 
ساختمان در دوره پساجنگ، این بخش می‌تواند 
نقش پیشران اقتصاد را ایفا کند. سیاست‌گذار 
نیز برای احیای این صنعت باید در یک دوره 
چندساله، معافیت‌هایی در پرداخت مالیات و 
سهم تأمین اجتماعی برای فعالان این حوزه در 
نظر بگیرد تا شرایط به حالت طبیعی بازگردد. 
در حال حاضر فشارهای مالی بر سازندگان وجود 
دارد و این بخش توان جبران کسری‌های دیگر 

نهادها را ندارد.
رئیس انجمن صنعت ساختمان تاکید کرد: با 
وجود شرایط سخت، توان عبور از بحران و بازسازی 
خود را دارد و ظرفیت‌های فراوانی برای نجات 
اقتصاد کشور وجود دارد. از سوی دیگر توجه 
به صنعت گردشگری در کشوری چهارفصل با 
ظرفیت‌های فرهنگی و طبیعی گسترده می‌تواند 

حتی وابستگی به نفت را نیز کاهش دهد.

قانون‌گذاران و رهبران دولتی در سراسر اروپا نسبت به 
تهدید قریب‌الوقوعی که در داخل با آن مواجه هستند 
و اتکای بیش از حد به فناوری آمریکا، واقف شده و 
بر همین اساس، در تلاش برای استفاده از فناوری 
بومی به جای گزینه‌های آمریکایی هستند. به گزارش 
ایسنا، دولت‌های سراسر منطقه به دنبال کاهش اتکا به 
ارائه‌دهندگان آمریکایی هستند. برای مثال، ‌ فرانسه در 
تلاش برای فاصله گرفتن از ویندوز مایکروسافت، اعلام 
کرده است که قصد دارد برخی از رایانه‌های دولتی خود 
را که در حال حاضر ویندوز را اجرا می‌کنند، به سیستم 
عامل متن‌باز لینوکس منتقل کند تا وابستگی خود را 
به فناوری آمریکا بیشتر کاهش دهد. اما گام‌هایی که 
تاکنون برداشته شده، ناهموار و اغلب واکنشی بوده‌اند.

یکی از تغییراتی که اروپا به آن واکنش نشان می‌دهد، به 
اولین دوره ریاست‌جمهوری ترامپ برمی‌گردد. قانون 
کلود که در سال ۲۰۱۸ تصویب شد، شرکت‌های فناوری 
مستقر در آمریکا را مجبور می‌کند تا از درخواست‌های 
اجرای قانون برای داده‌ها، حتی اگر اطلاعات در خارج از 
کشور ذخیره شده باشند، پیروی کنند. این به معنای 
آن است که حتی سرورهای واقع در خاک اروپا دیگر 

در مورد داده‌های حیاتی، تضمین کافی ندارند. از میان 
تمام اطلاعاتی که دولت‌ها روی آن حساب می‌کنند، 
داده‌های سلامت مسلما جزء حساس‌ترین اطلاعات 
هستند. با این حال، دسترسی فراسرزمینی قانون کلود 
مانع از آن نشد که بریتانیا در طول همه‌گیری کرونا، 
قراردادهایی با شرکت‌هایی مانند گوگل، مایکروسافت 
و پالانتیر در مورد داده‌های سرویس ملی بهداشت 
)NHS( خود منعقد کند. اما اگر منتقدان به راه خود 
ادامه دهند، ممکن است در نهایت از فرانسه پیروی 
کند. یک سال پیش، دولت فرانسه اعلام کرد که مرکز 
داده‌های سلامت این کشور، مایکروسافت آژور را به نفع 
یک »ابر مستقل« رها خواهد کرد. این قرارداد اکنون 
به اسکیل‌وی )Scaleway(، یک ارائه‌دهنده خدمات 
ابری فرانسوی با شبکه‌ای به سرعت در حال گسترش از 
مراکز داده در سراسر اروپا، واگذار شده است.اسکیل‌وی، 
یکی از شرکت‌های تابعه گروه فرانسوی ایلیاد، همچنین 
یکی از چهار ارائه‌دهنده‌ای بود که برنده مناقصه ۱۸۰ 
میلیون یورویی ابر مستقل کمیسیون اروپا )تقریبا 
۲۱۱ میلیون دلار(   شد. خدمات ابری دولتی اروپایی 
خدمات وب آمازون )AWS( که آمازون برای رسیدگی 

به نگرانی‌های اروپا راه‌اندازی کرد، در این فهرست قرار 
ندارد. با این حال، برخی نگرانند که آمریکا هنوز به دلیل 
استفاده یکی از برندگان این مناقصه از S۳NS که یک 
سرمایه‌گذاری مشترک بین تالس و گوگل کلود است، 
یک در پشتی داشته باشد.برای اولین بار نیست که 
راه‌حل‌هایی که به عنوان جایگزین برای شرکت‌های 
بزرگ فناوری آمریکایی مطرح می‌شوند، با مشکلاتی 
ناشی از وابستگی‌های اساسی خود مواجه می‌شوند. 
برای مثال، کوانت )Qwant( زمانی به عنوان موتور 
جستجوی پیش‌فرض برای کارمندان دولت در فرانسه 
توصیه می‌شد، در حالی که به بینگ مایکروسافت متکی 
بود. در نهایت همکاری‌ مذکور پس از آن که شرکت 
فرانسوی، غول آمریکایی را به سوءاستفاده از موقعیت 
خود متهم کرد، به هم خورد. نهاد ناظر مربوطه از اقدام 
خودداری کرد، اما کوانت قبلا اقدام خود را انجام داده بود.

کوانت با همکاری با اکوزیا )Ecosia(، یک موتور 
جستجوی مستقر در اروپا و متمرکز بر حریم خصوصی 
راه‌اندازی کرد که می‌تواند به موتورهای جستجویی مانند 
آنها کمک کند تا وابستگی خود را به گوگل و بینگ کاهش 
دهند. اما هر دو شریک هنوز از نظر شهرت و دسترسی از 

رقبای آمریکایی خود بسیار عقب هستند. حتی اکوزیا که 
کمی محبوب‌تر است، تنها حدود ۲۰ میلیون کاربر دارد، 
نه میلیاردها کاربر. مسلما تصاحب سهم بازار، مسئله اصلی 
پیش روی شرکت‌هایی است که با غول‌های آمریکایی 
رقابت می‌کنند، اما قراردادهای دولتی می‌توانند به آنها 
امتیاز بدهند.  با این حال، انتخاب کمیسیون اروپا برای 
اجتناب از اتکای بیش از حد به یک ارائه دهنده واحد 
می‌تواند یک شمشیر دولبه باشد. از یک طرف، تنوع 
می‌تواند انعطاف‌پذیری بیشتری ایجاد کند و نگرانی‌های 
وابستگی را تسکین دهد. از طرف دیگر، این بهترین میانبر 
برای پرورش شرکت تریلیون دلاری بعدی اروپا نخواهد 
بود. از نظر بدبینان و عمل‌گرایان، فناوری مستقل ممکن 
است با انگیزه تجاری به نظر برسد. اما جدایی آگاهانه 
اروپا از فناوری آمریکا همیشه به قراردادهایی برای 
استارتاپ‌های آن منجر نشده است. برای مثال، فرانسه 
ویندوز را به نفع سیستم عامل متن‌باز لینوکس کنار 
می‌گذارد. موسساتی در اتریش، دانمارک، ایتالیا و آلمان 
نیز به طور مشابه به دنبال جایگزینی مجموعه محصولات 
مایکروسافت با جایگزین‌های متن‌باز مانند لیبرآفیس 

)LibreOffice( هستند.

بررسی‌های میدانی نشان 
می‌دهد برخی شرکت‌های 
پخش بدون افزایش 
رسمی قیمت تولیدکننده، 
کالاهای اساسی را گران‌تر 
عرضه می‌کنند؛ موضوعی که به گفته سازمان 

حمایت، مصداق گران‌فروشی است.
به گزارش مهر، در هفته‌های اخیر، بررسی‌های 
میدانی از سطح بازار و گفتگو با فروشندگان و 
مصرف‌کنندگان نشان می‌دهد که قیمت برخی 
کالاهای پرمصرف، بدون آن‌که افزایش رسمی 
از سوی تولیدکنندگان اعلام شده باشد، با رشد 
محسوسی مواجه شده است. این موضوع به‌ویژه 
در اقلامی مانند مواد شوینده و محصولات سلولزی 

بیش از سایر کالاها به چشم می‌خورد و باعث 
نارضایتی گسترده خریداران شده است.

در بازدید از چندین فروشگاه خرده‌فروشی در 
مناطق مختلف شهر، برخی فروشندگان تأیید 
می‌کنند که کالاها را با قیمت بالاتری نسبت به 
گذشته از شرکت‌های پخش دریافت می‌کنند. 
یکی از فروشندگان مواد غذایی در این‌باره می‌گوید: 
»قیمت درج‌شده روی بعضی کالاها تغییری نکرده، 
اما فاکتورهایی که از شرکت‌های پخش دریافت 
می‌کنیم، افزایش داشته است. ما هم ناچاریم با 
حاشیه سود مشخصی آن را عرضه کنیم، وگرنه 

ضرر می‌کنیم.«
این وضعیت در حالی رخ می‌دهد که طبق اظهارات 
رسمی، تولیدکنندگان در بسیاری از این اقلام 
افزایش قیمتی اعمال نکرده‌اند. همین مسئله، 
شائبه بروز تخلف در حلقه‌های میانی زنجیره 

توزیع را تقویت کرده است. به‌نظر می‌رسد بخشی 
از شرکت‌های پخش، با نادیده گرفتن ضوابط سود 
قانونی، اقدام به عرضه کالا با نرخ‌های بالاتر می‌کنند.

در همین زمینه، رضا زرین‌گل، مدیرکل بازرسی 
خدمات سازمان حمایت، در نامه‌ای به رئیس 
هیئت‌مدیره انجمن ملی صنعت پخش ایران، به 
صراحت نسبت به این روند هشدار داده است. او با 
استناد به گزارش‌های معاونت بازرسی و نظارت بر 
کالاهای مصرفی تأکید کرده که رصدهای میدانی 
نشان می‌دهد برخی شرکت‌های پخش، علی‌رغم 
عدم افزایش قیمت از سوی تولیدکنندگان، اقدام 

به گران‌فروشی کرده‌اند.
زرین‌گل در این نامه اشاره کرده که این تخلفات 
نه‌تنها موجب افزایش قیمت برخی کالاهای اساسی 
شده، بلکه به تضییع حقوق مصرف‌کنندگان نیز 
انجامیده است. به گفته او، رعایت نکردن ضوابط 

سود در عمده‌فروشی و خرده‌فروشی، یکی از عوامل 
اصلی این نابسامانی در بازار است.

بررسی‌های میدانی نیز این موضوع را تأیید می‌کند. 
در برخی موارد، کالاهایی که مربوط به تولید ماه‌های 
گذشته هستند، با قیمت‌های جدید و بالاتر عرضه 
می‌شوند. این در حالی است که چنین افزایش 
قیمتی از نظر قانونی قابل توجیه نیست. یکی 
از عمده‌فروشان در این‌باره می‌گوید: »برخی 
شرکت‌های پخش، کالاهای قدیمی را نگه می‌دارند 
و بعد با قیمت بالاتر وارد بازار می‌کنند. این کار باعث 

به‌هم‌ریختگی قیمت‌ها شده است.«
این روند علاوه بر افزایش قیمت، پیامدهای دیگری 
نیز به‌دنبال داشته است. برخی واحدهای صنفی 
به‌دلیل بالا بودن قیمت خرید، از تأمین کالا 
خودداری می‌کنند یا میزان خرید خود را کاهش 
داده‌اند. نتیجه این وضعیت در آینده، کاهش عرضه 

در بازار است.
زرین‌گل در بخش دیگری از اظهارات خود، با استناد 
به ماده ۵۷ قانون نظام صنفی، تأکید کرده است که 
هرگونه عرضه کالا یا خدمات با قیمتی بالاتر از 
نرخ‌های تعیین‌شده، مصداق گران‌فروشی محسوب 
می‌شود و با متخلفان برخورد قانونی خواهد شد. او 
همچنین هشدار داده که اقداماتی که به افزایش 
غیرقانونی قیمت و زیان مصرف‌کننده منجر شود، 

تحت پیگرد قرار می‌گیرد.
با وجود این هشدارها، به‌نظر می‌رسد نظارت‌ها هنوز 
نتوانسته به‌طور کامل از بروز این تخلفات جلوگیری 
کند. برخی کارشناسان معتقدند که پیچیدگی 
زنجیره توزیع و تعدد واسطه‌ها، کار نظارت را دشوار 
کرده است. به گفته آن‌ها، شفاف‌سازی بیشتر در 
فرآیند قیمت‌گذاری و توزیع، می‌تواند نقش مهمی 

در کاهش تخلفات ایفا کند.
آنچه از مشاهدات میدانی و اظهارات رسمی برمی‌آید، 
وجود نوعی ناهماهنگی در شبکه توزیع است که 
زمینه را برای افزایش غیرمنطقی قیمت‌ها فراهم 
کرده است. ادامه این روند، علاوه بر فشار بیشتر بر 
مصرف‌کنندگان، می‌تواند به بی‌اعتمادی نسبت 
به بازار و اختلال در نظام عرضه و تقاضا منجر شود. 
به‌نظر می‌رسد برخورد جدی‌تر با متخلفان، افزایش 
نظارت‌های میدانی و همچنین همکاری نزدیک‌تر 
میان نهادهای نظارتی و فعالان صنفی، از جمله 
اقداماتی است که می‌تواند به ساماندهی بازار و 

جلوگیری از تکرار چنین تخلفاتی کمک کند.

News kasbokar@gmail.com

ناهماهنگی در شبکه توزیع ادامه دارد

گرانی کالاهای پرمصرف

جنگ خاورمیانه کسب‌وکارها را نسبت به آینده بدبین‌تر کرد

صنعت ساختمان، لکوموتیو عبور از مشکلات پساجنگ

آمریکایی نبودن مزیت می‌شود

ظرفیت بندر چابهار برای جایگزینی مسیر تجاری در جنوب
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فناوری و 
اطلاعات

تبليغات 
خلاق

داشتن شغل مناسب و داشتن روابط کاری خوب، 
آرزوی هر فردی است اما گاهی به دست آوردن 
این شغل به اندازه راضی نگهداشتن کارفرما 

مشکل نیست!
در واقع ورود و باقی ماندن در یک موسسه، 
کارخانه، شرکت و هر محیط کاری دیگری، علاوه 
بر اینکه به توانایی‌های خاص و متناسب با آن نیاز 
دارد، بلکه نیازمند هوش، سیاست کاری صحیح و 
نشان دادن توانایی‌های فردی است. گاهی تصور 
مي‌کنیم همین که کار خود را بدون مشکل انجام 
مي‌دهیم کافی است، اما در دنیایی که تناسبی 
بین نیروی متخصص و کار مناسب وجود ندارد، 
رعایت نکات زیر مي‌تواند در حفاظت از موقعیت 

شغلی بسیار مفید واقع شود:
 اولویت‌های رئیس خود را اولویت خود 
بدانید: خود را با اهداف و ارزش‌های کارفرما و 
موسسه تطبیق دهید و آنها را در تمام کارهای 

خود مد نظر داشته باشید.
 ملاک‌های ارزیابی را شناسایی کنید: 
شما باید بدانید که از دید مدیریت دقیقا کدام 
مهارت‌ها، رفتارها و فضائل شما مورد قضاوت قرار 
گرفته و تشویق خواهد شد. سپس مانند لیزر روی 

آنها متمرکز شوید.
قابل اطمینان باشید: آنچه را که گفته‌اید، 
انجام دهید. حتی به نحوی‌ بهتر از آن! اگر کمتر 
قول بدهید و بیشتر عمل کنید خیلی بهتر است 
تا اینکه قول‌های زیادی بدهید اما به آنها عمل 

نکنید.
 پر از انرژی مثبت باشید : شما نباید شخص 
غرغرو و نالان شرکت بوده و راهکارهای رئیس یا 
موسسه را زیر سوال ببرید. شما باید تشویق‌کننده 
و الهام بخش باشید، کسی که همه مایلند در کنار 
وی کار کنند .بگذارید همه با دیدن شما انرژی 

مثبت بگیرند.
 کارفرمای خود را بهتر از آنچه هست نشان 
دهید : کار خود را به موقع و به حرفه‌ای‌ترین 
روش ممکن انجام دهید. آن دسته از ایده‌های 
رئیس خود را که مي‌توانند به او و بخش مرتبط 

با وی کمک کنند عملی ساخته، مسئول به کار 
گرفته شدن آنها باشید، رئیس‌تان اینها را خیلی 

خوب می‌بیند!
صراحتا اشتباه خود را بپذیرید : هنگام بروز 
اشتباه و توضیح دادن درباره آن، به جای پرداختن 
به آنچه غلط انجام داده‌اید، بر آنچه آموخته‌اید 
تمرکز کرده و مسئولیت خطای خود را بپذیرید. 
برای مثال به جای گفتن اینکه »نباید نسبت به 
نظرات کاربران بی‌توجه مي‌ماندم.« به رئیس خود 
بگویید: »به نظرم اگر مستقیما با کاربران صحبت 

مي‌کردم بهتر بود.«
 نشان دهید که سازمان‌یافته عمل مي‌کنید: 
قبل از ترک محل کار خود، برای روز بعد برنامه 
ریزی کنید. وظایف خود را به نسبت فوریت و 
اهمیت دسته‌بندی کنید و با خود قرار بگذارید 
که حداقل دو مورد اول فهرست خود را حتما 

انجام دهید.
 وقت‌شناس باشید : حضور به موقع و 
حتی زودتر بر سر کار و یا در جلسات، نشانه 
علاقه‌مندی، قابل اطمینان بودن و توانایی شما در 
اداره موثر زندگی‌تان است و تاثیر فوق‌العاده‌ای بر 

جذب سمت‌های بالاتر دارد.
کاربلد  باشید: برای پاسخ هر پرسش یا حل هر 
مشکلی سراغ رئیس نروید. حتی‌الامکان ابتدا 
خوب به آن فکر کنید و اگر باید مشکلی را به 
رئیس گزارش دهید، چند راه حل هم برای آن 

پیشنهاد کنید.
از اخبار حرفه خود مطلع باشید : با مطالعه 
مجلات و نشریات مربوط به حرفه خود و شرکت در 
جلسات، سمینارها و نمایشگاه‌های مربوطه، همواره 

از آخرین رویدادهای حرفه خود مطلع باشید.
اطلاعات عمومي ‌به روزی داشته  باشید: در 
زمینه اطلاعات عمومی، حقوقی و پیشرفت‌های 
زمینه کاری خود اطلاعات کسب کرده، 
مهارت‌های خود را تقویت نموده و همواره در پی 

کسب مهارت‌های تازه باشید.
مودب باشید: احترام و صداقت خود را به 
کارفرمای خود نشان دهید و از او در مقابل 

دیگران نیز با احترام یاد کرده یا لا‌اقل پشت سر او 
بدگویی نکنید.

 انعطاف‌پذیر باشید : تغییرات ناگزیر رخ خواهند 
داد و موسسات مختلف به افرادی نیاز دارند که 
بتوانند با شرایط تازه همراه شوند. انسان‌های غیر 

منعطف خیلی زود مي‌شکنند.
 به سامت خود اهمیت دهید : هنگامي‌که 

ضعیف و ناتوان باشید، خلاقیت و کارآیی شما نیز 
تحت تاثیر قرار گرفته و موقعیت شما را به خطر 
مي‌اندازد .همیشه سالم و سر حال به دیگران 

ایده‌های نو دهید.
 هرازگاهی استراحت کنید : زندگی متعادل و 
ذهنی شفاف مي‌تواند انرژی و روشن‌بینی شما را 
افزایش دهد، پس زمانی را به استراحت بپردازید.

روش‌هایی موثر برای جلب توجه بیشتر  رئیس و حفظ موقعیت کاری‌تان‌ 

  خیلی مخلصیم آقای...! 

»مار« چه شکلی است؟ 
داستانک

خيانت در امانت
هر مستخدم دولتي، چه یک مديربالا دستی 
باشد، چه كارمندی پایین دستی، در صورتی 
که كي سلسله اعمال مثل دستكاري در 
صورتحساب‌ها و ارائه ترازنامه برخلاف واقع و از 
اين قبيل موارد را انجام دهد، ممكن است محكوم 
به جرم اختلاس و تحمل مجازات متناسب با 
آن شود. امروز با افزايش شركت هاي خصوصي 
و رشد سریع آنها، دیده می‌شود که سازمان 
اداره كننده كي شركت تجاري اندازه‌های كي 
وزارتخانه عريض و طويل را پیدا کرده است و 
افراد زيادي در آن شركت فعالند. ممكن است 
یک شركت ده ها مدير و حسابرس و حسابدار 
داشته باشد و هر یک از اين افراد، هركدام به نوعي 
مي توانند همان اقداماتي را انجام دهند كه در 
بخش دولتي براي‌شان جرم انگاري شده؛ اما با 
توجه به اينكه عنوان دولتي ندارند، نمي‌توان آنها 
را مختلس ناميد. اگرچه در بسياري از كشورهاي 
جهان و همچنين در كنوانسيون هاي مربوط 
به حقوق يكفري، اختلاس در بخش خصوصي 
نيز پيش​بيني و اركان اين جرم مورد شناسايي 
و توصيف قانونگذار قرار گرفته است، اما در 
حقوق ايران نمي توان عنوان مجرمانه اختلاس 
را به مرتكبين در بخش خصوصي اطلاق کرد. 
در فقدان مواد قانوني مورد نياز براي پوشش 
اين خلع، رويه قضايي و دكترين با تفسير جرم 
»خيانت در امانت« و فرض وجود رابطه اماني بين 
شركت و كارمند و نهايتا وقوع خيانت به اشكال 
تصاحب يا استعمال يا مفقود و يا ... در مال مورد 
امانت صورت می‌گیرد. در این موارد، ارتكاب عمل 
مجرمانه مشابه اختلاس در بخش خصوصي را 
خيانت در امانت و مرتكب آن را مشمول يكفر 
تعيين شده از طرف قانونگذار به حساب آورد. 
باري در فقدان قانون، اين تفسير فني و مبتني 
بر احراز نظر قانونگذار در مورد جرم »خيانت در 
امانت« تا حدودي توانسته است راه گشا باشد، 
اما با توجه به اصل قانوني بودن جرم و مجازات و 
جلوگيري از تفسير موسع، نياز به وجود قانون را 
در اين زمينه هر روز بيشتر احساس می‌کنیم؛ با 
این حال، تا تصويب چنين قانوني فعلا اختلاس 
در بخش خصوصي را با همان عنوان »خيانت در 

امانت« باید به حساب آوریم.

حقوق کسب و کار راهکار

پيرو ايميل‌ها و پيام‌كهاي زيادي كه از خواننده‌هاي 
مختلف به روزنامه ارسال شده، به اين نتيجه رسيديم 
كه اكثر مردم مي‌خواهند در مورد شروع كي 
كسب‌وكار جديد اطلاع كسب كنند اما نمي‌دانند 
از كجا بايد آغاز كنند. ناگفته پيداست كه كيي از 
مهم‌ترين و اساسي‌ترين اهداف شروع كي كسب‌وكار، 
سودآوري و درآمد است. البته بحث علاقه هم سهم 

زيادي در اين ميان دارد. اما سود حرف اول را مي‌زند.
ابتدا بايد ببينيد در چه كاري سررشته داريد يا در چه 
رشته‌اي تحصيل كرده​ايد.  سپس نوع شغل‌تان را از 
زيرمجموعه‌هاي مهارت‌هايتان گزينش كنيد. در 
اين مورد بايد تمامي موارد را بررسي كنيد و با توجه به 
ارتباط‌هايتان اجازه ندهيد نكته‌اي از چشم شما پنهان 
بماند. عجله نكنيد. هرچه اطلاعات شما بيشتر باشد، 

آينده شغلي موفق‌تري خواهيد داشت. اما مواردي 
هم هست كه شما مي‌خواهيد شغلي را انتخاب كنيد 
كه فقط جزو علاقه‌مندي‌هاي شما قرار دارد و هيچ 
تجربه‌اي در سبد اندوخته‌هاي شما نسبت به اين شغل 

وجود ندارد. آن وقت چه بايد بكنيد؟
بايد به سراغ اهالي فعال در مشاغلي برويد كه مورد 
علاقه شماست. البته بهتر است اين تحقيق در 
مناطقي غير از منطقه خودتان باشد تا حس رقابت، 
وي را از گفتن حقيقت بازندارد. فرض كنيد كسي 
كه در رشته مثلا مكانكي درس خوانده، مي خواهد 
كي دامپروري احداث كند. چنين شخصي ابتدا 
بايد با دامپروران مختلف آشنا شده و دغدغه‌ها 
و مشكلاتشان را از نزدكي لمس كند. حتي بايد 
چندين روز در محيط‌هاي پرورش دام كار كند تا 

ببيند آيا مي‌تواند بوي نامطبوع، مزاحمت حشرات و 
تيماركردن دام را تحمل كند يا نه.

پس از آن نوبت به كسب اطلاعات مي‌رسد. اينكه 
آينده و امروز اين شغل در ايران و حتي منطقه 
سكونتش چگونه است؟ به عنوان مثال واحدهاي 
پرورش گاو شيري در استان تهران به اشباع رسيده 
است و بايد در شهرستان‌ها علاقه‌منديتان را دنبال 
كنيد. اطلاعات علمي و تجربي شما بايد به اندازه 
كي كارشناس باشد تا بتوانيد در مواقع بحران امور را 
كنترل كنيد. قبل از جمع‌آوري اطلاعات، هزينه‌هاي 
لازم براي ايجاد شغل را بررسي كنيد. ببينيد مي‌توانيد 
از منابع موجود كمك بگيريد يا نه. پس براي ايجاد هر 
شغل، در اختيار داشتن دانش، مهارت و سرمايه از 

اصول مهم به شمار مي‌رود.

شروع كسب‌وكار جديد
روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونكيي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

نقطه شروع
   حميد فرضي، كارشناس تجارت‌الكترونيك و بازار یابی شبکه ای

نكته مهم در بررسي درآمد حاصل از تصاعد اين تجارت اين است كه هنگام 
ساخت سطوح ابتدايي شما درحال يادگيري جوانب اين بيزينس هستيد 
و همچنين درآمدتان ممكن است از درآمد معمول كي كارگر ساده بسيار 
كمتر باشد اما با افزايش مهارت شما و شركاي كاري‌تان، به سطوح فعال 
در مجموعه شما اضافه شده و به درآمدي بسيار عالي دست پيدا خواهيد 
كرد. پس لازمه موفقيت در تجارت بازاريابي شبكه‌اي استاندارد، صبر و 

پشتكار و افزايش روزافزون آگاهي و مهارت است. 
هرچقدر هم كه پتانسيل درآمدي اين تجارت تعجب‌برانگيز باشد بايد 
پذيرفت كه درحال حاضر در جهان افراد بسيار زيادي درحال دريافت 
رقم‌هايي ميليون دلاري از اين تجارت هستند. نكته جالب در اين افراد 
تجربيات كاملا مشابه آنها در روند ايجاد تيم‌شان است. بررسي اين امر ما را 
به اين نتيجه مي‌رساند كه مسير موفقيت در اين بيزينس را مي‌توان كاملا 

پيش‌بيني كرد و طبق آن به حركت ادامه داد. 
درحال حاضر يازده شركت در ايران مجاز به فعاليت بازاريابي شبكه‌اي و 

درحال رقابت با كيديگر هستند: 
نكات مهمي در هنگام شروع تجارت بازاريابي شبكه‌اي وجود دارد كه 
عدم توجه به آنها مي‌تواند شكست را با خود به همراه آورد. براي شروع 
اين تجارت بايد بياموزيم كه چگونه قبل از عضويت در كي تيم و شروع 
همكاري با كي شركت كارگزار مجاز، بهترين شركت را يافته و تجارت 
خود را بر پايه روند و استراتژي استاندارد بنا كنيم. هرگز در انتخاب خود 
احساساتي نشويد و گول ظواهر و اعلام درآمد برخي افراد را نخوريد. 
پيش‌از بررسي مواردي كه آن را تشريح خواهيم كرد تصميم به شروع 
اين تجارت نگيريد. موفقيت و شكست شما در اين تجارت وابسته به 
انتخاب صحيح شماست. همانطور كه به ياد داريد در بخش‌هاي قبلي 
حربه‌هاي تيم‌هاي شبه هرمي كه با پوششي قانوني درحال فعاليت در 
 شركت‌هاي مجاز هستند را براي شما بازگو كرديم تا از ورود به آنها اجتناب

 كنيد. 
پيش‌از بررسي مواردي كه آن را تشريح خواهيم كرد تصميم به شروع 
تجارت بازاريابي شبكه‌اي نگيريد. موفقيت و شكست شما در اين تجارت 
وابسته به انتخاب صحيح شماست. همانطور كه به ياد داريد در بخش‌هاي 
قبلي حربه‌هاي تيم‌هاي شبه هرمي كه با پوششي قانوني درحال فعاليت در 
 شركت‌هاي مجاز هستند را براي شما بازگو كرديم تا از ورود به آنها اجتناب 

كنيد. 
براي شروع تجارت بازاريابي شبكه‌اي استاندارد بايد با دقت 4 حوزه را 

مورد بررسي قرار داد: 
2- طرح سوددهي حقيقي شركت   1- ساختار شركت كارگزار	

3- محصولات شركت  4- سيستم هم‌روند تيم

ساختار شركت كارگزار: 
كي تصور غلط از صدور مجوز بازاريابي شبكه‌اي در ايران وجود دارد و 
آن هم اين است كه صرفا صدور مجوز يعني ايده‌آل بودن آن شركت. 
درصورتيك‌ه صدور مجوز صرفا با منطبق بودن شركت با حداقل شرايط 
صورت مي‌گيرد و به هيچ‌وجه نشان از كاملا اصولي بودن روند مديريت و 

توسعه شركت ندارد. 
كيي‌از موثر‌ترين موارد در موفقيت طولاني مدت كي شركت بازاريابي 
شبكه‌اي نيز همانند ديگر شركت‌ها مديريت صحيح و نظام‌مند است. بايد 
اذعان داشت كه متاسفانه برخي از شركت‌هاي بازاريابي شبكه‌اي نيز مانند 
شركت‌هاي قارچ‌گونه‌اي كه هر روز شاهد ثبت آگهي تاسيس آنها هستيم 
بدون كي استراتژي صحيح و وجود دپارتمان‌هاي اداري و بخش‌هاي 

تخصصي اداره مي‌شوند. 
به ياد دارم در سميناري كيي از اساتيد كه يد طولايي در مديريت و 
كارآفريني داشت از جمع سوال كرد: شرايطي را تصور كنيد كه شركتي 
درحال ورشكستگي است و سهام آن هر روز افت ميك‌ند. هيات‌مديره 
مديرعامل جديدي را استخدام ميك‌نند و او مانند سوپرمن وارد ميدان 
شده و كي تنه فعاليت‌هاي بخش‌هاي مختلف را نظارت كرده و گاها اكثر 
فعاليت‌ها را خود انجام مي‌دهد. روزي20ساعت كار ميك‌ند و بالاخره 
شركت را به حالت رشد در مي‌آورد. همچنان با فعاليت بسيار زياد خود 
شركت را رو به پيشرفت مي‌برد تا اينكه روزي در اثر تصادف به بيمارستان 
رفته و از كار باز مي‌ماند. به همين دليل ارزش سهام شركت مجددا رو به 
سقوط مي‌رود تا اينكه با التماس هيات‌مديره جناب مديرعامل مجددا 
با دست و پاي گچ گرفته و پايه سرم به فعاليت خود برمي‌گردد و باز 
 بخش اعظم كارهارا خود به دست مي‌گيرد و دوباره شركت را نجات

 مي‌دهد. 
استاد از جمع سوال كرد: اگر شما جاي هيات‌مديره شركت بوديد 
براي اين مديرعامل چه ميك‌رديد؟ عده‌اي پاسخ دادند: پاداش‌هايي 
 بسيارعالي براي او درنظر مي‌گرفتيم و حقوق و سهام او را چندين برابر

 ميك‌رديم. 
و استاد پاسخ داد: اشتباه همينجاست.

 او بايد هرچه سريع‌تر اخراج شود!!
بله او بايد هرچه سريع‌تر اخراج شود زيرا او كي كارمند و كارگر خوب است 
نه كي مدير خوب. مديريت يعني ايجاد سيستم، سيستمي كه با صرف 
كمترين زمان از پس فعاليت‌هاي خود برآيد و روندي صعودي را طي كند.  
متاسفانه برخي از شركت‌هاي بازاريابي شبكه‌اي فعال ايران نيز بدون 
سيستم اثربخش مديريت مي‌شوند. تمام بار فعاليت‌هاي اداري شركت را 
صرفا كي يا چند نفر بر دوش دارند و تمام تصميم‌گيري‌هاي خرد و كلان 

توسط مديرعامل انجام مي‌شود. 
شركت‌هاي بازاريابي شبكه‌اي بايد شامل دپارتمان‌هاي تخصصي با شرح 
وظايف مشخص و مجزا از كيديگر باشند. دپارتمان IT، مالي، پرسنلي، 
روابط‌عمومي، حقوقي، مديريت و برنامه‌ريزي، پشتيباني، تحقيق و 
توسعه، اداري، آموزش، حراست و بازرسي، انبارداري، ارسال و تحويل، 

تبليغات و برندينگ، شوراهاي راهبري و... 
براي انتخاب كي شركت كارگزار خوب بايد درباره وجود و نحوه فعاليت 
اين دپارتمان‌ها تحقيق و بررسي انجام داد.  ادامه اين مطلب را فردا در 

همين بخش دنبال كنيد. 

يادداشت

روستایی بود دور افتاده که مردم ساده‌دل و 
بی‌سوادی در آن سکونت داشتند. مردی شیاد 
از ساده‌لوحی آنان استفاده می‌کرد و بر آنان به 
نوعی حکومت مي‌راند. برحسب اتفاق گذر یک 
معلم به آن روستا افتاد و متوجه دغل‌کاری‌های 
شیاد شد و او را نصیحت کرد که از اغفال مردم 

 دست بردارد و گرنه او را رسوا مي‌کند،‌ اما مرد 
شیاد نپذیرفت.

 بعد از اتمام حجت معلم با مردم روستا از 
فریبکاری‌های شیاد سخن گفت و نسبت به 
حقه‌های او هشدار داد  .بعد از کلی مشاجره بین 
معلم و شیاد قرار بر این شد که فردا در میدان 

روستا معلم و مرد شیاد مسابقه بدهند تا معلوم شود 
کدامیک باسواد و کدامیک بی‌سواد هستند. در روز 
موعود همه مردم روستا در میدان ده گرد آمده 

بودند تا ببینند آخر کار، چه مي‌شود. 
شیاد به معلم گفت: بنویس »مار«.  معلم نوشت: 
مار . نوبت به شیاد که رسید به جای نوشتن »مار« 

شکل مار را روی خاک کشید و به مردم گفت: شما 
خود قضاوت کنید، کدامیک از اینها مار است؟  
مردم که بی‌سواد بودند متوجه نوشته »مار« نشدند، 
اما همه شکل مار را شناختند و حق را به شیاد دادند 
به جان معلم افتادند و تا مي‌توانستند او را کتک 

زدند و از روستا بیرون راندند. 
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ایجاد بازارگاه جهانی برای برند 
صنایع دستی ایران

بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی و وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، تفاهمنامه 
همکاری به ارزش 35 هزار میلیارد تومان با هدف 
توانمندسازی اقتصادی و ایجاد اشتغال پایدار امضا 
کردند. به دنبال این تفاهم‌نامه 17 هزار و 500 طرح 
مورد حمایت قرار خواهد گرفت که به دنبال آن، 26 

هزار و 250 فرصت شغلی ایجاد خواهد شد.
به گزارش ایلنا، حسین دهقان در این مراسم با 
اشاره به برگزاری جلسات و نشست‌های مکرر با 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
در راستای توسعه صنایع دستی و گردشگری 
روستایی گفت: ما می‌توانیم در حوزه صنایع دستی 
و گردشگری ظرفیت‌های متقابل را به صورت 
هم‌افزا به کار گیریم و گام‌هایی اساسی را در سطح 

ملی برداریم.
وی افزود: علاوه بر این می‌توانیم در حوزه صنایع 
دستی و گردشگری در سطح ملی و جهانی 
برندسازی انجام دهیم و فرهنگ، صنایع دستی، 
صنعت و  کسب و کارهای این حوزه را رشد و 
توسعه دهیم و حتی در مقیاس‌های بزرگ به سمت 
صنعتی شدن حرکت کنیم و  حوزه‌های فناوری را 

در اختیار آن قرار دهیم.
رئیس بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی با تاکید 
بر اینکه بنیاد قادر است اشتغال گسترده‌ای را 
در این زمینه ایجاد کند، ادامه داد: بنیاد در حوزه 
گردشگری از ظرفیت هتلینگ بسیار خوبی 
برخوردار است و از این منظر  می‌تواند به آموزش 
و ارتقا استانداردها و تعریف خدماتی که در تراز 
انقلاب اسلامی باشد با وزارت میراث فرهنگی 

همکاری و هم افزایی داشته باشد.
دهقان یادآور شد: بنیاد در توسعه دانش، اشتغال 
و فناوری خود را در کنار دولت می‌داند؛ در همین 
راستا، این تفاهمنامه نطقه آغاز خوبی به شمار 
می‌آید تا در فضایی گسترده‌تر و جنبه‌هایی 
عمیق‌تر بتوانم با کمک یکدیگر به مردم 

خدمت‌رسانی کنیم.
وی ادامه داد: در ماه های گذشته جلسه‌های 
متعددی با وزارت میراث فرهنگی و گردشگری 
داشتیم تا نحوه توسعه گردشگری روستایی 
و بوم‌گردی در کشور را بررسی کنیم و بدانیم 
چطور می‌توان فعالیت‌های مرتبط با اشتغال 
در مناطق محروم را سازماندهی کرد. بر همین 
اساس، نخستین موضوعی که مطرح شد این بود 
که ظرفیت‌های موجود در این حوزه اعم از نیروی 
انسانی با یکدیگر هم‌پوشانی داشته باشد تا بتوان 

یک حرکت جدی و موثر ایجاد کرد.
رئیس بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی پراکندگی 
محصولات و صنایع دستی در کشور را مورد توجه 
قرار داد و گفت: باید این تنوع و پراکندگی را به 
سمت برندینگ، در مقیاس تولید و صنعتی‌سازی 
هدایت کنیم. تمرکز بر آموزش حرفه‌ای و فناوری، 
زمینه‌ساز رشد و توسعه پایدار این حوزه خواهد بود.
دهقان افزود: امضای تفاهم‌نامه‌ امروز سرآغاز 
مسیری جدید است تا تمامی نهادها و مسئولانی 
که در حوزه اشتغال، محرومیت‌زدایی و ایجاد 
درآمد و ثروت پایدار فعال هستند، با هم همکاری 
کنند و هویت بخشی به مناطق محروم تقویت 
شود. بنیاد نیز منابع و شبکه انسانی خود در سطوح 
ملی، استانی و روستایی را در اختیار این پروژه 
قرار می‌دهد تا آموزش، شناسایی و حمایت لازم 

انجام شود.
وی با اشاره به ظرفیت بنیاد در حوزه گردشگری 
اظهار کرد: ما در حوزه گردشگری و بوم‌گردی یکی 
از پیشگامان کشور هستیم و تجربه و نیروی انسانی 
لازم را در اختیار داریم. هدف ما استانداردسازی، 
حرفه‌ای کردن و پایدارسازی فعالیت‌هاست تا 
فرصت‌های اشتغال‌زایی، توسعه بازارچه‌های 
محلی و ملی و ایجاد پلتفرم‌ها و پایگاه‌های عرضه 

محصولات فراهم شود.
وی با تاکید به توسعه صنایع دستی در کشور 
گفت: تولید صنایع دستی در گذشته پراکندگی 
گسترده‌ای داشت و تولیدات بیشتر در حد تولیدات 
خانگی بود اما باید به سمت ایجاد و توسعه پایگاه‌‌ها 
و پلتفرم‌ها در این حوزه باشیم تا به یک بازارگاه 
جهانی تبدیل شویم و به صورت فرامرزی فعالیت 
کنیم و از این طریق می‌توانیم فعالیت‌ها را متمرکز، 
استاندارد و حرفه‌ای کنیم و مسیر رشد و توسعه 
طولانی‌مدت را هموار سازیم. بر اساس این گزارش، 
بنیاد مستضعفان انقلاب اسلامی و وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، تفاهمنامه 
همکاری به ارزش 35 هزار میلیارد تومان با هدف 
توانمندسازی اقتصادی و ایجاد اشتغال پایدار 
امضا کردند. »اجرای سیاست‌های کلی اقتصاد 
مقاومتی و برنامه هفتم پیشرفت و توسعه اشتغال 
و معیشت پایدار«، »ترویج گرددشگری و رونق 
تولید صنایع دستی با بهره گیری از قابلیت‌ها 
و توانایی‌های طرفین و هم افزایی حداکثری از 
ظرفیت‌های قانونی و امکانانت مربوطه، با اولویت 
مناطق کمتر برخوردار و توانمندسازی اقتصادید 
و اجتماعی جوامع محلی«، »تکمیل زنجیره‌های 
تولید صنایع دستی و گردشگری« و »کمک به 
بازاریابی، برندسازی و بازاررسانی صنایع دستی« 

از مهمترین اهداف این تفاهم‌نامه است.

خبر

کامران حجازی گفت: در فیلمنامه اولیه 
صحنه‌های خشن بیشتری وجود داشت، 
قتل‌هایی که در قصه سریال هستند به 
شکل متفاوتی تصویر می‌شدند و جزئیات 
قتل را مخاطب می‌دید اما در زمان ساخت 
به این نتیجه رسیدیم که میزان خشونت را کمتر کنیم. نظر ساترا 
هم همین بود که میزان خشونت کمتر باشد چراکه ممکن است 
برخی صحنه‌های خشن و دلخراش برای مخاطب آزاردهنده 

نباشد.
به گزارش ایلنا، سریال »برتا، داستان یک اسلحه« یکی از آثاری 
است که این روزها در شبکه نمایش خانگی پخش  و به قسمت 
پایانی خود نزدیک شده است. این سریال به کارگردانی امیرحسین 
ترابی ساخته شده که پیش‌تر فیلم سینمایی »هزار تو« و سریال 
»خون سرد« را ساخته است و کامران حجازی نیز تهیه‌کنندگی 

این اثر را برعهده داشته است.
»برتا، داستان یک اسلحه« سریال پلیسی- جنایی است که در 
آن علاوه بر روایت قصه‌ای معمایی، ابعادی اجتماعی نیز به چشم 
می‌خورد. به بهانه نزدیک شدن به پخش قسمت پایانی این سریال 
با کامران حجازی گفت‌وگویی داشتیم که در ادامه مشروح آن را 
از نظر می‌گذرانید: چه ویژگی‌هایی از »برتا، داستان یک اسلحه« 

نظر شما برای تهیه این اثر جلب کرد؟
در آثار اخیر سینمایی‌ام همیشه به دنبال ساخت فیلم در ژانرهایی 
بودم که در سال‌های اخیر به آن ژانرها هیچ توجهی نشده است. 
تقریباً می‌توان اکثر آثار چند سال اخیر را در سینمای ملودرام‌های 
اجتماعی یا کمدی دانست اما من در فیلم اخیرم »تمساح خونی«، 
به سراغ ژانر کمدی- اکشن رفتم و آن زمان احساس کردم که 
سینمای کمدی- اکشن در سینمای ایران بسیار کمرنگ شده و 
به خصوص در بعد اکشن این فیلم تازگی دارد. به طور کل من در 
تلاش هستم تا فیلم‌هایی کار کنم که تازگی دارند، آثاری که شاید 
مخاطب سال‌هاست نمونه خوبی از آن‌ها ندیده و به همین دلیل 
وقتی طرح »برتا، داستان یک اسلحه« به واسطه آقای امیرحسین 

ترابی به من ارائه شد از‌ آن استقبال کردم.
به نظرم قصه جالبی داشت که در آن دوره که فیلمنامه را خواندم 
از فضای تکراری سال‌های اخیر سینمای ایران متمایز بود و تازگی 
داشت. در بسیاری از موارد »برتا، داستان یک اسلحه«‌ حاوی 
موقعیت‌ها و اتفاقاتی است که ممکن است مخاطب را به یاد آثار 
دیگری در این ژانر بیندازد که حتی این آثار شاید مربوط به دهه‌ها 

پیش باشد.
در هر ژانری که بخواهید قصه‌ای روایت کنید یا فیلمی بسازید یک 
سری کلیشه‌ها وجود دارد که به عنوان فیلمساز یا نویسنده مجبور 
به تبعیت از آن کلیشه‌ها هستید. در سینمای پلیسی همیشه 
پلیس‌هایی هستند که ممکن است در بخش‌هایی با شکست 
روبرو شوند یا مشکلات خانوادگی داشته باشند و عدم رسیدگی به 
خانواده یکی از معضلاتشان باشد و معمولاً این موارد در بسیاری از 
فیلم‌های پلیسی دیده می‌شود. هر ژانری کلیشه‌های خاص خود 
را دارد و اگر فیلم یا سریالی در ژانر وحشت، جنایی و... هم بسازید 
بدون شک با برخی کلیشه‌ها روبرو خواهید بود و بخش‌هایی از 

قصه‌تان مشابه دیگر آثار می‌شود. آیا از فیلم یا سریال پلیسی 
خاصی در این اثر الگو گرفتید؟ این پرسش را بهتر است کارگردان 
سریال پاسخ دهد و من در جایگاه تهیه‌کننده فقط می‌توانم این 
مسئله را تأیید کنم که قطعاً هر فیلمسازی از فیلمسازان پیش از 
خود تأثیر گرفته و امیرحسین ترابی هم از این قاعده مستثنی 

نیست.
فیلم‌ها و سریال‌های پلیسی معمولاً با محدودیت‌هایی در پرداختن 
به این شغل همراه هستند که این محدودیت‌ها ممکن است آثار را 
تکراری کنند. چقدر در »برتا، داستان یک اسلحه« با این چالش 

مواجه بودید؟
متأسفانه در کشور نمی‌توان به هیچ موضوع، شخصیت یا شغلی 
پرداخت و دچار محدودیت نشد. هر چیزی که برای روایت 
قصه‌تان انتخاب کنید ما به ازایی بیرونی دارد که شما را از پرداخت 
بیشتر و ورود به جزئیات یا حتی روایتی متفاوت منع می‌کند و ما 

در پرداختن به قصه‌ای پلیسی با این چالش مواجه بودیم.
محدودیت‌هایی وجود داشت اما با وجود همه این محدودیت‌ها 
سعی کردیم قصه‌مان را روایت کنیم. در بخش‌های مختلف قصه 
»برتا، داستان یک اسلحه« به موضوعاتی برخورد می‌کردیم که 
در حالت عادی مسائلی بسیار دم دستی و پیش پا افتاده بودند اما 
خیلی راحت به چالشی بزرگ برای ممیزی تبدیل می‌شدند و ما 
روزها درگیر بودیم تا بتوانیم آن را حل کنیم؛ درحالیکه اگر آن 
بخش‌ها هم به پخش می‌رسید هیچ اتفاقی نمی‌افتاد و هیچ‌کس 

هم از پخش آن ناراحت نمی‌شد.
بسیاری از این محدودیت‌ها به خودمان مربوط است، ما نقدپذیر 
نیستیم و کاش همه در هر شغلی بپذیرند که ممکن است افرادی 
در آن شغل باشند و دچار اشتباه شوند. ما باید بتوانیم یکدیگر را 

نقد کنیم اما متأسفانه مدام در حال فرار از نقد هستیم.
برای حل این معضل در روایت قصه پلیسی این سریال در زمان 
ساخت هم با پلیس تعامل داشتید؟ برای رفع معضل ممیزی در 
پروسه ساخت با پلیس ارتباطی نداشتیم ولی برای پخش مواردی 
بود که گفت‌وگو و بحث‌هایی داشتیم تا آن موارد را به سرانجام 

برسانیم و سریال به پخش برسد.
من به این مسئله مقید نیستم که باید از موضوعاتی که نسبت 
به آن‌ها حساسیت وجود دارد اجتناب کنیم و به سراغ قصه‌ها و 
موضوعات بی دردسر برویم، به عقیده من باید به این موضوعات 
هم ورود کرد وگرنه هر جا که گفته شود به فلان موضوع نپردازید 
و سینماگران هم بپذیرند و سراغ آن موضوع نروند، به مرور زمان 
سینمای ما به یک سینمای بی‌خاصیت با انبوهی از فیلم‌های 
پاستوریزه اما بی‌ارزش تبدیل می‌شود. ما چالش‌های قصه 
»برتا، داستان یک اسلحه«‌ را پذیرفتیم و به سراغش رفتیم اما 
نمی‌خواهم به جزئیات این چالش‌ها بپردازم چراکه به هر شکل 

مسائل حل شد و سریال هم به پخش رسید.
در پرداختن به جزئیاتی که مربوط به حرفه پلیس می‌شود، آیا از 
پلیس مشاوره گرفتید؟ آقای ترابی نویسنده و کارگردان این اثر در 
آثار قبلی هم نشان داده که به سینمای جنایی- پلیسی علاقه دارد 

و این فضا را به خوبی می‌شناسد.
در پروسه نگارش فیلمنامه مشاورانی بودند که از آن‌ها مشورت 
گرفته شد تا بخش‌های پلیسی داستان به خوبی پرداخته شود و 
سریال به لحاظ منطق‌های حرفه‌ای اشکالی نداشته باشد. جالب 

است بگویم که وقتی مشاوران پلیس متن اولیه »برتا، داستان یک 
اسلحه« را خواندند از شناخت نویسنده تعجب کردند که او چقدر 
خوب روابط افراد حرفه‌ای و مختصات این شغل را می‌شناسد. در 
نهایت کارشناسان این حرفه در برخی جزئیات به ما کمک کردند.

با وجود اینکه »برتا، داستان یک اسلحه« به عنوان یک سریال 
پلیسی جنایی شناخته می‌شود اما بخش‌های بسیاری از این 
سریال فضایی ملودرام، عاشقانه یا حتی فانتزی دارد. ترکیب این 
فضاها در کنار هم ابعاد اجتماعی سریال را از بعد پلیسی‌-جنایی 

پر‌رنگ‌تر نکرده است؟
به هر حال قصه ما در یک جامعه روایت می‌شود و آن جامعه 
باید خود را در اثر نشان دهد؛ اگر نمونه‌های خارجی این نوع 
سریال‌ها را هم ببینید چنین ساختاری در آن‌ها هم وجود دارد 
و خرده‌پیرنگ‌های عاشقانه، خانوادگی و... که مربوط به روابط 
آدم‌ها است در آثار جنایی- پلیسی هم مورد توجه فیلمسازان 

قرار می‌گیرند.
اما اینکه جامعه به تصویر کشیده شده در »برتا، داستان یک 
اسلحه« چقدر به واقعیت جامعه ما نزدیک است و ما چقدر در 
روایت قصه‌مان موفق بودیم را بهتر است مخاطبان سریال قضاوت 
کنند. به نظر من باید این نکته را هم در نظر داشته باشیم که فیلم و 
سریال جنایی- پلیسی مخاطبش نسبت به آثار اجتماعی معمول 
در پلتفرم‌ها کمتر است و فیلمساز مجبور به حفظ خرده‌پیرنگ‌ها 
و روایت قصه‌های متعدد در اثرش است تا مخاطب را به خود 

جذب کند.
در این سریال روابط انسان‌ها، عواطف، شکست‌ها و... به تصویر 
کشیده شده و هر کسی می‌تواند در این سریال حال و هوا و 
قصه‌هایی که خودش علاقه دارد را مشاهده کند. مسئله حائز 
اهمیت این است که این خرده پیرنگ‌ها در جهت پیرنگ اصلی 
قصه باشند. آثار جنایی و پلیسی معمولاً با صحنه‌های خشن 
بیشتری همراه هستند. آیا اضافه شدن خرده‌پیرنگ‌ها در جهت 

کم کردن حجم خشونت در این سریال بود؟
در فیلمنامه اولیه صحنه‌های خشن بیشتری وجود داشت، 

قتل‌هایی که در قصه سریال هستند به شکل متفاوتی تصویر 
می‌شدند و جزئیات قتل را مخاطب می‌دید اما در زمان ساخت 
به این نتیجه رسیدیم که میزان خشونت را کمتر کنیم. نظر 
ساترا هم همین بود که میزان خشونت کمتر باشد چراکه 
 ممکن است برخی صحنه‌های خشن و دلخراش برای مخاطب

 آزاردهنده باشد.
با این حال سعی کردیم آنچه که در ذهن نویسنده است در 
محصول نهایی وجود داشته باشد و بتوانیم کاراکتر قاتل را به 
خوبی معرفی کنیم چراکه در نهایت دلیل قتل‌ها و شکل انجام 
آن‌ها هم مسئله مهمی در قصه می‌شود. جامعه ما به خودی خود 
در شرایط حاضر تا حدی عصبانی است و ما تصمیم گرفتیم با 
بیشتر جلوه دادن خشونت به این وضعیت دامن نزنیم. اما به هر 
حال این تصمیم محدودیتی برای ما ایجاد می‌کرد و دست تیم 

تولید را تا حدی می‌بست.
با توجه به اینکه تعداد آثار پلیسی- جنایی در سینما و تلویزیون 
بسیار اندک است. از پخش »برتا، داستان یک اسلحه« چه 
بازخوردهایی داشتید؟ هر وقت که فیلمی می‌سازم یکی از 
جذاب‌ترین کارها برای من دیدن آن با مخاطبان است. من در 
روزهای اول نمایش فیلمم به سینماها می‌روم تا بازخوردها را 
مشاهده کنم و در سریال هم پیگیری نظر مخاطبان برایم جذاب 
بود. با توجه به اینکه سریال مخاطب بیشتری دارد با بازخوردهای 
بیشتری هم روبرو شدم و باید بگویم که اکثر نظرات درباره آن 

مثبت بود.
به عنوان تهیه‌کننده این پروژه باید بگویم که حجم پروداکشن این 
سریال با توجه به تعدد لوکیشن‌ها بسیار بالا بود، »برتا، داستان 
یک اسلحه« یکی از پروژه‌های سخت من بود که در چند شهر 
فیلمبرداری شد و موقعیت‌های مختلفی در آن به چشم می‌خورد 
و هر قسمت دوربین در لوکیشن‌های متعددی جابجا می‌شود. 
ما کارگردان و تیمی همراه و درجه یک داشتیم که توانستیم در 
زمانی منطقی کار را آماده نمایش کنیم و برای من نتیجه نهایی 

بسیار مطلوب بود.

در فیلمنامه اولیه »برتا، داستان یک اسلحه« خشونت بیشتری وجود داشت
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بازار و کالا

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی با تأکید 
بر ضرورت تحول در ساختار نهادی و نگرش اقتصادی کشور 
گفت: بدون اصلاح انگاره‌ها و نهادهای مالی، تأمین مالی پایدار 
در صنعت نفت و گاز محقق نمی‌شود. به گزارش ایلنا، سید 
شمس‌الدین حسینی در همایش بین‌المللی سرمایه‌گذاری و 
تأمین مالی صنعت نفت، گاز و پتروشیمی اظهار داشت: در کشور 
ما هنوز اشراف دقیق بر داده‌ها و اطلاعات اقتصادی وجود ندارد 
و این ضعف، سیاستگذاری و اجرای برنامه‌های اقتصادی را با 

چالش روبه‌رو کرده است.
وی با اشاره به تصویب قانون مدیریت داده‌ها در مجلس شورای 

اسلامی افزود: همان‌گونه که در عملیات نظامی افسر اطلاعات 
پیش از آغاز عملیات وارد میدان می‌شود، در حوزه اقتصاد نیز 
تصمیم‌گیری بدون داده و تحلیل اطلاعاتی دقیق، منجر به خطا 

در سیاستگذاری می‌شود.
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی با یادآوری 
تصویب قانون تأمین مالی تولید و زیرساخت‌ها در مجلس پیشین 
گفت: این قانون از کارآمدترین قوانین حوزه تأمین مالی در 
کشور است، که با اجرای آن شاهد تحول اقتصادی قابل‌توجهی 

خواهیم بود.
حسینی با انتقاد از ناترازی‌های نهادی در ساختار اقتصادی کشور 

گفت: مشکل ما در بسیاری از حوزه‌ها، ازجمله نفت و گاز، نه فقط 
کمبود منابع، بلکه ضعف در طراحی نهادی است. سیاست‌های 
ما به‌گونه‌ای است که مصرف همراه با اتلاف منابع را تقویت و 
سرمایه‌گذاری مبتنی بر بهره‌وری را سرکوب می‌کند. وی افزود: 
سال‌ها به دنبال حلقه مفقوده توسعه در آسمان‌ها می‌گشتم، اما 
امروز می‌دانم این حلقه زیر پای ماست؛ همان اصلاح نهادها و 

نگرش‌های اقتصادی که باید از آن آغاز کنیم.
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسامی با بیان 
اینکه حل چالش تأمین مالی صنعت نفت و گاز در گرو تغییر 
نگاه از سرپرستی دولت به سمت تسهیل‌گری و بهره‌گیری از 

ظرفیت‌های مردمی و بخش خصوصی است، ما باید اجازه دهیم 
مردم به‌صورت واقعی و شفاف در پروژه‌های انرژی مشارکت 
کنند. قراردادهای بدون نام یا بسته‌های سرمایه‌گذاری مردمی 
باید در چارچوب قانون اساسی و قوانین تأمین مالی فعال شوند.

حسینی با تأکید بر ضرورت پایبندی به قوانین موجود 
گفت: نباید فقط قانون بنویسیم برای قانون‌گذاری. اگر به 
اجرای قانون تأمین مالی تولید و زیرساخت‌ها پایبند باشیم 
و نگاه‌مان را از کنترل صرف به سمت تسهیل‌گری تغییر 
 دهیم، نظام تأمین مالی کشور به‌ویژه در صنعت نفت و گاز 

متحول می‌شود.

آزمایش هوشمندترین هوش مصنوعی »گوگل« نشان داد 
که این مدل برای پاسخ دادن به سام کاربر ۱۰۴ ثانیه زمان 
می‌خواهد. به گزارش ایسنا، هوش مصنوعی »جمینای ۳.۱ 
پرو«)Pro 3.1 Gemini( گوگل در روز عرض ۱۰۴ ثانیه 

طول کشید تا به واژه »سلام« پاسخ دهد.
به نقل از تک کرانچ، جمینای ۳.۱ پرو جدیدترین مدل هوش 
مصنوعی گوگل است که در ۱۹ فوریه با بالاترین امتیاز معیار 
استدلال در صنعت عرضه شد، اما عملکرد این مدل در روز 
عرضه، آن را برای توسعه‌دهندگانی که بیشترین نیاز را دارند، 

غیرقابل استفاده کرد.
امتیاز ۷۷.۱ درصدی در معیار سنجش »ARC-AGI-2« واقعی 
است. براساس اعلام رسمی گوگل، عملکرد این مدل جدید بیش 
از دو برابر عملکرد »جمینای ۳ پرو« است که جهشی واقعی در 
توانایی استدلال به شمار می‌رود، اما توسعه‌دهندگان متوجه 
گردش‌های کاری مختل‌شده، وقفه‌های چندساعته و ناتوانی 

مدل در اجرای دستورات اولیه بدون تأخیرهای چنددقیقه‌ای 
شدند. مقامات گوگل برای تسلط بر جدول امتیازات تلاش 
کرده‌اند مدل را بهینه‌سازی کنند. آنها مدلی را ارائه دادند که 

محیط‌های تولید واقعی را مختل می‌کند.
این موضوع اهمیت دارد، زیرا بازی‌های امتیاز در معیار سنجش 
به یک ورزش صنعتی تبدیل شده‌اند و امتیازهای جمینای 
۳.۱ پرو نشان می‌داد گوگل سرانجام چیزی ساخته است که 
می‌تواند در وظایف استدلالی با هوش مصنوعی شرکت‌های 
»آنتروپیک«)Anthropic( و »اوپن‌ای‌آی«)OpenAI( رقابت 
کند. در عوض، کاربران اولیه یک نسخه پیش‌نمایش دریافت 
کردند که در تولید کد زمان‌بندی ندارد و تقریباً دو دقیقه طول 

می‌کشد تا به سلام پاسخ دهد.
مشخصات فنی جمینای ۳.۱ پرو چشمگیر هستند و یک پنجره 
ورودی با ظرفیت یک میلیون توکن، ظرفیت خروجی ۶۴ هزار 
توکن و امتیاز ۷۷.۱ درصدی ARC-AGI-2 را نشان می‌دهند 

که آن را از هر مدل تولیدی دیگری جلوتر قرار می‌دهد. پست 
وبلاگ گوگل بر حل مسائل پیچیده و عملکرد عامل هوش 
مصنوعی تأکید داشت. چیزی که مقامات گوگل به آن اشاره 
نکردند، این است که استدلال گسترده این مدل به زمان انتظار 
طولانی نیاز دارد و همین امر آن را برای توسعه تعاملی غیر قابل 

استفاده می‌کند.
»سیمون ویلیسون«)Simon Willison(، برنامه‌نویس اهل 
انگلستان از دریافت پاسخ سلام ۱۰۴ ثانیه‌ای ظرف چند ساعت 
پس از راه‌اندازی خبر داد. انجمن‌ها پر از شکایت‌هایی درباره 
عملکرد فوق‌العاده کند و پیام خطاهای مهلت منقضی‌شده بود. 
یکی از کاربران در انجمن هوش مصنوعی گوگل نوشت: گروه 
گوگل! لطفاً این به‌روزرسانی را به حالت قبل بازگردانید. این 
)به‌روزرسانی( کاملًا خراب است. پروژه ساخت را اجرا کنید. این 
)مشکل( هرگز تمام نخواهد شد و برای اعتماد کاربران اولیه 

خوب نیست.

این اعتماد مهم است. کاربران اولیه انتظار یک ارتقای بی‌نقص 
را داشتند؛ یک جمینای ۳ پرو هوشمندتر که بتواند وظایف 
پیچیده‌تری را انجام دهد. آنها محصولی اساساً متفاوت دریافت 

کردند که در هر گردش کار به بازنگری نیاز دارد.
براساس تحلیل مصنوعی، با قیمت دو دلار به ازای هر یک 
میلیون توکن ورودی و ۱۲ دلار به ازای هر یک میلیون توکن 
خروجی، هزینه جمینای ۳.۱ پرو تقریباً نصف هزینه جدیدترین 
مدل پرچم‌دار شرکت آنتروپیک است. این مزیت قیمت‌گذاری 

با انفجار زمان از بین می‌رود.
شکایت‌های مطرح‌شده، هزینه واقعی را آشکار می‌کنند. 
توسعه‌دهندگان از پاسخ‌های کند عصبانی نیستند، بلکه از 
اعتماد ازدست‌رفته عصبانی هستند. آنها با انتظار عملکرد بهتر، 
مدل را ارتقاء دادند و مدلی دریافت کردند که نمی‌تواند کارهای 
اساسی را انجام دهد. این یک مشکل عملکردی نیست، بلکه یک 

عدم تطابق محصول است.

مدیر سرمایه‌گذاری و کسب‌وکار شرکت ملی نفت ایران گفت: در حالی‌که 
شرکت‌های بزرگ جهان مسیر جذب سرمایه و تنوع‌بخشی به منابع مالی را 
طی کرده‌اند، ما همچنان درگیر ساختارهای پیچیده و بروکراسی‌های بازدارنده 
هستیم. به گزارش ایلنا، امیر مقیسه در همایش بین المللی سرمایه گذاری و 
تامین مالی نفت، گاز و پتروشیمی با بیان اینکه  نفت فقرات اقتصاد کشور است، 

اظهار داشت: نفت امنیت کشور اقتصاد در حوزه پیشران صنعت ماست، در 
سنوات گذشته منابع طبیعی را حفظ کردیم؟ خیر جنگل ها را با سوداگری 
تیدیل به ساختمان کردیم بدون اینکه عایدی نصیب کشور شود و امروز تنها 
چیزی که برای ایران باقی مانده نفت است اما تلخی موضوع اینجاست که عمر 
نفت هم زودتر از آن چیزی که فکر میکردیم خاتمه پیدا می کند. وی ادامه 

داد: اگر چند سال پیش راجع به تولید حداکثری نفت و گاز صحبت می‌کردیم 
متهم می شدیم به اینکه تولید غیر صیانتی انجام می دهیم و منابع زیرزمینی 
را استخراج می‌کنیم در صورتی که منابع متعلق به نسل‌های بعدی هم هست 
بنابراین بهینه است که در چاههای نفت و گاز را ببندیم ولی امروز پیش بینی 
های بین المللی و رفتار شرکت های بزرگ حوزه انرژی نشان می دهد که داستان 

تغییر می کند امروز تقریبا اتفاق نظر این است که نفت تا سه دهه یا حداکثر چهار 
دهه دیگه خاتمه پیدا خواهد کرد یعنی دنیا دوران گذار از انرژی فسیلی را آغاز 
کرده است یعنی اکر به همین شکل ادامه دهیم ۷۰ درصد نفت خام و ۸۰ درصد 
گاز باقی مانده مخازن نفت و گاز کشور زیر زمین باقی خواهد ماند این تردیدی 

به جا نمی‌گذارد، اگر بپذیریم که اشتباه کردیم باید تغییر کنیم.

انتقاد از ناترازی‌های نهادی در ساختار اقتصادی  

سلام کردن هوش مصنوعی »گوگل« ۱۰۴ ثانیه زمان می‌برد!

نگذاریم منابع ملی زیر زمین بماند
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شهر 
و روستا

رکودشکنی ثبت اطلاعات در 
سامانه املاک و اسکان

طبق آخرین آمار‌های ارائه شده، سامانه املاک 
و اسکان همزمان با اتصال بیمه مرکزی به این 
سامانه، شاهد رکوردشکنی در ثبت اطلاعات بوده 
است و با توجه به اینکه تنها این سامانه مورد تأیید 
دستگاه‌ها است، شاهد رشد ثبت اطلاعات در این 

بخش هستیم.
سامانه املاک و اسکان به عنوان یکی از مهم‌ترین 
سامانه‌ها در حوزه بازار مسکن به شمار می‌رود که 
اجرای این طرح خود می‌تواند بازار مسکن را به 
سمت رونق هدایت کند. از طرف دیگر، ما شاهد 
آن هستیم که در این راستا بسیاری از دستگاه‌ها 
که تا به امروز به سامانه املاک و اسکان متصل 
نشده بودند، همکاری لازم را انجام دادند. از ابتدای 
هفته، با پیگیری بیمه مرکزی، تمامی شرکت‌های 
بیمه‌ای به سامانه املاک و اسکان متصل شده و 
صدور بیمه نیز منوط به بارگذاری اطلاعات در این 

سامانه شده است.
در همین راستا، بررسی‌ها حاکی از آن است که روند 
همکاری متقاضیان نیز در این بخش بسیار مؤثر 
بوده است. آمارها نشان می‌دهند که میزان ورود 
متقاضیان به سامانه املاک و اسکان رشد بسیار 
چشمگیری داشته و روند اطلاعات ثبت شده نیز 

در این بخش بسیار قابل توجه بوده است.
اما همزمان با وجود آنکه در سامانه املاک و اسکان 
روند ثبت اطلاعات رایگان بوده، برخی از دستگاه‌ها 
در این بخش موازی‌کاری کرده و اقدام به راه‌اندازی 
سامانه‌هایی کرده‌اند که ثبت اطلاعات در آن‌ها 
منوط به پرداخت هزینه است. این امر خود باعث 
ایجاد سردرگمی متقاضیان شده و از سوی دیگر هم 
باعث ایجاد هزینه برای افراد شده است؛ در صورتی 
که تمامی اقدامات در سامانه املاک و اسکان کمتر 
از پنج دقیقه انجام شده و نیازی هم نیست که هیچ 

هزینه‌ای پرداخت شود.
در همین راستا، سازمان اداری و استخدامی نیز 
اعلام کرده است که هیچ یک از سامانه‌هایی که 
موازی با سامانه املاک و اسکان در حال فعالیت 
هستند قانونی نیستند و تمامی دستگاه‌ها و افراد 
باید اطلاعات خود را در سامانه املاک و اسکان 
بارگذاری کنند. گفتنی است طبق آخرین آمار‌های 
اعلام شده میزان خود اظهاری در اقامتگاه سامانه 
املاک و اسکان ۲۱ میلیون و ۲۷۳ هزار و ۱۱۰ نفر 
بوده و تنها روز گذشته ۱۸۳ هزار و ۱۰۷ نفر اقدام 

به خود اظهار کرده‌اند.

بانوان، نقش محوری در پیشبرد 
اهداف ملی دارند

وزیر راه و شهرسازی بر اهمیت نقش زنان در 
پیشبرد اهداف ملی و توسعه کشور تأکید کرد و 
ضمن تشکر از تلاش‌های بانوان فعال در استان 
مازندران، از برنامه‌ریزی‌های استاندار محترم برای 
فراهم کردن بستر مناسب برای حضور زنان در 
سطوح مدیریتی و اجرایی قدردانی کرد. به گزارش 
ایلنا، فرزانه صادق مالوالجرد در نشست با بانوان 
نخبه مازندران‌ ضمن تبریک روز پرستار به همه 
پرستاران عزیز بر اهمیت حضور زنان در عرصه‌های 
مدیریتی و اجرایی تأکید و از تلاش‌های دولت برای 
مهیا کردن بسترهای لازم برای حضور پررنگ‌تر 

زنان در عرصه‌های مختلف کشور قدردانی کرد.
وی با اشاره به اینکه استان مازندران همواره به‌عنوان 
یکی از استان‌های مهم کشور در حوزه‌های مختلف 
شناخته می‌شود، گفت: استان مازندران با داشتن 
منابع طبیعی و خاک حاصلخیز، شرایط ویژه‌ای 
دارد و حضور زنان در عرصه‌های مختلف این استان، 
می‌تواند موجب شکوفایی بیشتر آن شود. وزیر راه 
و شهرسازی ادامه داد: یکی از مهم‌ترین برنامه‌های 
دولت در این راستا، ایجاد فضایی است که زنان 
بتوانند بدون حاشیه و بدون گرفتار شدن در بازی‌های 
پوپولیستی، با تمرکز بر عمل و نتیجه، در مسیر 
پیشرفت کشور گام بردارند. وی افزود:حضرت زینب 
)سلام‌الله‌علیها( در تاریخ اسام به‌عنوان "عقیله 
بنی‌هاشم" شناخته شده‌اند، نمادی از خردمندی 
و سیاست‌ورزی، که در سخت‌ترین شرایط تاریخ، 
نقش کلیدی در روایت‌گری واقعه عاشورا و هدایت 
مردم ایفا کرد. ایشان الگوی عملی برای تمام زنان 
مسلمان هستند و در هر شرایطی با شجاعت و تدبیر، 
مسیر درست را انتخاب کردند.صادق مالوالجرد تأکید 
کرد: در مسیر پیشرفت نباید از چالش‌ها و هجمه‌ها 
هراسید. موفقیت‌های بزرگ در هر عرصه‌ای همراه 
با چالش‌هایی هستند که ممکن است افراد و حتی 
خود تیم‌ها را دچار تردید کنند. اما باید با انگیزه و 
عزمی راسخ به مسیر خود ادامه داد. وی از تلاش‌های 
دولت و استاندار مازندران برای ایجاد زمینه‌های لازم 
برای توسعه زیرساخت‌ها و ارتقای وضعیت مسکن در 
استان تشکر کرد و گفت: مهم‌ترین هدف ما در این 
پروژه‌ها، تأمین مسکن برای مردم استان با کمترین 
آسیب به محیط‌زیست و منابع طبیعی است. وزیر راه 
و شهرسازی اظهار داشت: ما در تاریخی ایستاده‌ایم 
که نقش زنان در آن برجسته‌تر از همیشه است. باید 
بدانیم که موقعیت‌هایی که امروز در اختیار زنان 
قرار می‌گیرد، فرصتی تاریخی است که باید از آن 
بهره‌برداری کرد. هیچ‌گاه از موفقیت‌ها نترسید و 
به‌طور مداوم با شجاعت، صلابت و تفکر مثبت، به 

جلو حرکت کنید.

خبر

جامعه‌‌شناس و عضو هیات علمی دانشگاه 
گفت: حقوق ۱۰۰۰ دلاری رئیس جمهور 
نمایانگر شکاف طبقاتی بسیار عمیقی 
است. »عالیه شکربیگی« جامعه‌شناس 
و عضو هیات علمی دانشگاه در گفت‌وگو 
با ایلنا در تحلیل خود از اعلام صریح حقوق هزار دلاری رئیس 
جمهور گفت: در یک نشست عمومی اعلام شد که حقوق ماهانه 
دکتر پزشکیان به عنوان رئیس جمهور حدود هزار دلار است. این 
اظهارات صریح، جنجالی شد و در رسانه‌ها و شبکه‌های اجتماعی 
بازتاب گسترده‌ای یافت؛ به‌طوری‌که مردم نسبت به این سخن 
رئیس جمهور واکنش نشان دادند. حال سؤال این است که چرا 
این واکنش‌ها رخ داد و اساساً حقوق هزار دلاری رئیس جمهور 

چه معنایی دارد؟
وی افزود: اگر بخواهیم با نرخ دلار آزاد فعلی—که حدود ۱۶۰ 
تا ۱۶۲ هزار تومان است—محاسبه کنیم، این رقم )هزار دلار( 
معادل حدود ۱۶۰ تا ۱۶۲ میلیون تومان در ماه می‌شود. در حالی 
که حقوق رئیس جمهور در کشورهای مختلف تفاوت‌های زیادی 
دارد، در شرایط فعلی جامعه ایران که با بحران‌های اقتصادی، 
مشکلات معیشتی و فشارهای اقتصادی بر خانواده‌ها، کارگران، 
کارمندان، اساتید دانشگاه و دیگر اقشار مواجه است، این مسأله 

به‌ویژه مورد توجه و بحث قرار می‌گیرد.
این جامعه‌شناس خاطرنشان کرد: این مبلغ بسیار بیشتر از 
حداقل دستمزد کارگران ساده است؛ که پایه‌ی حقوق‌شان تقریباً 
بین ۱۰ تا ۱۷ میلیون تومان گزارش می‌شود، یعنی معادل حدود 
۶۰ تا ۱۰۰ دلار در هر ماه. آقای پزشکیان این رقم را در مقایسه‌ی 
گذشته مطرح کرد. این مقایسه بیشتر به منظور نشان دادن افت 
شدید ارزش پول ملی و کوچک شدن سفره‌ی مردم انجام شده 
است. تا اینجا ما مسئله را طرح کرده‌ایم؛ اکنون اگر بخواهیم 
این تحلیل را در چارچوب فقر جامعه‌ی ایران به‌کار ببریم، این 
صحبت دقیقاً همان نقطه‌ای را برجسته می‌سازد که درد مردم 
را نشان می‌دهد؛ جامعۀ ما دچار فقر گسترده و شکاف طبقاتی 

عمیقی است.

احساس بی‌عدالتی در میان مردم شدید است
عالیه شکربیگی تصریح کرد: اگر بخواهیم مقایسه‌ای بین 
رئیس‌جمهور و یک کارگر ساده داشته باشیم، می‌بینیم که 
رئیس‌جمهور حدود ۱۰ تا ۱۵ برابر درآمد کارگر ساده را دارد. 
این شکاف در بسیاری از کشورها وجود دارد، اما در ایران که بر 
پایه‌ی آمارهای موجود نرخ فقر مطلق بالای ۳۰ تا ۴۰ درصد و 
گزارش‌های فقر شدید بالای ۲۰ درصد برای خانوارها است، این 
تفاوت به‌وضوح قابل مشاهده است و احساس بی‌عدالتی را در میان 

مردم شدید است.

وی تصریح کرد:‌ مشکلات معیشتی و اقتصادی که منجر به 
اعتراضات دی‌ماه شد، یکی از دلایل اصلی این اعتراضات 
بود؛ واقعیت این است که مسأله اقتصادی و آن شکاف 
اجتماعی‑طبقاتی است که برخی از مردم را برانگیخت تا به 

خیابان آمدند.
این جامعه‌شناس در ادامه توضیح داد:  تحلیل‌ها نشان می‌دهد 
که مشکل اصلی، نه حقوق بالای مسئولان، بلکه حقوق بسیار 
پایین اکثریت جامعه است. این واقعیت باعث شد جامعه واکنش 

نشان دهد.
وی درباره تبعات این شکاف اقتصادی گفت:  خط فقر مطلق برای 
یک خانوار شهری حدود ۳۲ میلیون تومان تخمین زده می‌شود. 
این شکاف نه تنها اقتصادی، بلکه اجتماعی و روانی نیز هست. 
زمانی که بالاترین مقام کشور از کوچک شدن سفره‌ها گلایه 
می‌کند، احساس بی‌عدالتی در جامعه افزایش می‌یابد. این تضاد 
در درآمدها و شرایط معیشتی، نارضایتی مردم را تشدید کرده و به 

احساس ناامیدی و یأس در جامعه دامن می‌زند.
شکربیگی با اشاره به اینکه رئیس‌جمهور در حالی ۱۰۰۰ دلار 
دریافت می‌کند که کارگران و کارمندان به هر حال زیر خط فقر 
هستند، اظهار کرد: همچنین متخصصانی مانند پزشکان شهری 
بین ۵۰ تا ۷۰ میلیون تومان دریافت می‌کنند که معادل ۳۰۰ تا 
۴۰۰ دلار است و این نسبت به خط فقر بین یک و نیم تا دو است.

به گفته وی اگر بخواهیم تحلیلی بر اساس این آمارها داشته 
باشیم، نشان می‌دهد که حقوق رئیس‌جمهور در مقایسه جهانی 
بالا نیست؛ به طور مثال رئیس‌جمهور آمریکا حدود ۴۰۰ هزار دلار 

حقوق می‌گیرد و در ترکیه نیز حدود ۱۰ هزار دلار.
وی با اشاره به تورم ۴۰ تا ۵۰ درصدی سالانه و نرخ فقر ۳۶ درصدی 

گفت: این شکاف درآمدی طبق گزارش‌های اقتصادی نشان‌دهنده 
نابرابری است؛ ضریب جینی در ایران به ۴۲ درصد رسیده که بالای 
میانگین جهانی است و به سطح هشداردهنده‌ای رسیده و فقر را به 

نسل‌های بعدی منتقل می‌کند.
به گفته این جامعه شناس، اگر نگاهی به عملکرد رئیس‌جمهور 
بیندازیم، آقای پزشکیان از تیرماه ۱۴۰۳ به قدرت رسید و 
وعده‌هایی نظیر دولت رفاه، کاهش تورم، افزایش یارانه‌ها و 
مذاکره برای رفع تحریم‌ها را داد. اما بعد از ۱۸ ماه تا بهمن ۱۴۰۴، 
عملکردش در حوزه معیشت و فقر مورد انتقاد جامعه قرار گرفته 
است. تورم همچنان بالای ۴۰ درصد باقی مانده و رشد اقتصادی 
زیر ۲ درصد است که کمتر از پیش‌بینی‌های اولیه است. گزارش‌ها 
نشان می‌دهند که فروپاشی معیشت در همین دوره تشدید شده 
است. جنبه مثبت صحبت‌های رئیس‌جمهور این است که برخی 
رسانه‌ها به شفافیت او در اعلام حقوقش اشاره کرده‌اند و آن را 
نشانه‌ای از صداقت او دانسته‌اند. به نظر می‌رسد هدف او انتقاد کلی 

از سیستم اقتصادی بوده و نه شکایت از حقوق خود.
وی افزود: وقتی عده زیادی از مردم زیر خط فقر هستند، حقوق 
هزار دلاری رئیس‌جمهور حتی اگر کم هم باشد، نماد ناکارآمدی 
است. این وضعیت نشان‌دهنده وجود یک چرخه معیوب است؛ 
فقر و تشدید آن به بی‌اعتمادی اجتماعی منجر می‌شود. وقتی 
مسئولان در شرایطی که معیشت مردم را مدیریت نمی‌کنند، 
حقوق‌های بالایی دریافت می‌کنند، این امر می‌تواند به اعتراضات 
و اعتصابات کارگران و بازنشسته‌ها دامن بزند و مهاجرت نخبگان 

نیز شدت می‌گیرد.
وی با انتقاد از اینکه سالانه حدود ۱۵۰ هزار متخصص از ایران 
مهاجرت می‌کنند و این به دلیل ساختاری تحریم‌ها و مدیریت 

ناکارآمد است، گفت: انتظارات از رئیس‌جمهور بسیار بالاست 
و در نتیجه، فقر از مطلق به نسبی تبدیل می‌شود. این وضعیت 
تأثیرات منفی بر سامت روان جامعه دارد و می‌تواند منجر به 
افزایش افسردگی، خودکشی و آسیب‌های اجتماعی شود.

همچنین حقوق بالای آقای پزشکیان نماد بحران عمیق‌تری 
است؛ جامعه‌ای که حتی بالاترین مقامش نیز تحت تأثیر تورم 
قرار دارد، در حالی که مشکلات قشرهای پایین نادیده گرفته 
 می‌شود. این مسئله باعث می‌شود خشم و نارضایتی در جامعه

 افزایش یابد.
شکر بیگی با بیان اینکه دومین موضوعی که باعث واکنش 
جامعه شد، دلاری شدن ذهنیت اقتصادی است، افزود: وقتی 
رئیس‌جمهور در سخنرانی عمومی حقوق خود را به دلار اعلام 
می‌کند، این نشان‌دهنده این است که ارزش واقعی درآمدها در 
اقتصاد ایران تنها با دلار سنجیده می‌شود. با ادامه تورم و سقوط 
ارزش پول، حتی اگر حقوق ریالی افزایش یابد، قدرت خرید 
دلاری آن کاهش می‌یابد. نتیجه این وضعیت کوچکتر شدن 

سفره مردم است.
به گفته این استاد دانشگاه، سومین دلیل واکنش جامعه، نقش 
رسانه‌ها در انتشار صحبت‌های رئیس‌جمهور است. بسیاری از 
مردم با انتقاد از اینکه رئیس‌جمهور با درآمد هزار دلاری خود 
گلایه می‌کند، به وضعیت خود که با درآمد ۶۵ دلاری مواجه‌اند، 

اشاره می‌کنند.
عالیه شکربیگی خاطر نشان کرد: از سوی دیگر، در مقایسه با 
حقوق رئیس‌جمهورهای دنیا، حقوق رئیس‌جمهور ایران ممکن 
است پایین به نظر برسد، اما در بافت اجتماعی ایران، این موضوع 
نمایان‌گر شکاف طبقاتی عمیق‌تری است. سخنان رئیس‌جمهور 
باید تحلیل شود تا مشخص شود هدف ایشان از این بیانات چه بوده 
است و چه پیامی به مردم می‌خواهند منتقل کنند. فقدان گفتگو 
و ناکارآمدی در ارتباط مسئولان با مردم یکی از دلایل اصلی بروز 
نارضایتی‌ها و بحران‌ها در جامعه است. مردم ایران همواره نشان 
داده‌اند که نسبت به مسائل اجتماعی و اقتصادی هوشیارند و 

دارای سواد و آگاهی هستند.
این جامعه‌شناس در پایان تأکید کرد: به عنوان بالاترین مقام 
اجرایی، رئیس‌جمهور باید به طور مستقیم با مردم گفتگو کند 
و به درد دل‌ها و نگرانی‌های آن‌ها گوش دهد. این ارتباط نزدیک 
می‌تواند به بازسازی اعتماد اجتماعی کمک کند و احساس 
همدلی و دلسوزی را در جامعه تقویت کند. گفتگو با گروه‌های 
مختلف جامعه، از جمله جوانان، زنان، نوجوانان و نسل‌های 
مختلف، بسیار مهم است. مردم ایران، که به عنوان یک ملت 
نجیب و مقاوم شناخته می‌شوند، در پی دریافت حمایتی واقعی 
از سوی مسئولان هستند. احساس نادیده گرفتن و فاصله بین 
مردم و مسئولان می‌تواند به تشدید شکاف‌های اجتماعی منجر 
 شود. مسئولان برای بازگرداندن اعتماد مردم راه بسیار طولانی 

در پیش دارند.

مسئولان معیشت مردم را مدیریت نمی‌کنند، اما حقوق‌های بالایی می‌گیرند

هشدار درباره انتقال فقر به نسل‌های آینده
News kasbokar@gmail.com

وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی تاکید کرد: این طور نیست 
که زیست عفیفانه فقط برای خانم‌ها باشد و ما نسبت به 
مزاحمت‌های غلط مردان در محیط‌های مختلف باید به همان 
میزان و بلکه بیشتر از آن حساس باشیم و نسبت به آن هم کار 
فرهنگی کنیم و این سه اصل به نظر من می‌تواند بر این حرکت 

فرهنگی حاکم باشد.
سیدعباس صالحی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره این‌که در 
مسئله  عفاف  گفته می‌شود باید فرهنگ‌سازی صورت گیرد اما 
نهادهای که در این زمینه بودجه دریافت می‌کنند کاری در این 
زمینه انجام نمی‌دهند، گفت: من برداشت خودم را می‌گویم  و 

نمی‌خواهم بگویم درست یا غلط است؛ حوزه  فرهنگ عفاف به 
معنای یک زیست اجتماعی که متناسب با عرف، قانون و دین  

باشد، مورد توجه همگان است.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی خاطرنشان کرد: طبیعتاً حوزه 
فرهنگ هم یک بخشی از وظایف خودش را طبق قانون دارد 
که در این زیست به‌هنجار  تلاش‌های خودش را انجام دهد. وی 
ادامه داد: اما اولاً  دستگاه‌های فرهنگی یک دستگاه نیست؛ چطور 
وقتی بودجه داده می‌شود ده‌ها دستگاه  فرهنگی حضور دارند اما 
در موقع پاسخگویی طبیعتاً یک دستگاه نمی‌تواند پاسخگو باشد 
و این پاسخگویی باید یک پاسخگویی همگانی و فراگیر باشد که 

البته در این قسمت باید تلاش صورت گیرد. صالحی ادامه داد: 
نکته بعد این است کار فرهنگی باید به گونه‌ای صورت گیرد که به 
ضد خودش تبدیل نشود، یعنی از داخل آن کار فرهنگی نتیجه 
عکس صورت نگیرد. چون کار فرهنگی یک کار فرآیندی است و 
تولید انفجاری نیست. طبیعتاً مسیری را می‌طلبد و در این مسیر 

باید مواظب بود به ضد خودش تبدیل نشود.
وی تاکید کرد: لذا اولاً در زمینه فرهنگی پاسخگو فقط یک نهاد 
نیست. دوماً  هم‌افزایی  نهادهای فرهنگی لازم است و سوم این 
که کار فرهنگی باید حتما  نتیجه‌اش ناظر به این باشد که نتیجه 
به ضد خودش تبدیل نشود. با سه اصل در حوزه زیست اجتماعی 

به‌هنجارانه می‌توان کار کرد. وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی تاکید 
کرد: حوزه زیست اجتماعی به‌هنجار البته فقط متخص به زنان 
نیست، یک فرآیند عام دارد؛ مانند اینکه خانم‌ها مورد مزاحمت 
زبانی، کلامی و غیرکلامی مردان قرار نگیرند و این به همان اندازه 

زیست عفیفانه زنان اهمیت دارد.
وی خاطرنشان کرد: این طور نیست که زیست عفیفانه فقط 
برای خانم‌ها باشد و ما نسبت به مزاحمت‌های غلط مردان در 
محیط‌های مختلف باید به همان میزان و بلکه بیشتر از آن 
حساس باشیم و نسبت به آن هم کار فرهنگی کنیم و این سه 

اصل به نظر من می‌تواند بر این حرکت فرهنگی حاکم باشد.

رییس مجلس شورای اسلامی گفت: بنده اعتقاد دارم اصلاحات 
اقتصادی کشور قبل از اصلاحات انرژی امکانپذیر نیست، اول 

اصلاح انرژی بعد اقتصاد.
به گزارش ایلنا، محمدباقر قالیباف در همایش بین المللی سرمایه 
گذاری و تامین مالی در صنعت، نفت، گاز و پتروشیمی اظهار داشا: 
بنده در بدو ورود به مجلس یازدهم اعلام کردم که نیازهای قانون 
و قانونگذاری را برای جهش اقتصاد پیش ببریم و بر این اساس 
نقشه راه روشن داشتیم و امروز ۲۱ قانون که نیاز اقتصاد کشور 

بود، دنبال شده است.
وی افزود: در بدو ورود به مجلس دوازدهم نیز عنوان کردیم که 
به همان میزان که تورم و نقدینگی داریم قانون و قانونگذاری 
کردیم، ۱۱۷ سال قانون گذاری تورم و قوانین متضاد و منسوخ و 
بلاتکلیف داریم. به طوری که دو‌ سوم از ۱۲۵۲۴ قانون را در این 

دوره منسوخ خواهیم کرد.
رییس مجلس شورای اسلامی گفت: ما به قانونگذاری جدید نیاز 
نداریم کار ما این است که سنگ از مسیر مردمی شدن اقتصاد 
برداریم، چراکه بنا بر تاکید امام )ره( دخالت دولت در اقتصاد 
زمانی که کار روی زمین نمانده باشد، حرام است، دولت باید 
کارهایی را دنبال کند که بهش خصوصی ورود نکرده است که ۸۰ 

درصد اقتصاد ما اینگونه است.
وی تاکید کرد: بنده اعتقاد دارم اصلاحات اقتصادی کشور قبل از 
اصلاحات انرژی امکانپذیر نیست، اول اصلاح انرژی بعد اقتصاد.

قالیباف بیان کرد: باید قیمت واقعی شود نه اینکه با اقدامات غلط 
بدنبال افزایش قیمت رفته و به بدترین شکل شروع کنیم، اصلاح 
قیمت نه تنهاترین و نه اولین راه است. وی ادامه داد: باید قیمت 
واقعی شود به شرطی که منفعت آن را مردم ببرند نه اینکه دولت 

توسعه یافته و بزرگ شود و بریز و بپاش بیشتری داشته باشد.
قالیباف با بیان اینکه در اصلاحات انرژی تولید و مصرف را باید 
مدنظر قرار دهیم، گفت: این دو موضوع، دو روی سکه است ولی 
قطعا مصرف در اولویت ما قرار دارد. البته اصلاحات انرژی باید 

به گونه‌ای باشد که فرصت را غنیمت بشماریم و این فرصت‌ها با 
ریسک و بدون ریسک هستند و مصرف در حوزه انرژی فرصت با 

ریسک کشور محسوب می‌شود.
رئیس مجلس شورای اسلامی ادامه داد: اگر به درستی و با خرد 
جمعی و دخالت مستقیم مردم و اینکه مردم پای کار بیایند، این 
رویه را انجام دهیم، همین اصلاح در حوزه انرژی بزرگترین منبع 
سرمایه گذاری و تحول کشور خواهد بود است که متاسفانه در 

حال از بین بردن آن هستیم.
وی گفت:؟در این زمان زشتی خام سوزی از خام فروشی بیشتر 
نباشد، کمتر نیست که متاسفانه ما امروز به این بلا گرفتاریم. چرا 
که در پنج سال قبل سهم دولت از معادن ۶ همت بوده ولی مابه 
التفاوت گازوئیل که به معادن داده می‌شد، ۴۰ همت بوده که این 

نحوه کار کردن نشانه ناترازی در مدیریت و تصمیم گیری است.
رئیس قوه مقننه با بیان اینکه باید تلاش کرد اقتصاد مصلحت 
محور را به اقتصاد آینده محور تبدیل کنیم تا بر مشکلات فائق 
بیاییم، گفت: در این راه باید به برنامه هفتم توسعه که مسئله محور 
است توجه کرد. چرا که باید مشکلات را تبدیل به مسئله کنیم و 
مسائل را به رسمیت بشناسیم و آن مسائل را به نخبگان بسپاریم 

تا حل کنند.
 وی تصریح کرد: در این ایام موضوع نظارت بر اجرای برنامه 
هفتم توسعه در سال اول توسط مجلس شورای اسلامی پیگیری 
می‌شود و گزارش آن تا حدود ۱۹ آبان ماه به صحن مجلس خواهد 
رسید تا مشخص شود مجلس و دولت در سال نخست چه اقدامی 
انجام دادند و اگر در جایی مشکل و انحراف وجود داشت اصلاحات 

لازم انجام شود.
رئیس مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: در قانونگذاری اگر جایی 
اشتباه کردیم و نیاز به اصلاح در برنامه هفتم وجود داشت، حتما 
برنامه هفتم را در مجلس اصلاح خواهیم کرد. حتی ممکن است 
برخی از موضوعات در سال اول اصلاح و برخی از موضوعات در 
سال نخست اجرای برنامه متوقف شود. چرا که برنامه هفتم تنها 

سند مسئله محور کشور است که باید نسبت به حل مسائل آن 
اقدام کرد.

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به سرمایه گذاری و تامین 
مالی در بخش نفت، گاز و پتروشیمی گفت: امروز بازار پول و 
سرمایه کشور نمی‌تواند مشکلات بخش نفت، گاز و پتروشیمی را 
حل کند. چرا که کل بازار سرمایه کشور حداکثر۱۰۰ میلیارد دلار 
است در حالی که وقتی آقای اوجی به وزارت نفت آمدند، حداقل 
۲۰۰ میلیارد دلار نیاز به سرمایه گذاری فقط در حوزه گاز داشتیم.

قالیباف با تاکید بر اینکه بیش از ۱۱ هزار همت نقدینگی در کشور 
وجود دارد، گفت: روزانه ۸ همت به این نقدینگی اضافه می‌شود 
در حالی که باید ببینیم چه میزان از این نقدیندگی را به به سمت 
سرمایه گذاری در حوزه نفت، گاز و پتروشیمی پیش بردیم. به 
عبارتی هیچگاه نتوانستیم این نقدینگی را برای سرمایه گذرای 
اهرم کنیم. حتی گاهی برخی از پروژه‌ها ستاره دار می‌شوند که 
۳۴ درصد سود برای آنها پرداخت می‌شود تا هزینه تمام شده ۴۰ 

درصد شود که این وضعیت شرایط را بدتر خواهد کرد.
وی تاکید کرد: در ماده پنج برنامه هفتم اقتصاد مردمی را به طور 
جدی دنبال کردیم و روی آن ایستادیم، از سال دوم برنامه آن 
هایی که در هر کجا از بخش های دولتی ماندند، مالیات بیست 
درصد افزایش می یابد از سال بعد آن پنج واحد درصد مالیات ها در 
بخش هایی که دولتی هستند و مسیر برنامه را اجرا نکردند اضافه 

می شود و قطعا ما به آنان سخت گیری می کنیم.
وی خاطر نشان کرد: برای حضور بخش خصوصی در همه میادین 
جدید در حوزه نفت و گاز بر اساس بند ب ماده ۱۵ این فرصت 
ایجاد شده و باید در بالادست و پایین‌دست به این موضوع توجه 

شود.
قالیباف با بیان اینکه یکی از دولتی ترین وزارت خانه های ما 
وزارت نفت است، گفت: کوزه گر از کوزه شکسته آب نمی خورد 
از کوزه طلایی آب می خورد، ما در ماده ۴۴، ۴۶ و ۴۸ برای صنایع 
مصرف کننده انرژی  فرصت را گذاشتیم که سرمایه گذاری کنند.

وی تاکید کرد: در لیست تایید بخش‌های خصوصی نفت که 
خان آخر آن تایید خود وزیر نفت است از خودمان سوال کنیم 
در چهار سال گذشته چند شرکت به آن مرحله رسیدند. قالیباف 
ادامه داد: می خواهیم صادرات نفت را از ۱.۶ میلیون بشکه به ۱.۸ 
میلیون بشکه افزایش دهیم اما همینطوری نمی شود. چه نسبتی 
بین مصرف و تولید ما برقرار است؟ غیر از خام سوزی و مصارفی 

که داریم.
وی تاکید کرد: در برنامه هفتم، ۵ درصد از تولید نفت و ۱۰ درصد 
از تولید گاز را باید بخش خصوصی انجام بدهد و از سال سوم در 
حوزه گاز به ۵ درصد و نفت ۲ درصد رسیده باشیم و این را در 

مجلس پیگیری میکنیم و با هیچ‌کسی تعارف نداریم.
رئیس مجلس ادامه داد: مردم امروز در کارهای نامولد مثل ارز ، 
طلا ، خودرو و مسکن سرمایه‌گذاری می کنند درحالی که شما 
می توانید چند برابر آن سود را در حوزه های مولد به مردم بدهید.

قالیباف با بیان اینکه سهم خود تحریمی از تحریمی که دشمن 
به زور و نامردی در حق ما روا می‌دارد، بیشتر است، گفت: سوال 
این است که چرا ما به خودمان ستم می‌کنیم. درحالی که شرکای 
راهبردی داریم و می‌توانیم اقدامات لازم را در این باره انجام دهیم 
ولی این روند بسیار کند است. به عنوان مثال در بررسی یک میدان 

نفتی و گازی، زمان زیادی هدر داده می‌شود.
رئیس مجلس شورای اسلامی با درخواست از وزارت نفت برای 
ارائه راهکارهای چگونگی عبور از مشکلات، گفت: برای عبور از 
مشکلات باید عوامل مرتبط را به یکدیگر متصل کرد و بازارهای 
مالی هم مورد توجه قرار گرفته و در این راه متخصصان در صنعت 

مالی باید فرصت‌ها را برای اقدام به درستی بررسی کنند.  
وی افزود: بر اساس برنامه هفتم توسعه، باید سهم ما از GDP به 
میزان ۱۰ درصد شود و در جاهایی که لازم است برای انشعاب لوله 
گاز تصدی گری کنیم ولی در اصل کار مدیریتی و تولی‌گری را 
به درستی انجام دهیم تا برای تامین پروژه‌ها، اقدامات لازم انجام 

شود و ظرفیت‌های ضروری، مورد توجه قرار داده شود.

زیست عفیفانه فقط مختص زنان نیست

دوسوم قوانین را از رده خارج خواهیم کرد
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برارزاده مدیرعامل شرکت آبفا مازندران خبر داد:
اجرای بخشی از شبکه 
جمع‌آوری فاضلاب شهر بابل 
با اعتبار بالغ بر ۵۰۰ میلیارد ریال

بهزاد برارزاده مدیرعامل شرکت آبفا مازندران 
در جریان بازدید از روند اجرای این پروژه، به 
همراه معاونان و مدیر امور بابل ، با تشریح 
جزئیات فنی و اجرایی طرح، بر ضرورت توسعه 
شبکه جمع‌آوری فاضلاب به منظور ارتقای 
سطح بهداشت عمومی، کاهش آلودگی‌های 
زیست‌محیطی و بهبود کیفیت زندگی 

شهروندان بابل تأکید کرد.
او با اشاره به اهمیت این پروژه در تکمیل 
حلقه‌های باقیمانده شبکه فاضلاب شهری، 
افزود: اجرای این طرح در محدوده خیابان 
بسیج، نقش مهمی در جمع‌آوری و انتقال 
بهداشتی فاضلاب، کاهش پس‌زدگی‌ها و 
رفع مشکلات دیرینه ساکنان این منطقه 

خواهد داشت.
همچنین احمد فاطمی نماینده مردم 
شهرستان بابل در مجلس شورای اسلامی 
با حضور در محل پروژه، ضمن قدردانی از 
تلاش‌های مجموعه شرکت آبفا و دستگاه‌های 
اجرایی مرتبط، این طرح را گامی مؤثر در 
جهت ارتقای خدمات زیربنایی و افزایش 

رضایتمندی شهروندان عنوان کرد.
او با اشاره به پیگیری‌های انجام‌شده در سطح 
ملی و استانی برای تأمین اعتبارات مورد نیاز، 
بر حمایت مستمر از طرح‌های زیرساختی در 
حوزه آب و فاضلاب تأکید و ابراز امیدواری 
کرد با همکاری دستگاه‌های ذیربط، پروژه در 

زمان مقرر به بهره‌برداری برسد.
شایان ذکر است این پروژه در چارچوب 
برنامه‌های توسعه‌ای شرکت آبفا مازندران، 
با هدف تکمیل شبکه فاضلاب شهری بابل 
و ارتقای زیرساخت‌های خدمات‌رسانی در 

محدوده خیابان بسیج در حال اجرا است.

مدیر کل صمت استان یزد خبر داد:
تدوین سند راهبردی صنعت 

برای شرایط بحرانی
یزد: مدیر کل صنعت، معدن و تجارت استان 
یزد با اشاره به تدوین برنامه‌های گسترده‌ای 
برای نوسازی واحدهای تولیدی استان، از 
تدوین سند راهبردی صنعت استان جهت 
رفع مشکلات این بخش در شرایط بحرانی 

خبر داد.
محمدکاظم صادقیان در نشست هم‌اندیشی 
مدیران اقتصادی استان با قائم‌مقام و معاونین 
سازمان صداوسیما ضمن گرامیداشت شعار 
سال »اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت ملی 
و امنیت ملی« اظهارداشت: صنعتگران یزدی 
در ایام جنگ با اقداماتی همچون پرداخت 
به‌موقع حقوق کارگران و حفظ نیروی انسانی، 
جلوه‌های ویژه‌ای از غیرت و مسئولیت‌پذیری 

را به نمایش گذاشتند. 
وی با بیان این که یکی از مؤلفه‌های مهم 
اقتصادی که خوشبختانه استان یزد موفق 
به تحقق آن شده، تراز تجاری مثبت است، 
افزود: این مهم با مدیریت صحیح واردات و 
جایگزینی مواد اولیه داخلی محقق شده است.

صادقیان بر بروزرسانی اولویت‌های 
سرمایه‌گذاری با همکاری یکی از 
دانشگاه‌های استان تأکید کرد و این همکاری 
را گامی مؤثر در جهت هدایت هدفمند 
 سرمایه‌ها به سمت بخش‌های اولویت‌دار 

استان دانست.
مدیرکل صمت استان همچنین بر تدوین 
سند راهبردی صنعت تأکید کرد و افزود: 
سندی که بتواند در شرایط بحرانی، مشکلات 
بخش صنعت، معدن و تجارت را برطرف 
کند و استان را برای مواجهه با چالش‌های 
 پیش‌رو آماده کند، از اولویت‌های اصلی این 

اداره کل است.
 وی به بازسازی و نوسازی ماشین‌آلات 
به‌ویژه در زنجیره نساجی اشاره کرد و گفت: 
علیرغم وجود شرایط جنگی، برنامه‌های 
گسترده‌ای برای نوسازی واحدهای تولیدی 
تدوین شده و خوشبختانه شاهدیم که مردم و 
سرمایه‌گذاران همچنان با انگیزه بالا به دنبال 
سرمایه‌گذاری در صنعت هستند که این خود 

یک اتفاق ارزشمند است.
صادقیان در پایان تصریح کرد: با 
برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، واحدهای 
خسارت‌دیده در مدت کوتاهی بازسازی شده 

و به چرخه تولید بازخواهند گشت.

مدیرکل آموزش و پرورش استان ایلام 
از راه‌اندازی »مدرسه تلویزیونی« برای 
پوشش آموزشی دانش‌آموزان مناطق 
کم‌جمعیت خبر داد و گفت: دولت با هدف 
تحقق عدالت آموزشی، سرمایه‌گذاری 

قابل توجهی در این استان انجام داده است.
 ایرج زینی‌وند در آیین تجلیل از معلمان، کارکنان تخصصی 
و جلوه‌های ویژه معلمی با اشاره به شرایط خاص آموزشی 
استان، اظهار کرد: ما مدرسه تلویزیونی را برای ارائه آموزش به 
دانش‌آموزانی که در مناطق پراکنده زندگی می‌کنند، راه‌اندازی 
می‌کنیم. وی با بیان اینکه استان ایلام از نظر جغرافیایی و 
پراکندگی دانش‌آموزان شرایط متفاوتی دارد، افزود: در حال 
حاضر ۲۹ مدرسه با یک دانش‌آموز، ۴۴ مدرسه با دو دانش‌آموز 
و بیش از ۳۵۰ مدرسه با کمتر از ۱۰ دانش‌آموز در استان فعالیت 
می‌کنند. این آمار نشان‌دهنده گستردگی و پیچیدگی نظام 

آموزشی در ایلام است.
مدیرکل آموزش و پرورش استان ایلام تأکید کرد: دولت برای 
تحقق عدالت آموزشی و ایجاد فرصت‌های برابر، سرمایه‌گذاری 
ویژه‌ای در این استان انجام داده است. میزان این سرمایه‌گذاری 

حدود ۲.۴ درصد بالاتر از میانگین کشوری است. زینی‌وند ادامه 
داد: ما علاوه بر راه‌اندازی مدرسه تلویزیونی، تولید بسته‌های 
آموزشی آنلاین و آفلاین را در دستور کار قرار داده‌ایم. همچنین 
از ظرفیت مشاوران، روانشناسان، پژوهشگران و صاحب‌نظران 
برای کاهش آسیب‌های اجتماعی در بین دانش‌آموزان استفاده 

می‌کنیم.
وی از تدوین اطلس بومی آسیب‌های اجتماعی در آموزش و 
پرورش ایلام خبر داد و گفت: این استان اولین استانی است که 
چنین اطلس جامعی را تهیه کرده و اکنون این سند در اختیار 

مدیران مدارس و مناطق آموزشی قرار دارد.
مدیرکل آموزش و پرورش ایلام همچنین از افتتاح قریب‌الوقوع 
مرکز پژوهشی تعلیم و تربیت استان خبر داد و افزود: این مرکز 
با بیش از ۷۵۰۰ جلد کتاب آماده بهره‌برداری است و به‌زودی در 

اختیار معلمان، پژوهشگران و اساتید دانشگاه قرار می‌گیرد.
زینی‌وند با اشاره به مشارکت گسترده فرهنگیان در انتخاب 
معلمان نمونه، گفت: امسال بیش از سه هزار نفر از فرهنگیان در 
فرآیند انتخاب معلم نمونه شرکت کردند. از این تعداد، ۴۳ نفر 
به مرحله استانی راه یافتند و در نهایت سه نفر به عنوان منتخب 

معرفی شدند.
وی افزود: در بخش مدیران، معاونان و مربیان نیز حدود ۱۲۰۰ نفر 
شرکت کردند که ۵۵ نفر به مرحله استانی رسیدند و پنج نفر به 

عنوان برگزیده نهایی معرفی شدند.

مدیرکل آموزش و پرورش ایلام به جلوه‌های ویژه معلمی اشاره 
کرد و گفت: برخی معلمان با اقدامات ایثارگرانه، نقش ماندگاری 
در نظام تعلیم و تربیت ایفا کرده‌اند. به عنوان نمونه، معلمی 
در شهرستان ایوان با وجود بازنشستگی، هفته‌ای ۱۲ ساعت 

به‌صورت رایگان به دانش‌آموزان خدمت می‌کند. وی در پایان از 
حمایت‌های استاندار ایلام از حوزه آموزش و پرورش قدردانی کرد 
و بر تداوم این مسیر در راستای ارتقای کیفیت آموزشی استان 

تأکید کرد.

مدیرکل آموزش و پرورش ایلام :

راه اندازی مدرسه تلویزیونی در ایلام؛گامی بزرگ برای عدالت آموزشی در مناطق پراکنده

مشهد اعظم داودلی جدی: مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی 
خراسان رضوی از تکمیل فرآیند تبدیل اسناد دفترچه‌ای به کاداستر 
و صدور بیش از هزار سند تک‌برگ برای واحدهای تولیدی خبر داد 
و اعلام کرد تا پایان نیمه نخست سال جاری، جشن اتمام پروژه 

بزرگ حدنگاری در استان برگزار خواهد شد. جعفر فرشچی طوسی  
با اشاره به سفر رئیس سازمان اسناد و املاک کشور به استان در 
تشریح جزئیات این دستاورد اظهار داشت: در سال گذشته بالغ 
بر ۱۰۰۰ فقره سند تک‌برگ - ناشی از تبدیل اسناد دفترچه‌ای به 
کاداستر - در شهرک‌ها نواحی صنعتی خراسان رضوی صادر شده 
که در حال حاضر تنها حدود ۶۰ فقره سند دفترچه‌ای باقی مانده 
که مراحل صدور سند کاداستر برای آنها نیز در جریان است. وی 
ضمن قدردانی از ادارات مرتبط این رویداد که در راستای اقتصاد 
مقاومتی و ایجاد شفافیت، ساماندهی مالکیت، تسهیل فضای 
سرمایه‌گذاری و تولید در استان همکاری نمودند ، افزود : علاوه بر 
این ، در سال گذشته عملیات تفکیک قطعات در برخی شهرک‌ها و 

نواحی صنعتی آغاز شده از جمله  سرولایت، بیزه، ششتمد و گرماب 
نیز با موفقیت انجام و مراحل آن در حال پیگیری و صدور اسناد تک 

برگ می باشد.
رئیس هیأت مدیره شرکت شهرک‌های صنعتی خراسان رضوی 
اولویت‌های سال ۱۴۰۵ را اینگونه برشمرد : در امسال بیشتر بر 
تفکیک شهرک‌های صنعتی که عرصه آنها متعلق به اوقاف و آستان 
قدس رضوی است، متمرکز خواهیم بود. همچنین تفکیک قطعات 

فازهای کارگاهی و خدماتی این شهرک‌ها در دستور کار قرار دارد.
فرشچی طوسی از دیگر برنامه کلیدی سال جاری، پیگیری تجمیع 
اسناد مالکیت مشاعی و تبدیل آنها به »اسناد شش‌دانگ کاداستر« 
خبر داد و گفت: این مهم از طریق اجرای قانون »تعیین تکلیف 

وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی« )که 
پیش‌تر به ماده ۱۴۷ معروف بود( محقق خواهد شد. پیش‌بینی 
می‌کنیم جشن اتمام حدنگاری شرکت شهرک‌های صنعتی استان 

تا پایان نیمه اول امسال برگزار شود.
مدیرعامل شرکت شهرکهای صنعتی استان خراسان رضوی در 
پایان خاطرنشان کرد: تکمیل فرآیند حدنگاری و صدور اسناد 
تک‌برگ، تنها یک خدمت اداری نیست؛ بلکه زیربنای اصلی ایجاد 
اعتماد برای ورود سرمایه‌های بزرگ به عرصه تولید در خراسان 
رضوی که با تثبیت مالکیت‌ها، راه برای توسعه زیرساخت‌ها، جذب 
سرمایه خارجی و داخلی و در نهایت جهش اقتصادی استان هموار 

شده است.

مشهد امیر علی حیدری-مدیر طرح جامع حرم مطهر رضوی از 
برگزاری مسابقه ملی طراحی گلزار شهدای مدرسه شجره طیبه 
میناب خبر داد و گفت: هدف، مشارکت طراحان و هنرمندان 
دغدغه‌مند و ایجاد محیط یادمانی با پیام صلح، انسجام ملی و 

احترام به خانواده‌های داغدار شهداست.
سعید مهرپویا، اظهار داشت: حسب دستور تولیت آستان قدس 
رضوی، تصمیم گرفته شد تا طرح گلزار شهدای مدرسه شجره 
طیبه میناب با توجه به ابعاد بین‌المللی و استکبارستیزی این 
یادمان و نیز اهمیت فضای مناسب برای خانواده‌های داغدار 
و وجهه یادمانی برای مخابره پیام صلح و منع خشونت علیه 

کودکان، از طریق یک مسابقه ملی معماری تهیه شود.

وی با بیان اینکه به جای سپردن طراحی به یک مشاور، این 
مسابقه به عموم طراحان، هنرمندان و علاقه‌مندان اجازه می‌دهد 
تا ایده‌های خود را در فرصت محدودی ارائه کنند، افزود: این 
آثار پس از جمع‌آوری، توسط دبیرخانه مسابقه و هیئت داوران 
منتخب بررسی و طرح برتر انتخاب خواهد شد. طرح برتر علاوه 
بر جنبه‌های هنری، از نظر فنی نیز ارزیابی شده و برای اجرای 

پروژه نهایی آماده می‌شود.
مهرپویا تصریح کرد: این روش مشارکتی، علاوه بر تشویق 
طراحان و دغدغه‌مندان، پیام انسجام ملی و احترام به شهدای 

دانش‌آموز و خانواده‌های آنان را به جامعه منتقل می‌کند.
مدیر طرح جامع حرم مطهر رضوی در ادامه با اشاره به 

بازدید میدانی از گلزار شهدا بیان داشت: مهم‌ترین نکته‌ای 
که حضور ما را ضروری کرد، پیچیدگی‌های محیطی بود؛ از 
جمله گستره نسبتا وسیع فضا، همجواری با گلزار شهدای 
هشت سال دفاع مقدس و آرامستان بهشت زهرای میناب 
 و نیز تأثیرات اجتماعی و آیینی این فاجعه بر خانواده‌های 

داغدار است.
وی با اشاره به حضور در میناب و محل گلزار شهدای مدرسه 
این شهر، خاطرنشان کرد: بازدید میدانی به ما این امکان را داد 
تا با حدود و ظرفیت‌های فضا، کیفیت‌های محیطی و نیاز‌های 
خانواده‌های سوگوار آشنا شویم و بتوانیم ایده‌های جذاب‌تری 
برای مسابقه طراحی آماده کنیم، بدون آن که آسایش ساکنان 

شهر میناب مختل شود. مدیر طرح جامع حرم مطهر رضوی در 
پایان خاطر نشان کرد: هدف از این اقدام، نه تنها طراحی یک 
گلزار فاخر، بلکه ایجاد محیطی یادمانی است که پیام صلح و 
احترام به کودکان و خانواده‌های داغدار را منتقل کرده و به عنوان 
یادبودی ملی برای شهدای دانش‌آموز، در شأن آنان و جامعه 

ایران باقی بماند.
شایان ذکراست، در پی جنایت دشمن آمریکایی-صهیونی در 
بمباران مدرسه شجره طیبه میناب، آستان قدس رضوی با 
دستور تولیت این آستان مقدس، علاوه بر احداث ۸ مدرسه به 
یاد این شهدا در ۸ نقطه کشور، گلزار شهدای دانش آموز این شهر 

را نیز احداث می‌کند.

اردییل_ هنگامه محرم نژاد، در دنیای مدیریت شهری، تفاوت میان 
شهرهای »ایستا« و شهرهای »پویا« در یک عامل نهفته است: توانایی 
مدیر برای فراتر رفتن از محدودیت‌های بودجه‌ای و ایجاد پل‌های ارتباطی 
با تصمیم‌گیران کشوری. آنچه اخیراً در شهر سرعین شاهد آن هستیم، 
تجسم عینی این مدیریت پویاست. اختصاص ماشین‌آلات خدماتی 
و ۳۰۰ تن قیر رایگان به شهرداری سرعین، صرفاً یک اتفاق اداری یا 
یک تخصیص بودجه ساده نیست؛ بلکه نتیجه‌ی یک زنجیره بی‌وقفه 
از تلاش‌های مدیریت شهری و پیگیری‌های مستمر دکتر علی نیکزاد، 
نائب‌رئیس مجلس شورای اسلامی است. این دستاورد که شامل تجهیز 
شهرداری به ماشین‌آلات استراتژیک )کامیون زباله، بیل‌بکو  مکانیکی، 
نیسان کمپرسی( و تأمین عظیم قیر برای آسفالت معابر است، نشان‌دهنده 

آن است که وقتی مدیریت شهری با نگاهی فراتر از محدودیت‌های محلی 
حرکت می‌کند، می‌تواند منابع ملی را به خدمت توسعه شهری درآورد. 
دکتر رام، شهردار سرعین، با درک درست از نیازهای زیرساختی شهر، 
مسیر مطالبه‌گری را از طریق نهادهای بالادستی طی کرده است. این 
رویکرد، گویای آن است که مدیریت فعلی سرعین، به جای نشستن در 
جایگاهِ »منتظرِ بودجه«، در جایگاهِ »پیگیرِ حقِ شهر« ایستاده است. 
تأمین ۳۰۰ تن قیر به ارزش ۱۱۰ میلیارد ریال، گامی بلند در جهت 
ارتقای کیفیت معابر و بهبود زیست محیطی شهر است که مستقیماً بر 
رضایتمندی شهروندان تأثیر خواهد گذاشت.‌ در نهایت، باید گفت که 
توسعه شهری، محصولِ تلاقیِ »اراده‌ی مدیریت محلی« و »حمایت 
نمایندگان مجلس« است. آنچه امروز در سرعین رقم خورده، الگویی 

از همکاری سازنده برای عبور از چالش‌های اقتصادی و رسیدن به 
استانداردهای بالای شهری است؛ مسیری که با همین استمرار، سرعین 
را به شهری پیشرو در منطقه تبدیل خواهد کرد. این دستاوردها ثابت 
کرد که دکتر رام شهردار سرعین در مدیریت شهری سرعین، مدیریتِ 
»امیدوار« و »عمل‌گرا« است؛ مدیریتی که می‌داند برای تغییر واقعیت، 
باید با قدرت و پشتکار، منابع را از مسیر درست به سمت شهر هدایت کرد. 
قدردانِ این تلاش‌ها هستیم و منتظر دیدنِ سرعینی زیباتر و مدرن‌تر در 
سایه این مدیریت فعال هستیم. دکتر رام، شهردار سرعین، در گفتگو با 
خبرنگار روزنامه اظهار داشت: با دستور و پیگیری‌های دکتر علی نیکزاد، 
نائب رئیس مجلس شورای اسلامی، و اعضای شورای اسلامی شهر یک 
دستگاه کامیون ۶ تنی حمل زباله به‌همراه یک دستگاه بیل بکو مکانیکی 

سنوپارس و یک دستگاه نیسان کمپرسی، به ارزش ۲۰۰ میلیارد ریال 
به‌صورت کاملًا رایگان و از محل کمک‌های سازمان شهرداری‌ها و 
دهیاری‌های کشور به شهرداری سرعین اختصاص یافت. وی افزود: 
همچنین با حمایت و دستور ویژه دکتر نیکزاد، مقدار ۳۰۰ تن قیر رایگان 
به ارزش تقریبی ۱۱۰ میلیارد ریال برای اجرای طرح‌های بهسازی و 
آسفالت معابر شهری در اختیار شهرداری سرعین قرار گرفته است که 
نقش بسزایی در توسعه زیرساخت‌های شهری خواهد داشت. شهردار 
سرعین ضمن قدردانی از توجه و حمایت‌های دکتر نیکزاد نسبت به 
مدیریت شهری سرعین تأکید کرد: این امکانات و اعتبارات می‌تواند 
موجب تسریع در روند خدمات‌رسانی، ارتقای کیفیت معابر و افزایش 

رضایتمندی شهروندان شود.

روح اله عبدالعلی زاده - تبریز؛  دکتر بهرام سرمست استاندار آذربایجان 
شرقی در ساختمان بهارستان با دکتر سیدعباس صالحی وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسلامی دیدار و گفت‌وگو کرد. در این دیدار، سیدعباس صالحی 
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی نیز با تجلیل از زمان‌شناسی و هوشمندی 
مردم آذربایجان اظهار کرد: آذربایجان و تبریز در طول تاریخ همواره 
یکی از ارکان مهم دفاع از ایران بوده‌اند و در جنگ تحمیلی سوم نیز 

نقش مؤثری در دفاع از کشور ایفا کردند.
وی افزود: آرامش حاکم بر آذربایجان شرقی در رویدادهای سال گذشته 
حاصل هوشمندی مردم و تلاش مسئولان استان در حوزه‌های مختلف 

فرهنگی، امنیتی و اقتصادی است.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در ادامه با اشاره به مطالبات مطرح‌شده از 
سوی استاندار آذربایجان شرقی، بر پیگیری ویژه و تسریع در رسیدگی 

به این مطالبات تأکید کرد و گفت: موضوعات مطرح‌شده از سوی 
استاندار محترم با فوریت در دستور کار وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
قرار می‌گیرد و مدیران بخش‌های مختلف وزارتخانه اقدامات لازم را 
برای نهایی‌سازی مسائل فرهنگی استان از جمله بنیاد فرهنگ و ادب 

آذربایجان، مقبره‌الشعرا و سایر موضوعات مرتبط انجام خواهند داد.
در این دیدار استاندار آذربایجان شرقی با ارائه گزارشی از اقدامات 
انجام‌شده در حوزه‌های لجستیکی، فرهنگی، رسانه‌ای و عمرانی در 
جریان جنگ تحمیلی سوم، اظهار کرد: در کنار اقدامات گسترده برای 
تنظیم بازار و حفظ امنیت غذایی مردم، برنامه‌ریزی‌های جدی برای 
حفظ آرامش اجتماعی و تقویت امنیت روانی جامعه نیز انجام شد. وی 
با تأکید بر اینکه جنگ صرفاً در عرصه نظامی معنا پیدا نمی‌کند، افزود: 
دفاع از کشور در ابعاد مختلف به‌ویژه در حوزه‌های فرهنگی و اجتماعی 

نیز ضرورت دارد. بر همین اساس با تشکیل کمیته امنیت روانی، 
ساماندهی اطلاع‌رسانی منسجم و مقابله با شایعات، تلاش شد آرامش 

اجتماعی در استان حفظ و تقویت شود.
سرمست در ادامه بر ضرورت فعال‌سازی »بنیاد فرهنگ و ادب 
آذربایجان« از سوی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی تأکید کرد و گفت: 
با وجود مصوبات موجود، تاکنون هیأت امنای این بنیاد تشکیل نشده 
است. انتظار داریم وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در اسرع وقت نسبت 
به تشکیل هیأت امنا و آغاز فعالیت این بنیاد اقدام کند. وی در ادامه با 
اشاره به ضرورت تعیین تکلیف مدیریت مجموعه »مقبرةالشعرا« اظهار 
کرد: مطالبه فعالان فرهنگی آذربایجان استقلال این مجموعه و اداره 
آن به‌صورت هیأت امنایی است. بر همین اساس درخواست می‌کنیم با 
اعزام هیأتی تام‌الاختیار از سوی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، مسائل 

و چالش‌های موجود بررسی و رفع شود. استاندار آذربایجان شرقی 
همچنین بر تسریع در اجرای پروژه »تالار مرکزی تبریز« تأکید کرد و 
گفت: تبریز به‌عنوان مهد هنر، به‌ویژه در حوزه تئاتر، جایگاه ویژه‌ای در 
کشور دارد و انتظار می‌رود وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در اجرای 

این پروژه ملی تسریع کند.
سرمست در بخش دیگری از سخنان خود بر ضرورت تقویت رسانه‌های 
استان تأکید کرد و افزود: آذربایجان و تبریز از پیشگامان روزنامه‌نگاری 
در کشور بوده‌ است، اما با وجود فعالیت رسانه‌های متعدد و حضور 
روزنامه‌نگاران متعهد، استان از نبود خبرگزاری‌ها و رسانه‌های ملی 
و بین‌المللی رنج می‌برد. لازم است وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
تمهیدات لازم برای حمایت از خبرنگاران و ارتقای جایگاه رسانه‌های 

استان را فراهم کند.

»قربان حاجی مشهدی« مدیرکل امور مالیاتی استان 
 در برپایی موکب خدمت‌رسانی به مردم تجلیل 

شد.
 »علی‌اصغر طهماسبی« استاندار گلستان و »آیت‌الله سید 
کاظم نورمفیدی« نماینده ولی‌فقیه در استان و امام جمعه 

گرگان، با صدور لوح سپاس، از تلاش‌های شبانه‌روزی 
مدیرکل و کارکنان اداره کل امور مالیاتی استان در قالب 
 »موکب شهید سید علی خامنه‌ای )ره(« قدردانی 

نمودند.
در بخشی از این تقدیرنامه خطاب به مدیرکل امور 

مالیاتی استان گلستان آمده است: »قطعا حضور 
آگاهانه، مسئولانه و بی‌چشم‌داشت شما در کنار 
اقشار مختلف جامعه، جلوه‌ای روشن از فرهنگ ناب 
 خدمت بی‌منت و نشانه‌ای از ایمان راسخ، تواضع و صدق 

نیت است.«

استاندار و نماینده ولی‌فقیه در این پیام با اشاره به اهمیت 
زنده نگه داشتن یاد و راه رهبر معظم انقلاب، حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای )ره(، برپایی این موکب و پذیرایی از مردم در 
 تجمعات مردمی را اقدامی ارزشمند و ذخیره‌ای معنوی 

توصیف کردند.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

اخذ حدود هزار سند واحد‌های تولیدی در شهرکها و نواحی صنعتی خراسان رضوی

مدیر طرح جامع حرم مطهر رضوی خبر داد: تهیه طرح گلزار شهدای مدرسه میناب در مسابقه ملی معماری

سرعین در مسیر تحول زیرساختی؛ تامین ماشین آلات و ۳۰۰ تن قیر رایگان با پیگیری دکتر نیکزاد نائب رئیس مجلس و همت شهردار سرعین

سیدعباس صالحی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی:   مطالبات آذربایجان شرقی با فوریت پیگیری می‌شود

با اهدای لوحی مشترک از سوی استاندار و نماینده ولی‌فقیه در استان گلستان، از اقدامات جهادی و مخلصانه

خبر 

استان ها
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 کسب و کار

انسداد تنگه هرمز و اختلال در تامین مواد معدنی؛
تولید فناوری گران شد

بحران تنگه هرمز اکنون دیگر تنها بازار انرژی را هدف نگرفته بلکه تاثیر آن با اختلال در 
عرضه مواد معدنی تولید در عرصه فناوری را نشانه گرفته است.

به گزارش مهر؛ بحران تنگه هرمز دیگر صرفاً یک مسئله انرژی تلقی نمی‌شود، بلکه به یک 
اختلال ساختاری در زنجیره مواد اولیه صنایع جهانی تبدیل شده است. برآوردها نشان 
می‌دهد این بحران که از منظر برخی نهادهای بین‌المللی بزرگ‌ترین اختلال عرضه در تاریخ 
بازار نفت توصیف شده، اکنون به‌صورت مستقیم در حال بازتعریف بازار صنایع شیمیایی، 

معدنی و مواد پیشرفته است.
تمرکز اولیه بر افزایش چشمگیر قیمت نفت و گاز طبیعی، تنها بخش قابل مشاهده این 
تحول است. در لایه عمیق‌تر، محدودیت در تردد دریایی از تنگه هرمز، عرضه مجموعه‌ای از 
مواد حیاتی برای صنایع پایین‌دستی را با اختلال مواجه کرده و فشار هزینه‌ای قابل توجهی 

بر تولید جهانی وارد ساخته است.
حدود یک‌سوم تجارت دریایی متانول جهان از تنگه هرمز عبور می‌کند. این ماده یکی از 
خوراک‌های کلیدی در تولید رزین‌ها، پوشش‌ها و پلاستیک‌ها محسوب می‌شود و هرگونه 
اختلال در عرضه آن، به‌سرعت در کل زنجیره صنایع شیمیایی منعکس می‌شود. این 

وضعیت برای چین به‌عنوان بزرگ‌ترین واردکننده متانول اهمیت ویژه‌ای دارد.
در حوزه فناوری‌های نوین، گرافیت مصنوعی که در باتری خودروهای برقی استفاده 
می‌شود، به‌شدت به کک نفتی وابسته است؛ ماده‌ای که به‌عنوان محصول جانبی پالایش 
نفت تولید می‌شود. در شرایطی که پالایشگاه‌ها در واکنش به افزایش قیمت نفت به سمت 
تولید فرآورده‌های با ارزش بالاتر حرکت می‌کنند، عرضه کک نفتی کاهش یافته و در نتیجه 

تولید گرافیت مصنوعی با محدودیت مواجه می‌شود.
این وضعیت می‌تواند اثر شدیدی بر قیمت گرافیت نسبت به سایر مواد باتری داشته باشد. 
همزمان، افزایش هزینه‌های حمل‌ونقل دریایی نیز قیمت گرافیت طبیعی را تحت تأثیر 
قرار داده است. در مجموع، این روندها به افزایش هزینه باتری خودروهای برقی منجر شده 

و سرعت گذار به حمل‌ونقل پاک را با چالش مواجه می‌کند.
غرب آسیا یکی از تأمین‌کنندگان اصلی آلومینیوم اولیه در جهان خارج از چین است و 
حدود ۹ درصد تولید جهانی را در اختیار دارد. با محدود شدن صادرات از این منطقه، بازار 
جهانی با کاهش عرضه مواجه شده و نشانه‌های این اختلال در خروج بیش از ۱۵۰ هزار تن 

آلومینیوم از انبارهای بورس فلزات لندن نمایان شده است.
آلومینیوم به‌عنوان فلزی کلیدی در ساخت‌وساز، حمل‌ونقل و انرژی‌های تجدیدپذیر، نقش 
حیاتی در اقتصاد جهانی دارد. از آنجا که تنها تعداد محدودی از واحدهای تولیدی به‌طور 
کامل به منابع مواد اولیه خود متصل هستند، بازار این فلز به‌شدت نسبت به اختلال در 

عرضه از خلیج فارس حساس است.
هم‌زمانی این سلسله اختلال‌ها نشان می‌دهد که بحران تنگه هرمز در حال تبدیل شدن 
به یک شوک چندلایه در هزینه تولید جهانی است. از صنایع شیمیایی تا فناوری‌های 
پیشرفته، تقریباً تمامی بخش‌ها با افزایش هزینه مواد اولیه، حمل‌ونقل و ریسک تأمین 

مواجه شده‌اند.
این وضعیت شرکت‌ها را ناگزیر می‌کند که در استراتژی‌های تأمین خود بازنگری کنند، 
وابستگی به مسیرهای محدود را کاهش دهند و به سمت تنوع‌بخشی جغرافیایی حرکت 
کنند. در عین حال، دولت‌ها نیز با فشار برای بازطراحی سیاست‌های صنعتی و تجاری خود 

مواجه خواهند شد.
در این چارچوب، تحولات پیرامون ایران نقش تعیین‌کننده‌ای در شکل‌دهی به این روندها 
دارد. تنگه هرمز به‌عنوان یکی از مهم‌ترین گلوگاه‌های تجارت جهانی، اکنون به نقطه‌ای 
تبدیل شده که نه‌تنها بازار انرژی، بلکه زنجیره‌های صنعتی و فناوری جهان را نیز تحت تأثیر 
قرار می‌دهد. این موقعیت، ظرفیت آن را دارد که جایگاه ژئوپلیتیکی ایران را در سطحی 
فراتر از بازار انرژی تثبیت کند و آن را به یکی از بازیگران کلیدی در بازتعریف نظم اقتصادی 

جهانی بدل سازد.

هشدار به خریداران اینترنتی
بارها به کاربران در فضای مجازی هشدار داده شده که پیش از انجام تراکنش‌های اینترنتی 
از صحت آدرس وب سایت اعلام شده در پیامک‌ها و یا تبلیغات اینترنتی اطمینان حاصل 
کنند، زیرا ممکن است این آدرس‌ها ظاهری موجه داشته باشند، ولی شما را به سایتی 

جعلی هدایت کنند.
به گزارش ایسنا، با افزایش استفاده از اینترنت در کشورها، میزان بهره‌گیری مردم از این ابزار 
بیشتر و بیشتر شد و در این میان حجم تراکنش‌های بانکی از طریق خریدهای اینترنتی نیز 
رو به افزایش گذاشت. اما از سوی دیگر سوء استفاده‌های متعددی هم در این بستر صورت 

گرفته و می‌گیرد.
طبق اعلام  مراجع ذیربط، برداشت‌های غیرمجاز از حسابهای بانکی همچنان جزو بالاترین 
آمار جرایم سایبری کشور قرار دارد و پرونده‌های متشکله از بدو تاسیس پلیس فتا تاکنون 
مربوط به برداشتهای بانکی است که برخی از این پرونده‌ها هزاران مال باخته )تنها در یک 
پرونده( داشته‌اند و این آمار بالای تشکیل پرونده، ضرورت حساس شدن بانکها به افزایش 
سطح استانداردهای امنیتی و ارتقاء سطح تعامل و همکاری با پلیس فتا را نشان می‌دهد 
که در این راستا همچنین افزایش ضریب دقت مردم در حفظ اطلاعات بانکی خود نیز 

مورد تاکید است.
کارشناسان تاکید دارند فرایند ارتقاء امنیت یک کار گروهی است و مردم باید بیشتر به مقوله 
امنیت توجه کنند و اطلاعات روی کارت، رمز اول و دوم کارت خود را در اختیار دیگران قرار 
ندهند و در حفظ و نگهداری اطلاعات بانکی خود بیش تر دقت کنند و بانک‌ها نیز با گام 

برداشتن بیشتر در حوزه امنیت، دست مجرمان را در ارتکاب جرایم ببندند.
 ”POS”متاسفانه ناآگاهی و سهل انگاری کاربران هنگام استفاده از دستگاه های کارتخوان
سوء استفاده شیادان و کلاهبرداران را موجب می شود؛ دستگاه های کارت خوان بطور 
کلی در اختیار و در خدمت فروشنده هستند و نه خریدار، این دستگاه ها بیشتر در داخل 
گیشه فروشنده قرار دارند به نوعی که خریدار اصلا به آن دسترسی ندارد، در حالیکه بر 
حسب دستورالعمل‌های ابلاغی به اصناف این دستگاه باید در دسترس مشتری باشد 
لذا توصیه می شود خریداران هیچگاه رمز خود را به فروشنده اعلام نکنند و عملیات 
 ورود رمز را خود شخصا انجام دهند و در هنگام خرید اجازه ندهند که کارت از دیدشان 

خارج شود.
همچنین طراحی صفحات جعلی )فیشینگ( هم یکی از مهمترین نمونه های شگردهای 
کلاهبردارانه در فضای مجازی به حساب می آید؛ بنابراین ضروری است کاربران فضای 
مجازی خریدهای اینترنتی خود را از سایت های معتبر و مهم و دارای نماد الکترونیکی 

اعتماد انجام دهند.
مجرمان سایبری با فریب شهروندان و دریافت کدهای فعال‌سازی پیامک شده، هم اقدام به 
هک حساب‌های کاربری و سوءاستفاده از هویت افراد برای کلاهبرداری مالی می‌کنند. در 
حالی که هیچ سازمان، بانک، شرکت بیمه، پیام‌رسان یا حتی پلیس فتا، در هیچ شرایطی از 
کاربران درخواست ارسال کد پیامکی نمی‌کند و افراد باید از باز کردن و پاسخ به پیامک‌های 

ناشناس و جعلی خودداری کنند.
بعضا مشاهده شده تعدادی از شهروندان هم اعلام کرده‌اند از طریق لینک‌های جعلی 
با عناوینی مانند مشاهده ابلاغیه قضایی، اجرای حکم در شعبه مربوطه و همچنین 
تماس‌هایی با مضمون برنده شدن در قرعه‌کشی یا دریافت وام فوری، مورد کلاهبرداری 

قرار گرفته‌اند و حساب بانکی آن‌ها خالی شده است.
کلاهبرداران با ارسال پیامک از شماره‌های شخصی یا تماس تلفنی، شهروندان را ترغیب 

می‌کنند روی لینک‌های ارسالی کلیک کرده یا اطلاعات بانکی خود را ارائه دهند.
کارشناسان بارها تاکید می‌کنند که شهروندان به این‌گونه پیامک‌ها و تماس‌ها توجه نکنند 
و تحت هیچ شرایطی روی لینک‌های دریافتی از شماره‌های ناشناس، حتی با عنوان ابلاغیه 
قضایی یا سامانه ثنا، کلیک نکنند. هرگونه تماس با عنوان برنده شدن جایزه یا وعده پرداخت 

وام فوری، شگرد کلاهبرداران است.

اخبار

یل  با مو ر ا ز با
همچنان درمسیر 
حرکت  افزایشی 
می‌کند؛روندی که 
به‌ویژه درگوشی‌های 

پرتقاضای پایین‌رده، نگران کننده است.
به گزارش تسنیم، بازار تلفن همراه در هفته‌های 
اخیر، به‌ویژه از اسفند و همزمان با بروز شرایط 
جنگی، با افزایش قابل‌توجه قیمت‌ها مواجه شده؛ 
روندی که با وجود تداوم واردات میلیارد دلاری، 
موجی از نگرانی و ابهام را در میان مصرف‌کنندگان 
ایجاد کرده است. در ابتدا این‌گونه مطرح می‌شد 
که با توقف درگیری‌ها و افزایش عرضه، قیمت‌ها 
در بازار موبایل به مسیر نزولی بازخواهد گشت، 
اما بررسی‌های میدانی و گزارش‌های دریافتی 
از فعالان بازار نشان می‌دهد نه‌تنها این اتفاق 
رخ نداده، بلکه روند افزایشی قیمت‌ها همچنان 

ادامه دارد.
آنچه بیش از همه توجه ناظران بازار را جلب کرده، 
شدت افزایش قیمت در گوشی‌های پایین‌رده 
است؛ بخشی از بازار که بیشترین تقاضا را به خود 
اختصاص داده و معمولاً محل رجوع اقشار متوسط 
و کم‌درآمد محسوب می‌شود. این افزایش قیمت، 
حتی برای فروشندگان خرد نیز غیرمنتظره بوده 

و به نوعی شگفتی در سطح بازار دامن زده است.
بر اساس یکی از گزارش‌های تهیه‌شده از 
روند قیمت‌ها، در بازه زمانی حدود دو ماه و 
نیم، از ابتدای اسفند تا نیمه اردیبهشت، قیمت 
گوشی‌های پایین‌رده یک برند مطرح کره‌ای بعضا 
تا حدود 35 تا 55درصد افزایش ثبت کرده است. 
در همین بازه، گوشی‌های میان‌رده این برند نیز 
در برخی مدلها افزایش قیمتی 40تا 50 درصد را 
تجربه کرده‌اند و در بخش بالارده نیز رشد قیمت‌ها 

بعضا به حدود40 تا  50 درصد رسیده است.
این روند تنها محدود به یک برند نبوده و در میان 
محصولات برندهای چینی نیز مشاهده می‌شود. 
به‌طوری که در همین بازه زمانی، گوشی‌های 
پایین‌رده یکی از برندهای مطرح چینی 40تا 
حدود 50درصد افزایش قیمت داشته‌اند و در 
بخش میان‌رده نیز رشد قیمت‌ها از مرز 40 درصد 
عبور کرده است. این ارقام نشان می‌دهد که 

افزایش قیمت‌ها، پدیده‌ای فراگیر در کل بازار 
بوده و به یک یا چند مدل خاص محدود نمی‌شود.

در چنین شرایطی، این پرسش جدی مطرح 
می‌شود که آیا مصرف‌کنندگان نهایی باید هزینه 
این نابه‌سامانی و التهابات قیمتی را پرداخت 
کنند؟ بررسی‌ها نشان می‌دهد بخش قابل‌توجهی 
از تلفن‌های همراه موجود در بازار، با شرایط سال 
گذشته وارد کشور شده‌اند؛ یعنی در زمانی که 
حقوق ورودی کمتر بوده و هزینه تأمین کالا در 
بازارهای منطقه‌ای نیز در سطح پایین‌تری قرار 
داشته است. با این حال، قیمت این کالاها در 
بازار داخلی با افزایش‌های قابل توجهی مواجه 

شده است.
در مقابل، برخی فعالان بازار، افزایش حقوق 
ورودی را به‌عنوان یکی از دلایل اصلی رشد 
قیمت‌ها مطرح می‌کنند و معتقدند این عامل 
به‌طور مستقیم بر قیمت نهایی  تأثیر گذاشته 
است. با این حال، این استدلال با یک ابهام جدی 
مواجه است؛ چراکه به دلیل محدودیت‌های 
لجستیکی و اختلال در مسیرهای حمل‌ونقل، 
حجم واردات در مقطع ابتدای سال 1405 چندان 
بالا نبوده و بخش عمده کالاهای عرضه‌شده، 

مربوط به موجودی‌های قبلی است.
از سوی دیگر، موضوع »هزینه جایگزینی« نیز از 
سوی برخی فعالان صنعت مطرح می‌شود. بر این 
اساس، فعالان اقتصادی تلاش می‌کنند قیمت 
کالاهای فعلی را با در نظر گرفتن هزینه‌های 
احتمالی تأمین مجدد در آینده تنظیم کنند. 
هرچند این رویکرد از منظر بنگاه‌داری قابل تحلیل 
است، اما همچنان این پرسش باقی است که سهم 
و توان تحمل مصرف‌کننده نهایی در این میان چه 

میزان در نظر گرفته شده است.
در این میان، برخی کارشناسان پیشنهاد 
می‌کنند برای کاهش فاصله قیمتی و جلوگیری 
از بروز گران‌فروشی غیررسمی، در این مقطع 
خاص زمانی عرضه مستقیم تلفن همراه به 
مصرف‌کنندگان نهایی در دستور کار قرار گیرد. 
این اقدام می‌تواند نقش احتمالی واسطه‌ها را 
کاهش داده و به شفاف‌تر شدن قیمت‌ها کمک 

کند. 
با این حال، یکی از ابهامات جدی در بازار، اختلاف 
قابل توجه میان قیمت‌های اعلامی از سوی 
واردکنندگان و قیمت‌های نهایی در سکوهای 

فروش برخط است. بررسی فهرست‌های وارداتی 
نشان می‌دهد که این فاصله قیمتی در برخی 
موارد چشمگیر است؛ موضوعی که ضرورت ورود 
نهادهای نظارتی برای بررسی ابعاد مختلف آن را 

دوچندان می‌کند.
به عنوان  مثال در روز 13ازدیبهشت ماه ، 
)ram8-ظرفیت256گیگا بایت ( A56 گوشی

با احتساب مالیات ارزش افزوده، سود واردکننده 
و هزینه های گمرکی حدود80 میلیون تومان 
از سوی واردکننده عرضه میشود اما همین 
گوشی در یکی از )پلتفرم‌های آنلاین فروش کالا ( 
سکوهای برخط تا 93 میلیون تومان ) با احتساب 
تخفیف( عرضه میشود. در واقع یک اختلاف 
قیمتی بیش از 15 درصدی بین واردکننده و 

عرضه کننده در سکوی بر خط دیده میشود.
قیمت128GIG-6( A26( از سوی برخی 
واردکنندگان با احتساب ارزش افزوده حدود 
44 میلیون تومان  عرضه میشود اما همین کالا 
در سکوی برخط تا 53 میلیون تومان نیز دیده 
میشود. در واقع  دراین مدل تا 20 درصد اختلاف 
بین قیمت واردکننده و عرضه کننده بر خط 

دیده میشود.
البته باید اشاره شود این ارقام مربوط به عرضه 
کننده غیر، در سکو بر خط است این درحالی 
است که مجموع سود عمده  فروش و خرده فروش 
حداکثر10درصد است. متاسفانه بهم ریختگی 
مبنای قیمت گذاری کالا  از محل تعیین قیمت 
ارز صادراتی عملا رصد دقیق زنجیره های تامین 

را با اخلال مواجه کرده است. ای نکته ای است که 
در شرایط پسا جنگی تعیین تکلیف شود در غیر 

این صورت التهابات قیمتی ادامه خواهد داشت.
در همین راستا، دستگاه قضایی و مقامات اجرایی 
نیز نسبت به تحولات اخیر واکنش نشان داده‌اند. 
معاون اول قوه قضائیه در نامه‌ای به رؤسای 
دادگستری‌های سراسر کشور، بر لزوم مقابله با 
احتکار، گران‌فروشی و هرگونه اخلال در نظام 
اقتصادی تأکید کرده است. همچنین استاندار 
تهران اعلام کرده است اصنافی که به‌صورت 
غیرقانونی اقدام به افزایش قیمت، احتکار یا 
گران‌فروشی کنند، به دستگاه‌های نظارتی و 

تعزیرات حکومتی معرفی خواهند شد.
وی همچنین بر ضرورت رصد دقیق قیمت‌ها، 
تأمین کالاها،  استفاده از ظرفیت بخش خصوصی  
برای عبور از شرایط فعلی تأکید کرده و از تشکیل 
کمیته اقتصادی ویژه برای بررسی افزایش 

قیمت‌ها در تهران خبر داده است.
در مجموع، آنچه در بازار تلفن همراه در جریان 
است، تنها یک افزایش مقطعی قیمت نیست، 
بلکه نشانه‌ای از چالش‌های عمیق‌تر در حوزه 
سیاست‌گذاری، نظارت و تنظیم بازار است. 
تداوم این وضعیت، می‌تواند دسترسی بخش 
قابل توجهی از جامعه به این کالای ضروری را 
محدودتر کرده و شکاف دیجیتال را افزایش 
دهد؛ موضوعی که ضرورت مداخله هدفمند 
 و هوشمند سیاست‌گذاران را بیش از پیش 

آشکار می‌سازد.

در سکوهای فروش بر خط چه خبر است؟

تداوم بی ثباتی قیمت در بازارموبایل
News kasbokar@gmail.com

یک شرکت دانش بنیان موفق به طراحی سامانه‌هایی شده که 
قادرند آلودگی آب‌های زیر زمینی به فلزات سنگین به ویژه 

آرسنیک را با بازدهی بالا و هزینه مقرون‌ به‌ صرفه حذف کنند
به گزارش مهر به نقل از ستاد نانو، آلودگی منابع آب زیرزمینی به 
فلزات سنگین به ویژه آرسنیک، سال‌هاست که زنگ خطری جدی 
برای تأمین آب آشامیدنی سالم در مناطق خشک و نیمه‌خشک 
کشور به صدا درآورده است. اکنون یک شرکت دانش‌بنیان ایرانی 
با بهره‌گیری از فناوری نانو و تولید جاذب‌های نانوساختار، موفق 
به طراحی سامانه‌هایی شده که قادرند این آلاینده خطرناک را با 

بازدهی بالا و هزینه مقرون‌به‌صرفه حذف کنند.
این فناوری که در بیش از ۲۰ روستای کشور از جمله در استان 
کرمان نصب و راه‌اندازی شده، روزانه نزدیک به ۲۰ مترمکعب 
آب تصفیه‌شده تولید می‌کند. دستاوردهای تازه این مجموعه 
که شامل هفت فناوری پیشرفته دیگر در حوزه تصفیه آب نیز 
می‌شود، نویدبخش تحولی پایدار در ارتقای کیفیت زندگی مناطق 

کم‌برخوردار و توسعه صنایع مختلف است.
شرکت »پیام‌آوران نانوفناوری فردانگر« )PNF( که سال‌هاست 
بر روی کاربردهای کاربردی نانو در محیط زیست متمرکز شده، 
این بار با سامانه‌های تصفیه آب مبتنی بر نانوجاذب‌های آهنی پا 
به میدان گذاشته است. هسته اصلی این فناوری، نانوذرات آهن 
است که توانایی استثنایی در جذب و حذف آرسنیک و دیگر فلزات 

سنگین از آب آشامیدنی دارد.
بررسی‌های میدانی نشان می‌دهد که در بسیاری از مناطق خشک 
و نیمه‌خشک ایران، به ویژه استان‌هایی مانند کرمان، سیستان 
و بلوچستان، خراسان جنوبی و اصفهان، غلظت آرسنیک در 
آب‌خوان‌های زیرزمینی فراتر از حد مجاز سازمان جهانی بهداشت 

است. این عنصر سمی که به‌طور طبیعی از بسترهای زمین‌شناسی 
وارد آب می‌شود، در بلندمدت باعث بروز انواع سرطان‌ها، ضایعات 
پوستی و اختلالات عصبی می‌گردد. روش‌های متداول حذف آرسنیک 
یا هزینه‌بر هستند یا کارایی لازم را ندارند، اما فناوری جدید ابداع شده 

توسط متخصصان ایرانی، این چالش بزرگ را هدف گرفته است.
جاذب‌های نانوساختار تولید شده در این طرح، بدون نیاز به افزودن 
مواد شیمیایی خطرناک یا مصرف انرژی بالا، به سادگی با عبور آب 
از میان بستر گرانولی، آلاینده را جذب می‌کنند. آزمایش‌های 
دقیق نشان داده که هر گرم از این گرانول‌های نانویی قادر است 
تا ۱۵ میلی‌گرم آرسنیک را به خود جذب کند — رقمی که از 
نمونه‌های مشابه خارجی نیز فراتر رفته و بیانگر برتری فناوری 
بومی است. علاوه بر این، جاذب هر دو گونه اصلی آرسنیک موجود 
در آب )سه ظرفیتی و پنج ظرفیتی( را به طور مؤثر حذف می‌کند و 
واکنش آن در شرایط دمایی و اسیدی مختلف پایدار باقی می‌ماند.

این فناوری دیگر در مرحله آزمایشگاهی نیست. سامانه‌های حذف 
آرسنیک شرکت PNF در مقیاس صنعتی و روستایی طراحی 
شده‌اند و هم‌اکنون در بیش از ۲۰ روستای کشور مشغول به کار 
هستند. در این روستاها، هر سامانه روزانه حدود ۲۰ مترمکعب 
)معادل ۲۰ هزار لیتر( آب آشامیدنی سالم و عاری از آرسنیک 
تولید می‌کند. به گفته کارشناسان محلی، راه‌اندازی این سامانه‌ها 
کیفیت زندگی ساکنان را به طور محسوسی ارتقا داده و نگرانی از 

بابت اثرات درازمدت مصرف آب آلوده را برطرف کرده است.
اما قابلیت‌های این شرکت به حذف آرسنیک محدود نمی‌شود. 
مهندسان و پژوهشگران PNF در طول سال‌های فعالیت، هفت 
فناوری پیشرفته دیگر را نیز در حوزه تصفیه و بهسازی آب 
 )EDR( بومی‌سازی کرده‌اند. از جمله: الکترودیالیز معکوس

برای نمک‌زدایی آب‌های شور و لب شور با بازدهی بالا؛ یون‌زدایی 
الکتریکی )EDI( برای تولید آب فوق‌خالص مورد نیاز صنایع 
دارویی و الکترونیک؛ نانوحباب‌ها برای غنی‌سازی آب از اکسیژن و 
افزایش کارایی فرآیندهای تصفیه بیولوژیک؛ سیستم کاویتاسیون 
هیدرودینامیکی برای گندزدایی و تجزیه آلاینده‌های آلی بدون 
استفاده از مواد شیمیایی؛ یون‌زدایی خازنی )CDI( یک روش نوین 

و کم‌مصرف برای حذف یون‌های محلول.
فناوری ترکیبی CaviZone که تلفیقی از کاویتاسیون و 
ازوناسیون است و برای تصفیه پیشرفته فاضلاب‌های صنعتی 
کاربرد دارد. این سامانه‌ها در صنایع غذایی، دارویی، نفت، پلیمر و 
رنگ مورد استفاده قرار گرفته‌اند و نشان داده‌اند که فناوری ایرانی 

توان رقابت با بهترین نمونه‌های جهانی را دارد.
محصولات کلیدی شرکت شامل دستگاه نانوکلوئیدساز، سامانه 
نانوکاویتاسیون و گرانول‌های نانویی جاذب آرسنیک، همگی موفق 
به دریافت گواهی نانومقیاس از ستاد توسعه فناوری نانو شده‌اند. 
این گواهی‌ها نه‌تنها مؤید کیفی و عملکرد بالای محصولات است، 
بلکه نشان می‌دهد که فناوری‌های نانو در ایران به بلوغ صنعتی و 

تجاری‌سازی رسیده‌اند.
با توجه به خشکسالی‌های پی‌درپی و کاهش شدید سفره‌های آب 
زیرزمینی، تأمین آب سالم و پایدار یکی از حیاتی‌ترین چالش‌های 
پیش روی کشور است. آنچه شرکت پیام‌آوران نانوفناوری فردانگر 
به نمایش گذاشته، فقط یک محصول یا فناوری منفرد نیست؛ بلکه 
الگویی عملی از نقش علم و نوآوری در حل مسائل واقعی مردم و 
صنعت است. اکنون نوبت به سیاست‌گذاران و سرمایه‌گذاران است 
که با حمایت از چنین توانمندی‌هایی، زمینه را برای جهشی بزرگ 

در امنیت آبی کشور فراهم کنند.

معاونت علمی در سالی که گذشت با هدف تعمیق علوم و فناوری‌های 
شناختی و گسترش کاربردهای آن در سطح ملی از توسعه نوآوری، 

بومی‌سازی تجهیزات پیشرفته مغز و رایانه و... حمایت کرد.
به گزارش مهر به نقل از معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست‌جمهوری، با توجه به جایگاه راهبردی علوم شناختی در مرزهای 
دانش و نقش تحول‌آفرین آن در ارتقای سلامت روان، توانبخشی و توسعه 
واسطه‌های مغز و رایانه، برنامه‌ریزی هدفمند برای توسعه این حوزه در 
ایران به یکی از اولویت‌های اصلی سیاست‌گذاری علمی تبدیل شده 
است. در این راستا، مجموعه‌ای از اقدامات در حوزه‌های زیرساختی، 
تجاری‌سازی، تولید دانش و ترویج عمومی در دستور کار قرار گرفته است.
یکی از گام‌های کلیدی در این مسیر، ایجاد زیرساخت‌های پژوهشی 
پیشرفته برای مطالعه بیماری‌های عصبی است. در این چارچوب، 
مدل‌سازی بیماری‌های عصبی و شناختی با هدف مطالعه بیماری‌های 
نوپدید و بازپدید و توسعه واکسن‌ها و درمان‌های دارویی نوین اجرایی 
شده است. همچنین در حوزه پزشکی بازساختی، تحقیقات گسترده‌ای 

بر روی بازسازی سلولی و بافتی مغز به‌منظور درمان آسیب‌های عصبی و 
بهبود عملکردهای شناختی صورت گرفته است.

در بخش فناوری‌های نوین عصبی نیز توسعه و ارزیابی فناوری‌های 
پزشکی الکترونیک و واسطه‌های مغز و رایانه )BCI( در کنار تجهیز 
زیرساخت‌های پژوهشی مبتنی بر پردازش‌های انسانی با هدف توسعه 

کاربردهای بالینی و اجتماعی دنبال شده است.
به‌منظور سازماندهی داده‌های زیستی در سطح ملی، از ۷ مرکز جهت 
استقرار نظام ملی داده‌های زیستی حمایت شده است. همچنین در حوزه 
توسعه زیرساخت‌های آزمایشگاهی، تجهیز و راه‌اندازی آزمایشگاه‌های 
ملی در دانشگاه‌های بوشهر، مشهد و شیراز و ارتقای سطح آزمایشگاه‌ها 
در دانشگاه‌های سمنان، مازندران و علوم پزشکی تهران در دستور کار 
قرار گرفت. با این اقدام، ۱۹ آزمایشگاه جدید به شبکه آزمایشگاهی کشور 

افزوده شد تا دسترسی پژوهشگران به تجهیزات پیشرفته تسهیل شود.
علاوه بر این، تدوین »اطلس سیمای شناختی ایرانیان« به‌عنوان 
یک پروژه زیربنایی برای شناخت دقیق‌تر وضعیت شناختی جامعه 

به اجرا درآمده است. در بخش توسعه و بومی‌سازی فناوری، معاونت 
علمی از تولید نمونه اولیه ۵ محصول راهبردی از جمله سیستم‌های 
تحریک عمیق مغزی )DBS(، تراشه‌های BCI و سامانه‌های پیشرفته 
توانبخشی شناختی حمایت کرده است. همچنین ۴۸ محصول 
دانش‌بنیان در حوزه‌های سامت دیجیتال و فناوری‌های عصبی 
تحت حمایت‌های تحقیق و توسعه قرار گرفته‌اند.در راستای تقویت 
زیست‌بوم نوآوری، از ۲۵ استارتاپ این حوزه در قالب ارائه سرمایه 
در گردش، تسهیلات توسعه محصول، گرنت‌های تحقیق و توسعه و 
 خدمات منتورینگ پشتیبانی شده است تا مسیر تبدیل ایده به محصول 

هموارتر شود.
در راستای تولید دانش مرجع، حمایت از ۴۵ طرح پژوهشی منجر 
به انتشار ۱۷۱ مقاله ISI، تدوین ۱۲ کتاب مرجع و انتشار ۲ مجله 
علمی-پژوهشی شده است. همچنین با هدف ایجاد انگیزه در نخبگان، 
جوایزی به مقالات برتر در کنگره‌های معتبر BCNC و همایش بازی‌های 

دیجیتال اعطا شد.

حذف آرسنیک از آب ۲۰ روستا با سامانه نانوساختار ایرانی

تقویت زیست‌بوم علوم شناختی کشور با تمرکز بر تولید داخل


